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CONDITIONS OF SALE (Septem ber 1974)
NOTICE Robson Lowe Ltd., the Auctioneers, exercise the utmost care to ensure that all statements as to 
cancellation, centring, colour, condition, date of issue or of postal marking, gum, margins, paper, perfora­
tion, printing, provenance, quality, sheet position, status, usage and watermark, etc., in the lot descriptions 
are reliable and accurate and that each item, unless the contrary is indicated, is genuine and authentic.
The statements, however, are not intended to be, are not and are not to be taken to be statements of fact 
or representations of fact They are statements of the opinion of the Auctioneers, and attention is particu­
larly drawn to clause 6 of the Philatelic Auctioneers' Standard Terms and Conditions of Sale below.
Unless made by Robson Lowe Ltd. comments and opinions concerning the points previously mentioned 
which may be found in or on lots in the form of notes, lists, writing-up or any other means of expression, 
do not constitute a part of the lot description and are not to be taken as such.

1. The purchaser to be the highest bidder. Any dispute arising as to the highest bidder to be determined 
by the Auctioneer who may re-offer any disputed lot.

2. (a) The bidding and advances to be regulated at the Auctioneer's discretion.
(b) If so required, buyers to give their names and addresses and/or to pay down the whole or part 

of the purchase price at the sale. Failure to comply with these rules in respect of any lot entitles 
the Auctioneer to re-sell the lot, any deficiency being made good by the defaulter.

(c) Agents bidding on behalf of undisclosed clients do so on their own responsibility both for 
payment and safe delivery of the lots.

3. The Auctioneer reserves the right to bid on behalf of Clients and Vendors, but shall not be liable for
any errors or omissions in executing instructions to bid.

4. The buyer of each lot to be responsible for it from the time it is "knocked down". Payment to be
made in full before delivery and the lot to be removed by United Kingdom buyers within seven 
days and by Overseas buyers within a reasonable time. Failure to pay in full within such period 
entitles the Auctioneer to re-sell the lot, any deficiency being made good by the defaulter.

5. The Auctioneer shall not be liable for any default of the Purchaser or Vendor.
6. (a) Each lot is sold as genuine and correctly described.

(b) The purchaser to be at liberty to reject the lot by giving written notice within seven days (or 
in the case of Overseas buyers, within a reasonable time of the date of the sale) if he proves that 
the lot is not genuine or is incorrectly described and returns the lot within thirty days of the sale (or 
within such longer period as the Auctioneer may at his discretion allow). The onus of proving a 
lot to be not genuine or wrongly described lies with the purchaser; proof of the inability of an 
Expert Committee to express a definite opinion will not discharge this onus.

(c) No lot shall be rejected if, subsequent to the sale, it has been immersed in water, marked by an ex­
pert or expert committee or treated by any other process unless the auctioneer's permission to 
subject the lot to such immersion, marking or treatment has first been obtained in writing.

(d) The above provisions of this clause do not apply to mixed lots and collections containing un­
described stamps.

SPECIAL CO NDITIO NS
1. Failure on the part of a bidder or purchaser to comply with the conditions, a synopsis of which is 

printed above, entitles the Auctioneer to cause the bidder or purchaser to forfeit any deposit held.
Any uncleared lots after seven days may be re-sold by public or private sale and any deficiency shall be 
made good by the defaulters.

2. Lots purchased on behalf of mail bidders will be forwarded by the most practical method at the risk
of the purchaser who shall bear all charges incurred. -

3. The Auctioneer shall not be liable for any omission or errors made by clients when sending their 
instructions to bid.

4. If a prospective purchaser wishes to obtain an expert opinion on any lot (not being a mixed lot or 
collection containing undescribed stamps) the Auctioneer must receive, in writing, any request for an 
'extension' at least twenty-four hours prior to the time of the auction. The Auctioneer reserves the right 
on behalf of the vendor to cancel any bid with an extension (notifying the bidder) where it is established, 
by the Auctioneer, that the lot would not obtain a satisfactory certificate. Extensions for reasons of 
condition will not be granted for expert opinion, such matters being decided, prior to the sale, by the 
auctioneer, who reserves the right to cancel the bid on behalf of the vendor and notify the bidder of his 
action.
Should the Auctioneer agree to accept a bid with an extension, this fact will be stated by the Auctioneer 
from the rostrum before the lot is offered for sale.
When a lot is sold subject to an extension the Auctioneer will require the lot to be paid for pending the )
receipt of the expert opinion, the costs of which are the liability of the buyer.
Extensions are not given on mixed lots or a collection containing undescribed stamps or on an item 
which is already accompanied by a certificate of opinion dated within ten years of the day of the sale.
An extension can only bo granted on the understanding that the opinion of the expert or expert commit­
tee is secured and the Auctioneer advised within 60 days of the date of the sale.

5. Tho right to refuse admission to the Auction Room is reserved.
6. Bids from minors will not be accepted unless accompanied by a full cash deposit or by suitable 

guarantees. New clients must send references in advance or a full cash deposit.
7. All purchases made by residents in tho Dollar Area must be paid for in Dollars at the controlled rate of 

exchange or by Sterling Draft.
8. Interest at 1% for tho first month or part of a month and 1 J% per month for any further credit is

charged on all auction accounts if payment is’not made within seven days of tho date of the Sale 
(Overseas Buyers within seven days of tho receipt of the invoice). When paying in any currency 
other than sterling, 1% must bo added to tho account to allow for bank transfer costs. ■>,

■ 9. Stomps described as having defects are not returnable on account of their condition. Stamps cannot
I bo returned on account of tho centring or tho amount of margin when such stamps are Ulus^^ted.
j 10. Any dispute os to tho meaning or operation of thrfse Special Conditions or of the Conditions, a synopsis
| of which is printed above, shall bo determined conclusively by the Auctioneer.
I  DESCRIPTIONS BY JOHN FORREST
I  ILLUSTRATIONS BY D A VID  PARSONS



in the auction rooms ofA ROBSON LOWE
SPECIALISED STAMP SALE
TUESDAY 14th SEPTEMBER 1976 
at 11.00 and 14.30 hrs.
WEDNESDAY 15th SEPTEMBER 1976 
at 11.00 hrs.

ROBSON LOWE LTD.
50 Pall Mall, London SW1 Y 5JZ
TELEPHONE 01-839 4034 TELEX 915410
INLAND TELEGRAMS—Stamps London Telex 
OVERSEAS CABLES—Stamps London S.W.1

572 573 574 575

Regular Stamp Auctions held in London, Bournemouth and Basle

Proprietors of "The Philatelist" and "The Philatelic Journal of Great Britain"

Publishers of "The Encyclopaedia of British Empire Postage Stam ps" and many 
other standard philatelic works

Lowe International Ltd.) and Overseas Agents (Robson Lowe Ltd.):Overseas Directors* (Robson
Australia *Ray Kelly, Robson Lowe International 
Ltd., 6th Floor, Howoy Court, 234 Collins Street, 

Melbourne, Victoria 3000 
Bermuda *Gooffrey Osborn. Robson Lowe 
(Bermuda) Ltd., Box 88. Harrington Sound Post

Office.
Canada George S. Wegg Ltd., 36 Victoria Street, 

Toronto M5C 2N8. 
Central America Sra. Dorotoa Margarita J.. 
P.O. Box 131, Glenview, Illinois 60025. U.S.A.

Apartado Postal 1389, Guatemala, C.A. 
India P. M. Medhora, India's Stamp Journal, 
Standard Building, Dr. D. Naoroji Road. Fort,

Bombay 1.
Italy *Adriano Landini, Robson Lowe Ltd. (Italian 

Branch), Via Dell'Orso 7/a, 20121, Milan. 
New Zealand Colin McNaught, P.O. Box 166,

Wellington.

Norway F. C. Moldenhauer, Haakonsgt 16. 
Bergen.
South Africa D. G. Crocker, P.O. Box 482, Florida 
1710, Transvaal.
Spain Nestor Jacob, Rodriguez San Pedro 12. 
Madrid 15.
Sweden Bertil Agerfeldt, Odengatan 23, 11424 
Stockholm, and Nils Farnstrcim. Sergeis vag 14a 
2 tr.. 21 757 MalmO.
Tasmania Foscan Pty. Ltd., 178 Macquarie Street, 
Hobart 7001.
U.S.A. Herman Herst, Jr., P.O. Box 1583, Boca 
Raton, Florida 33432. (Miami) H.J.M.R Co. (for 
literature only), P.O. Box 610308, North Miami, 
Florida 33161. (Midwest) John Russo. Midwest 
Stamp Co., 36 S. State Street, Chicago, III. 60603. 
(West Coast) William C. Tatham, P.O. Box 968, 
Whittier, California 90608.

Mem bers of the "U N C O M M O N  M A R K ET" partnership w ith Jacques Robineau of France, 
J. L. Van Dieten o f Holland, Paul von Gunten of Switzerland and Adriano Landini of Italy

Robson Lowe Ltd. are in association w ith Christie's, 8 King Street, St. James's,
London SW1

Christie's Overseas Companies —
Christie Menson end Woods (U.S.A,), Christie, Manson end Woods (International) S.A..

867 Madison Avenue. Now York, 10021, N.Y. 8 Place do la Taconnerlo, Geneva 1204, Switzerland
Christie, Manson end Woods K.G., 11A Alt Pompelfort, 4 Dussoldorf, Western Germany 

Christie, Menson end Woods (Intornazionale) S.A.,
Palazzo Massimo Lancellotti, Piazza Navono 114, 00186 Roma. Italy.
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Viewing Arrangements
Lots w ill be on view  in the auction rooms of Robson Lowe Ltd. a t 50 Pall M a ll.

Monday 6th September until Friday 10th September 1976 .................  10.00 -1 7 .0 0  hrs.
Monday 13th September until Tuesday 14th September ... ... 10.00 -17.00 hrs.
W ednesday 15th September (Third S e s s io n ) ............................................. 10.00-11.00 hrs.

Lots of a suitable size can be sent through the post for inspection, postage and 
insurance both ways to be borne by the client.

FRAGILE LOTS: In the interest of vendors, where any lot is, in our opinion, of a fragile \
nature w e regret it w ill not be available on postal inspection.

Clients who cannot conveniently visit the auction rooms at 50 Pall M all on the viewing 
days quoted, may view the lots at an earlier date by making an appointm ent, either by 
letter or telephone, giving three days' notice, and the tim e and lots required. j

By observing these arrangements it makes it possible for the Inspection Clerk to  
reserve the lots required (which might otherwise be w ith a postal v iew er) and to have 
them available on the mezzanine floor when the clients call.

W ith  regard to new clients who request lots for postal viewing, references should be 
sent in advance.

Symbols, etc.
The use of symbols following the lot numbers is for the convenience of buyers and 
indicates:
®  unmounted mint ★  unused O used C3 cover A on piece EB block of four QT| block 
larger than four ®  Air Mail © S p ec im en  © C ance lled  © E s s a y  © P r o o f  E.L. complete 
entire with letter and E. w ithout letter T  Subject to VAT.
Quality of handstamps: Fine Good * * ,  Moderate *.
Catalogue values and numbers are those of the latest available Gibbons (£ ) ,  Scott ($ ) ,
Michel (D M ), Yvert (F F ), or Bolaffi (L ). The use of Gibbons Specialised catalogue in 
Great Britain sales is clearly indicated. W here other catalogues are used they are 
mentioned by name. The abbreviation "c.d.s." indicates circular date-stam p and "S.T .O ." 
for Stamped to order.

The number in brackets at the end of each description is the number of stamps (o r items) 
in the lot. (Approximate counts are indicated by j ) .

Extensions
Notice of any extension must be given in writing to the auctioneer at least tw enty- 

four hours prior to the time of the auction. This notice must give the reason w hy an 
extension is required and whose expert opinion is to be sought; this latter must be 
agreed by the auctioneer. Extensions for reasons of genuineness and classification 
will be considered by the auctioneer who will examine the lot. If it is established that 
the lot would not obtain a satisfactory certificate, the bid and the extension will be 
cancelled and the bidder advised. Extensions requested for reason of condition w ill not 
normally be accepted for expert opinions to be secured, but the lot w ill be examined 
by the auctioneer and the bid cancelled if it is felt that a defect is present and not 
described. Lots described as 'w ith faults', 'defective' etc. are not subject to return 
on grounds of condition.

Any extension granted is so granted only on the understanding that the expert 
opinion is obtained within sixty days of the auction, after which time the right of return 
is forfeit. ANY VARIATION in this condition must be agreed in writing through the 
auctioneer prior to the auction between the potential buyer and the vendor. All lots 
on v/hich an extension is granted must be paid for within seven days of the auction.

Sterling Currency Conversion
A t the time of going to press the floating of the pound makes it impossible for us to 

quote any fixed exchange rates. For the latest rate when bidding you are advised to 
contact your bank.
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14th Sept. 1976__________________  SALE No. 4091 14th Sept. 1976

First Session at 11.00 hrs.
Lot Description Valuation

Letters from  Jamaica w ithout handstamps of origin
l '53 1760 (June 29th) E.L. "By his Majestys Ship Phenix” "to be left at llie Jamaica 

Coffeehouse London" with “Portsmouth/ ship lre’’ 44 (Robertson SI) and 1773 
(June 12th) E.L. "By Princess Amelia" to London with "portsmouth/ ship lre” >  & <r 
.% (S2) £40 r  ^

;?:%'*.2 23 1766 and 1767 E.L. from Blue Mountain Estate, St. Thomas in the East to the town Aj
clerk of Band, one endorsed "pr the Earl of Halifax, Capt Dalton" both with k  
Bishop marks on reverse £10 & > 3

3 53 1771 (Oct. 4th) E.L. from Kingston "pr His Majestys Ship Carysford, IVm Hay
Comm." to London with "ship" (two strikes, 44 to neither with “P”) and ^
"cork” 44 below and showing both Irish (*) and English (,*,) Bishopmarks. f t c  
Photo £45 ^  J

4 S3 1772 (July 22nd) E.L. "By the Home Castle Capt McIntosh" with “Falmouth/ ship .
lre” (SI) and with overinkcd Inspectors crown, manuscript “ ini", initialled r .  
and Bishopmark »% on reverse. Photo £40 £ 4 -2 .

5 121 1776 (6th April) E.L. from Kingston "p Unity Capt Hammond" to London with
"liverpool/ ship lre" on face and Bishopmark on reverse £30 ------

6 121 1786 (Feb. 11th) E.L. from "Savana" (possibly from Savannah in Georgia) "pr
favour of Capt Carr Ship Roman Emperor ’ to Stockton with heavy strike of 
“dover/ ship lre” and Bishopmark ,% on reverse, heavy filing crease crosses 
ship letter mark £40

7 IS 1809 (Aug. 21st) E.L. from Kingston to Philadelphia "P Brig Alexandrine”, 1819
E.L. from Kingston to Ayr with step type "ship letter/Plymouth" 1835 /D 
E.L. from Kingston to London with step type “deal/ ship letter” 44 to ,% and 
1836 E.L. from Kingston, slightly stained, with “greenock/ ship letter" d.s. 
mainly ,** £25

8 S  1819 (Oct. 23rd) E.L. from Kingston "pr Mary Jane to London" to Rozelle Ayr,
N.B. with superb "cowes/ ship lre-''" (SI) on face. Photo £25 Z J O

"JA M A IC A " and " IA M A IC A " straight line handstamps (Fosters J1-J7)
9 S  1768 (March 26th) large E.L. "By his Majestys Frigate Ferret Richd Bickerton Esq,

Commander" to London with fine wax seal and showing on reverse “ iamaica" j ~J 
(J3), a light ,% impression and the earliest recorded by Foster, accompanied by ^ i5 y  
superb Bishopmark, the item has been carefully pressed. Photo £35 Tfc

10 12! 1771 (1st Jan.) E.L. "By the Grantham Packet" with “ iamaica’' (J2) „% across join
and 1773 (20th Nov.) E.L. "By the Duncannon Packet" with " iamaica" (J3) ,% 
on reverse, both from the same correspondence to London £50 ^

11 121 1780 (April 5th) E.L. "per Lord Hyde Packet" to London with fine wax seal. /C
“Jamaica” (Jl) and Bishopmark on reverse. Photo £85

12 IS 1787 (3rd July) E.L. from Montego Bay to London with “ iamaica” (J2), superb on /O
reverse £25

13 21 — a very similar E.L. £25 A
14 23 1790 (May 9th) E.L. from Morant Bay to London with “iamaica” (J2) on reverse

15 2! 1799 (Aug. 3rd) E.L. from Kingston to "Richmond, Surry" with superb "(j )amaica/ J Z
{ aug 4.99” on flap (J4), only in use in this year £20^

16 SI 1800 (Dec. 6th) E.L. from Kingston to Edinburgh with "jamaica/6  dec 1800” (J5),
44 to ,*, (no trace of outer ring) on reverse and with fine “JA/29" Bishopmark 
in red on face £15

17 21 1801 (April 18th) E.L. from Kingston to Edinburgh with “jamaica/19 apr 1801” /?
(J5) with traces of outer ring, mainly the E.L. is browned and a little 
damaged inside £'5

18 123 1803 (Oct. 9th) E. to London with "jamaica/9  oct 1803” (J7), light but still on /D
nap . .  £20 ^  ^CfPhotos for lots on this page appear on page 26 y

If you have lots for inspection by post please return them promptly using the label 
provided, as others may be waiting to see them.
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14th Sept. 1976 JA M A IC A _________  11.06

t Description Valuation
Fleuron date stamps (Fosters F1-6)

19 E3  1807-29 a collection of E.L. with 1807 (July) and 1808 (AprJ, both F I 1811 (Aug)
F la with superb “falmouth/ ja across join, 1808 (Oct.) F2, 181*. (May) F3 with y 

across join 1815 (May) F3a 1819 (Sept.) F4 1823 (Dec., L  
F4a 1819 (Oct.) F5, 1820 (Apr.) and 1822 (Apr.) both 5a. and 1829 (Jan.) F6 ^  <T 
(with "savanna la mar” * to ’"'), mainly to *** (12) £75

■>0 23 1807-27 another collection of E.L. with 1807 (June), F I, 1809 (Apr.) F2, 1812 (May)
F3 and "lucea/ja” across seal, 1813 (Mar.) F3a with “falmouth/ ja” ** to

across join, 1818 (July) F4, 1819 (Nov.) F5, 1822 (Apr.) F5a and 1827 (Nov.) /<£> . >
F6, mainly ** to »% (8) £50 J o

21 SJ 1816 (Jan. 23rd) E.L. from Montego Bay to London with "Jamaica/27 ja 16” (F3b
with first two digits of the year missing) ** to «** and with “MONTEGO bay/ ja" j f  
** to ,** across join, small portion of flap missing £15 fi Q  j

THE POST TOWN HANDSTAMPS AND CANCELLATIONS
Adelphi

Opened 1876 and used “598'' with type P ll
22 O  CC Id., 2d. and 4d. (rare), CA id. and Id. red and 1889 Id. (2), some faults, poor to fi

fine strikes. Photo in colour for 4d. on page 38 £50 < (/if

Alexandria
Opened 1816 and used types T4, P2a and “A 27” with type P ll

23 21 1837 (14th June) part E.L. to London with superb “Alexandria” (T46), endorsed
Stewart Town" on reverse (one of the "free villages” founded by the missionary 

societies and the letter mentions "At Stewart Town we are keeping our ground, 
and I trust our people are increasing in true piety"). Photo flO O cvJ'^

Note: This cover is illustrated on page 80 of Foster I

24 C  1854 (Jan. 9lh) E. to London with type P2a on reverse and manuscript "Too .
Late on face, “A 27 ’ on Great Britain Id. (doubtful) Pine Id. and 6d. in pairs, r  

an,d l/-> CC id., Id. blue (4, with a pair), 2d. (2) and 4d„ CA 
?d.. Id. (both) and 2d. grey (2) and 1889 Id. (2). mainly fine strikes (22). Photo 
in colour for Pine 4d. on page 38 £40

25 Z  1874 (Aug 23rd) cover to Futteyghur, India bearing CC 2d., 6d. and 1/- clearly f i
removed ’A 27 ’ the C0Ver has been cut down at ri8ht and a 3d- adhes^ 5  !

Amity Hall
j ,  ^ f L̂ eu, *,etneen a,,d 1808 using type 3 and closed before February 1833

...........u i ? eu '^ i r i F b ' r̂0m tha Hardley Estate to Sanquhar, Dumfries with "amity o
fu„ nn,v .*,* across flaP and with “Jamaica” fleuron (F2) on reverse, ’ . / f  tne only recorded example. Photo £200 “

„  , , .  Annotto Bay
/T ] 7<?v!‘Ud lyPlS T3, T4a* T4b- P2b. P3, SL8 and “A 28“ with type pU r, 

bay Uja" acrossEnnrwT?i Nameless" to Smailholm, Kelso with superb "annotto r  
to e  m e n S d  bTpIs/er3 JAMA,CA/ '«  ««- '804" .% (J7) on flap, the earliest

bay” (T4b)lh| ^ o ^ 7 n Dr r* St' Ciuor8c to Farnham. Surrey with "annateo / f l )  ' 
29 v  IX4X i J ,  T ;  c fiaP. about seven recorded. Photo £4() °

Spanish T o^n°P2b??\h T° Wn showin8 as well as Kingston K6a and _------

August ^859 J ?he^slanin^ni<^ I ' 4d' nSed 0,1 largu dati:d (Kingston) piece P

to 1 /- ’and'ovnc \iw>*ndr ■?>’ ,w,llb lvvo pairs). 2d.. 3d. (2), 4d. lo 1/- and CC id- P  
4d„ fair to line stakes C< ' ld ’ <6)' 2d- (2> t(> 6d- and CA 2d- rcd (2) f \ 2  £  ^

' " a n d " S x:|lv:d 'A 2«" (type M) and with Pll on face. A  / .  
n earn to Bull Bay wall, type M and both c.d.s. (PI 1) on face

notOo ior lots on this page appear on page 26
4



14th Sept. 1976 POST TO W N S 11.10

Balaclava
Moved from Lilli put in 1875 and used “A 79” (type K) with type P ll

1-ot Description Valuation
33 O “A 79” (type K) on CC id. (2), Id. (2), 2d. (4), 3d., 4d. (2) and 6d„ CA Id. red, 2d. ^

(both) and 4d. and 1889 Id., mainly good to fine (18) £18 ^

Bath
Opened about 1774 and used Types T3, T4, P2a and “A 29” with type PI I

34 121 1837 (Dec. 5th) E.L. from Wheelerfield estate (abandoned about 1888) to Ayr, N.B.
with strongly struck "bath" (T4b) in albino and only known thus £25 jr  f £

35 21 1847 (Oct. 23rd) and 1852 (June) two E.L. from Friendship estate to Aberdeen, N.B. y~\
both with type P2a date stamp across flap, the first in blue, rare and the second t | ,  
with “25 (inverted) 81” as year date £15 h  >'

36 O Great Britain used at Bath: 4d. (defective) cancelled “A 29” »%, and 6d. with
"bath” c.d.s. and lightly over-cancelled “A01” (Foster 35a) £30 £  '3>3

37 O “A 29” on pine Id., strip of three, 3d., 4d. and 1/- ,CC id. (faulty), Id. (4, with a _
pair) to 1/-, CA id., Id. red, 2d. grey and 1889 2d. (faded), fair to fine strikes / J
(20) £20

38 A 1862 (Feb. 21st) large part E. bearing Id. pine, strip of four with “A  29” ,% and /)
Bath (P ll) c.d.s., as well as Kingston arrival, on face £10 jg

Black River
Opened about 1774 and used types T l, T3, T4a, T4b, P2a and “A 30” with P ll

39 21 1849 (Mar.) E.L. written from Mandeville P.O. and addressed to May Hill P.O., /)
yet bearing Black River as well as May Hill type P2a ** to ,% on reverse and 
1859 (Feb. 28th) E. to Kingston bearing Great Britain 6d. cancelled with type-0 J O 
P2a and overcancelled “A OF”, the last day of use as the “A 30” came into use 
on March 1st (Foster 36b) £60

40 A  Great Britain used at Black River: 1859 (Mar. 31st) E.L. to Kingston with
wing-margined 6d., lightly cancelled “A 30” (hardly legible as "A 30”) and with 
P2a date stamp, 1859 (Aug. 5th) E.L. to “Sav la Mar” with 4d. smudged light 
“A 30” and 1859 (Nov. 28th) large piece to Liverpool with two Id. (defect) 
rather indistinctly cancelled and with “Too Late” (TL6), a 4d. has been removed 
(Foster 88h); this “Too Late" is very rare (Foster 6. 121) with two recorded, some 
filing creases across address £90

41 [g| — 1859 (April 26th) E.L. to "Sav la Mar" with wing margined 4d. doubly and
indistinctly cancelled “A 30” and showing type P2a on reverse and 1859 (Oct.)
E. to Kingston with 6d. lightly cancelled “A 30” (just legible) and with P ll 
backstamp, the first with wing-margin creased by letter fold £60 ^

42 O — 6d. clearly cancelled “A 30”, also “A 30” on pine Id. (4, with a pair), 2d. (2),
3d., 4d., 6d. (2) and 1/- (2) and CC id. (2), Id. (3, with a pair), 2d. (4, with a L) 
pair), 4d. to 1/-, mainly fine strikes (25) £30 A 2 ^

Bluefields
Opened 1866 and used “A 58” (type J) as well as type P ll

43 O “A 58” on CC Id. and 2d. pairs and 4d., CA id., Id. red, 2d. (both) and 4d.,
1889-91 Id., 2d. and 2)d„ 1900 Id. (2), 1901 Id. and Official 1890 id. (very rare). T  
mostly fine strikes, also 1892 cover to Kingston with 1889 Id. clearly cancelled /  /-
“A 58” and with type P ll c.d.s. on reverse (19). Photo in colour for Official )d. °
on page 38 £12.,

Blue Mountain Valley
Opened 1873 and used “G15” as well as type P ll

44 O “G15” on CC Id. and 2d., CA |d„  Id. red (2), Id. blue, 2d. red, 2d. grey (2) and O
4d. (2) and 1889 Id., good to superb strikes also damaged and repaired 1884 cover p  ^  
to Kingston with 2d. superbly cancelled “G15” and with type P ll on reverse £30 <3“

LOOKING AHEAD . . . our auction catalogues are prepared well in advance thus ensuring 
world w ide circulation and maximum postal bids from overseas. W e can help you to sell 
IN THE RIGHT MARKET . . . contact us N O W  if you have stamps for sale . . . early 

application is essential to secure THE BEST NETT RESULTS.
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14th Sept. 1976 _________ JA M A IC A ____________________________ _______1 1 ^

Brown's Town
Opened 22nd January 1852 and used “A 31” together with types P8 and P Il

Description Valuation
45 O  1858 (July 2nd) large part E. showing Browns Town, type P8, also Dry Harb° ur

/ps) and St Anns Bay (P3) date stamps, Great Britain 4d. cancelled A 31 and n  
••A 3I on pine "d.; 3d.,4d. and 6d. and CC id. (2), Id. (2) 2d. (3, w.th a pair)
3d., 4d., 6d. (3, with a pair) and 1/-, mainly fine strikes (19) t4U b

46 A  “A 31” on pine Id. pair used on March 1873 cover to Falmouth with manuscript
"Missentto Mo. day" at top, stained but showing type P ll for Browns Town, 1
Dry Harbour and Montego Bay, also CC 2d. from the same correspondence on a y j  
front i r

Buff Bay A “Q
Opened about 1788 and used Types T3, T4b, P2a, P6, P ll and A 32

47 SI 1847 (6th Jan.) and 1848 (8th Sept.) E.L. from Spring Garden, one to London and p
the other to Clifton, the earliest and latest dates recorded by Foster for type P2a /  p

to one water-affected but date stamp on face £15 Ct J
48 O  Great Britain used at Buff Bay: 6d. ,*. “A 32” impression but creased and on

pine Id , 2d., 3d., 4d. (straight edge, see colour plate, very rare), 6d. and 1/- (2),
CC id (2), Id. (2), 2d. (2) to 6d. (2) and 1/-, CA id., Id. blue, Id. red (3), 2d. H  
grey (2), 2d. red (2), 3d. and 4d„ 1889-91 Id. (2), 2d. (3) and 2id., 1890 2id. on 
4d., Officials 1890 id. (2), 1890-91 Id. (2) and 2d. (2) and postal fiscal Id. red, 
good to fine strikes (44) £50 .

49 s i  Two 1876 covers from the same correspondence to Edinburgh, one bearing two 6d„ 4F q
the other 1/-, “A 32” obliterations and type P ll on reverse £25 s i  1 0

Bull Bay
Opened August 1857 used type P9a, closed shortly after and reopened 14th August 1875

and used type P ll
50 SI 1892 (April 5th) cover to Kingston bearing pair of id. green sharing fairly clear D

“615” obliterator, untied but clearly showing type P ll backstamp, very rare, also
“615” on CA 2d. grey and three 1889 Id., * to Photo in colour for id. pair ~Sc
on back cover £50

Chapelton
Opened about 1802 and used Types T2, T4, T4a, T4b, P2a and “A 33” with P ll
51 SI 1839 (April 25th) large folded E. "per H.M. Packet Tartarus" (Foster p. 44) and / j

"Paid 19/6" with two strikes of "chapelton” (type 4a) across flap on reverse f  D . 
and "Jamaica/ paid” c.d.s. (type PD3), both the latest date recorded by Foster “  <'U-

£30
52 :a  1845 (Nov. 21st) E. to London with type 2a *% across flap and 1876 envelope to /)

London bearing pair of 6d. lightly cancelled “A 33” and with type P ll ,% but ecC
light on face, envelope is torn and one stamp with small stain £10 A

53 O  Great Britain used at Chapelton: 4d. (2) * to ,** (light) strikes of “A 33”, also on
pine Id. (2), 2d. (2), 3d. (2) to 1/-, CC id. (2), Id. (6, with two pairs), 2d. (3, 
with pair), 3d., 4d. (2), 6d. (2) and 1/-, CA id., Id. red (2), Id. blue (4, with a j )  
pair), 2d. grey (2) and 4d., 1889 Id. and 2d. and postal fiscal Id. and I /-, poor to /  
fine strikes (43) £25 a ^  6 !

Chester Castle
Opened February 1873 and used “F 98” together with type P ll

54 O “F 98" on CC Id. (2), Id. and 2d., CA id., Id. (both) and 2d. grey (2) and 1889 Id. P
(3, one on 1892 cover with type P ll, 5") and 2d. (faded) £35

Claremont
Opened May 1851 and used type 5 and “A 34” with types PI la and PI lb

55 O  Great Britain used at Claremont: “A 34” on 4d. and “A 34” on pine Id pair „
3d 6d. and 1/-, CC id. (2), Id., 2d. (3) to 6d„ CA id., Id. (both), 2d. (both), 3d. P  
and 4d. (2), 1889 Id. and 2d. and Id. blue postcard used in 1888 with type PI lb A 0.1 
on reverse (26) 11 £35 ^ 1

Our experienced team is at your service for advice, valuations for sale or probate to 
transport your property to our offices (insurance facilities arranged), or simply to help vou 

enjoy your stamps. W rite to 50 Pall Mall if you think w e can help.
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Clarendon
Opened at Lime Savannah about 1774, transferred in June 1876 to Four Paths and used types 

T3, T4a, T4b, P2a, P7, P8 and “A 35”
Lot Description Valuation

56 1837 (June 22nd) E.L. from Melrose estate to Melrose, N.B. with "clarendon” type
T4a, ** to ,*, across flap, the latest date recorded by Foster £15

57 SI 1836 (Dec. 14th) E.L. from Ramble Pen to Stirling, N.B. and 1838 (Feb.) E. to
London both with “clarendon”, type T4a in albino, both on reverse, the first 
item rather soiled £20

58 O 1841 (Mar. 20th) E.L. to London with type P2a *% across flap, 1859 E. from
Kingston to Four Paths P.O. bearing Great Britain 4d. cancelled “A 01”, filing 
crease across stamp and showing type P8 used as arrival and “A 35” on pine 
Id. to 1/-, CC id. (2), Id. (2), 2d. (2), 4d. and 6d. and CA 3d., poor to fine 
strikes (17) £20

Clark's Town
Opened March 1st 1872 and used “F  81” together with type P ll

59 O “F 81” on CC id., Id. (2), 2d. (2), 3d., 4d. (4, with a pair), 6d. and 1/-, CA id . (2),
Id. red (2) and 2d. grey (2), 1889 Id. and 2d„ also 1883 cover with two Id. blue 
and 1892 cover with Id. both cancelled “F 81” and to Kingston, fair to fine 
strikes (23) £35

Cold Spring
Opened September 1874 and used “ 193” with type P ll . Name changed to Newcastle

1st March 1902
60 O  “ 193” on CC Id. (2), 2d. (2), 4d., 6d. (2) and 1/-, CA id., Id. (both), 2d. grey (2),

3d. and 4d. (4), 1889-91 Id., 2d. (2) and 2id. and postal fiscal Id. red, fair to 
superb strikes (22) £25

61 13 1891 (Oct.) id. postcard to “Alley P.O., Vere” with type P ll for Cold Spring and
Vere on face and 1892 (Feb.) SI to Kingston with Id., both cancelled “ 193”, **

£20

Copse
Opened February 1873 and used “F  97” with type P ll . Closed 1899

62 O  “F  97” on CC Id., 2d. (2, one defective) and 1/-, CA Id. blue and Id. red pair (one
thin spot) and 1889 Id., mainly clear strikes. Photo in colour for Id. red pair 
on page 38 £30

Dry Harbour
Opened about 1788 and used types T l, T3, T4a, T4b, P2b, P8 and “A 36” with P lla  and P llb
63 CS1 1837 (Feb. 4th) E. to London with crisp albino “dry harbour”, (type T4a) across

flap, partly overcancelled by London arrival c.d.s. and with "packet letter/ 
devonport” in red on face ,*» (Robertson’s P2) £35

64 S  1847 (Apr. 6th) E.L. from Stewart Town to London, 1849 (Dec. 21st) E. to London.
both with type P llb  date stamp, the first on face, ,** and 1858 slightly damaged 
E.L. from Smithfield to “Mandeville P.O., Manchester” with type P8 *% on face 
as well as faint “jamaica/ paid” and “mandeville”, type P ll * on reverse £15

65 O Great Britain used at Dry Harbour: 6d., slightly damaged but with clear “A 36”
type H. Foster 94b. Photo in colour on page 38 £50

66 O “36” in manuscript on pine 2d., thinned and “A 36” on pine 2d., 3d. and 1 /-, CC
Id. (2), 2d. and 4d., CA id. (2), Id. red and 2d. grey (2) and 1889 Id. and 2d. 
(faded), also 1892 registered cover to Kingston with five Id. and with type P ll 
(assisted) on reverse (20) £30

W ORLD W ID E  C IRCULATIO N of our auction catalogues several w eeks in advance of the 
sales means that our many overseas clients can send for the cataloque and subsequently 
place postal bids. This helps us to get THE BEST NETT RESULTS for the vendor. If you 
have a collection, specialised study, selection or single raritv for sale contact us 
N O W  . . .  w e  can find the R IGHT M ARKET. Sales in London, Bournemouth and Basle, 

Geneva and selected venues throughout the world.
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Duncans
Opened about 1788 and used types T2, T4, P2a and “A 37” and "B" together with P ll
lo ,  Description Valuation

67 1851 (Aug. 15th) E.L. from Refuge to London showing type P2a A  crossed by
filing crease and “A 37” on pine Id. (3), 2d. (2), to 1/- (2) and CC Id., 2d., 3d 
6d and 1/- (pair), fair to fine strikes (17)

68 31 Great Britain used at Duncans: 1859 (March 25th) E.L to London with wing-
margined 6d. centrally cancelled “A 37” with type P2a alongside (latest date 
recorded by Foster), two heavy filing creases across face of item, nevertheless 
attractive. Foster 95c. Photo in colour on back cover £-00

69 31 "B" on CC id. (2), Id. (2), 2d. (2), 4d. (2) and 6d„ CA id., Id. blue, Id, red (5, with
a pair), 2d. (both) and 4d. (2), 1889 Id. and 2d. and 1890 2*d. on 4d., fair to 
fine strikes (23) *^5

70 51 1873 (June 11th) 31 to Knutsford, Browns Town P.O. bearing 2d. lightly cancelled
“A 37” and showing type P ll for Duncans, Dry Harbour and Browns Town on 
face and 1891 (Oct.) 31 to Kingston with 1889 Id. lightly cancelled “B” and with 
type P ll »% on reverse £35

Ewarton
Opened 1849 and used type P6 (no example known). Closed late 1858. Reopened 5th 

December 1873 and used “196” with type P ll
71 3 ] “196” on CC Id. and 2d. and on CA Id. red and 2d. grey, also 2d. used on slightly

torn 1884 (May 19th) 31 to Kingston £40

Falmouth
Opened about 1774 and used types T2, T3, T4a, T4b, P2a, P4, P4a, PlOb, P ll ,  “A 39” 

before about 15.10.1862 and “A 38” after 1.11.1862
72 1800 (July 23rd) E.L. from Montego Bay to Edinburgh with “falmouth” (type T2)

across flap and with faint strike of J5 on flap. 1813 (Dec. 10th) E.L. from 
Falmouth to London with “falmouth/ ja” (type T3) across flap, superb and 
1836 (Aug. 18th) E.L. from Bcthlephil to London with “falmouth” (type T4b) 
~~ across flap, the second with F3A fleuron, 44 £25

73 3! 1838 (27th Feb.) E.L. from Salters Hill. St. James to London with "falmouth”
(type T4b) ** on flap, 1842 (16th Mar.) E.L. from George Valley Estate to 
London with “above 1 oz, Paid through 4/-” in mauve ink, 1844 (Jan.) Dart E.L. 
to Campbeltown with "Paid through 1 /2” in manuscript, both with type P2a and 
Jamaica Paid c.d.s. (PD5) **„. 1854 (Feb. 6th) E.L. from St. Anns Bay to 
London with type P4 „** and PD5 44 in red and 1865 (Sept.) '21 to Montego Bay 
with crayon “2” and showing PlOb 44 on reverse £12

74 C  Great Britain used at Falmouth: Id., irregular block of three, climatically stained,
4d. and 6d. (wing-margin) cancelled “A 39”, ** to „**, also nine Id. with * strike

£40
75 23 — 1858 (Oct. 22nd) envelope to London bearing 6d. cancelled “A0I” 44 and with

type PlOb on face **. but partly obscured and 1859 (Feb. 15th) part E. to 
Spanish Town with 6d. (heavily creased) cancelled with type PlOb. Foster 
45 and 45c ’ £75’

76 21 — 1859 (Nov. 22nd) E. to Hopelon, Alexandria bearing wing-margined 4d clearly
cancelled “A 39” and with type PlOb of Falmouth and P2a of Alexandria 44 to 
**• on flap. Ex Yates. Foster 97e and the only recorded example according to 
Foster. Photo 26 £100

77 “A 38 (type H) on pine Id. (8), 2d. (2), 3d. (3), 4d„ 6d. (5, with a pair) and 1/- (4)
and CC id.. Id. (3). 2d. (2) to 4d. (2), 6d. (2) and 1/-. 1879 (July) c3  to Liverpool 
with two 2d. and with type PI 1 alongside and “A 38” (type N) on CC id  1d m  
2d. (2) and 4d.. good to fine strikes (43) ” ’g o

Flint River
Opened about 1 788 and used types T3. T4 (no example yet known), P2a and PI 1 with “A 4fl” 

up to about 15.10.1862 and “A 39” after 1.11.1862 40
78 1856 (March 31st) "free" 21 to Spanish Town with type P2. month and d-iv In

manuscript, “A 40 on pine Id.. 6d. and 1 /- and “A 39” on pine Id and 6d 
two may have been used at Falmouth), CC 2d and 6d pair CA an ' " eSj 
1889 Id. (3, one on 1892 cover to Kingston), poo? To fi^^strikes ?i3) Y £?g

8
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Four Paths
Transferred from Clarendon in June 1876 and used “A 35’’ together with type P ll

Lot Description Valuation
79 O “A 35” on CC id. (2), Id. (3, with a pair) and 4d. and CA Id., Id. blue (4, with a

pair), Id. red (2), 2d. grey (2), 2d. red (2) and 4d., 1889-91 Id., 2d. and 2Jd. pair 
and postal fiscal Id. red, 1888 re-addressed 'SI to London with four Id. reds and 
1892 (SI to Kingston with Id., both with P ll backstamps £15

i Gayle
Opened in June 1857 and used P8 and P ll  with “A 41” before about 15.10.1862 and

“A 40” after 1.11.1862
80 O Great Britain used at Gayle, 4d. and 6d. cancelled “A 41” '** to ,*« and “A 40” on

pine Id. (2, these may have been used at Flint River), CC Id. (3, with a pair), 
2d. (3), 4d. and 6d., CA )d. (2), Id. red, 2d. grey (2) and 4d. and 1889 Id. 
(4, one on 1892 S3 to Kingston with type P ll), mainly fine strikes (24) £45

Golden Spring
Opened late 1846 and used types P5 and P ll with “A 42” before about 15.10.1862 and “A 41” 

after 1.11.1862 to about June 1890
81 1852 (Jan.) E. from Grateful Hill to London bearing type P5 for "El JA / VS51" (sic.),

mostly ,% and “A 42” on pine Id., 2d., 3d., 6d. (2) and 1/- (2) which were 
probably used at Gordon Town £20

82 O “A 41” on CC Id., Id.. 2d. (3, with a pair), 3d. to 6d. and CA Id. red and 2d. grey
(2) and 1879 (Dec. 10th) attractive opened-out envelope to Blackheath with CC 
Id. and 3d. nicely cancelled “A 41” and showing P ll of Golden Spring, mainly 
»*, on reverse £75

Gordon Town
Opened about May 1851 and used types P5 and P ll with “A 43” before about 15.10.1862

and “A 42” after 1.11.1862
83 O “A 43" on pine Id. (which may have been used at Goshen), “A 42” on pine Id. (2),

3d., 6d. (2) and 1/- (2), some of which may have been used at Golden Spring,
CC id. to 1/-, CA id. (2), Id. blue. Id. red (2), 2d. grey and 4d„ 1889 Id., postal 
fiscal Id., also Great Britain 6d. plate 8 with »% strike, straight edge and 1876 E. 
to Newport Post Office with Id. blue pair and P ll c.d.s. on face and 1892 
envelope to Kingston with Id. and P ll on reverse (28) £30

84 IS “A 43” on pair of 6d. used on 1861 (June 24th) cover to officer of the 77th
Regiment at Hazarecbagh, India, each stamp crisply cancelled just tied and with 
clear PI I c.d.s. on reverse. Photo in colour on back cover £20

85 (S3 1865 (June 24th) cover to an officer in the 77th Regiment at Bareilly, India bearing
Id., 4d. and 6d. pair, each lightly cancelled “A 42”, the cover shows red 
handstruck “ Id” and red crayon “ 1/4”, the 4d. slightly creased at top. clear 
Gordon Town date stamp on reverse £40

Goshen
Opened about 1788 and used types T3, T4, P2a and P ll  with “A 44" before about 15.10.1862 

and “A 43” after 1.11.1862 to 1.10.1883
86 S3 1827 (Nov. 16th) E.L. from Pepper Pen to Hcathfield with framed “missent to /

Chichester” and 1828 (Nov. l()th) E.L. from Mount Olivet to Ayr, both with 
, “GOShen/ ja”, the former albino, both with F6 fleuron, * to l5!S, an attractive pair

£25
87 S3 1834 (May 27th) E.L. from Mount Zion to Glasgow, faint albino strike of “goshen”

(type T4b), 1850 (Jan. 16th) E. to Campbeltown and 1853 (May 24th) E. to 
Liverpool both with type P2a, mostly " £10

88 O Great Britain used at Goshen: I d. strip of four, very fine and twice clearly
cancelled “A 44”, a few perfs. trimmed at top. Photo in colour on page 38 £90

89 K1 — 6d. with wing-margin centrally cancelled “A 44" on 1860 (Jan. 25th) E.L. to
Liverpool and with type P ll c.d.s. on face, s,<\  Photo 26 £50

90 O — 4d. and 6d. (wing-margin) with * and “A 44”; and “A 44” on pine Id., 6d.
and 1/- (3) which may have been used at Grange Hill and “A 43" on pine 3d., 
4d., 6d. and 1/- which may have been used at Gordon Town and CC id. (2), Id. 
(2), 2d. (2) to 6d. and 1879 and 1881 envelope to Liverpool, one with 4d. and 
one with two 2d., both with type P ll on face (23) £40

9
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I Grange Hill

Opened October 1839 and used types P2a, PI la and PI lb with “A 45” before about 15.10.1862
and “A 44” after 1.11.1862

Description Valuation
91 SI 1844 (Aug. 16th) E.L. from Fuller’s Field to London with type P2a, 1865 E.L.

to Liverpool with P ll ,% on reverse, adhesives removed and part E. with pair 
Great Britain 4d. nicely cancelled “A 45” and P 2 a ...alongside (Foster 103e) £18

92 O Great Britain used at Grange H ill: 4d. with ,*» “A 45’ ; “A 45 on pine 6d. (2)
which may have been used at Green Island, ”A 44” on pine 3d. horizontal strm i
of three, superb strike which may have been used at Goshen and on CC Id. (2),
2d. (2), 3d. to 6d„ CA id., Id. (both) and 2d. grey, 1889 Id. (2) and 1891 envelope 
to Kingston with Id. “A 44” and P ll at back (17). Photo in colour for 3d. 
strip of three on page 38 £25 ,

Green Island
Opened about 1788 and used types T2, T3, T4, P2b, P3, PI la, PI lb and “A 46” before about

15.10.1862 and “A 45” after 1.11.1862
93 31 1820 (Dec. 3rd) E.L. from Westmoreland to Edinburgh with "green-island/ ja"

(type T3) on face, central filing crease and with Jamaica fleuron type F5 «*» 
on reverse £25

94 S3 1851 (July 31st) S! to Montego Bay showing type P3 ”  and Montego Bay P2a on
reverse, 1864 (2) and 1866 E. or E.L. to Liverpool with P ll ** and "Jamaica/ 
paid" in red on face and 1864 and 1866 E. to Liverpool with P ll on reverse 
as well as P ll for Kingston, all these five items prepaid in cash £25

95 O “A 46” on 6d. on March 6th 1862 33 to Liverpool, ‘‘A 45” on pine 3d. which may
have been used at Grange Hill, CC id. (strip of four), Id. (3, with a pair), 2d.
(2) and 6d., CA Id. red (2), 2d. (both) and 4d., 1889 Id., 1890 2id. on 4d. and 
1865 E. to Liverpool with 1/- cancelled “A 45” and with P ll c.d.s. on 
reverse £30

Green Pond
Opened before 1808, used type T3, manuscript, T4 and closed before February 1833

96 S3 1809 (Dec. 13th) E.L. from Vere, Carpenters Mountains to London with "green-
pond/ja” (type T3) crossed by filing crease but „*» across flap, about five are 
known, also shows weak Jamaica fleuron. Photo £50

97 3! 1819 (June) E.L. from Hunterston to Ayr, N.B. addressed to A. W. Hamilton Esq.
and with framed Hamilton d.s. and " missent/to / hamilton” and with 
manuscript "Green Pond" in black ink. but unlike that illustrated by Foster, on 
flap, the reverse also showing Jamaica fleuron type F3 **. Photo £50

98 33 1827 E.L. from "Java, Green Pond Post Office, Manchester” to Rozelle (2m. south
of Ayr, N.B.) with "green-pond” (type T4a), rather over-inked but siill 
across flap and with small Jamaica fleuron <"s. The E.L. still contains a shipping 
note that "Twenty Tierces of Coffee" were shipped by the "Henry" now riding 
at the harbour of Alligator Pond, bound for London and bearing imnressed 
Jamaica "X PENCE" revenue stamp £25

Guys Hill
Opened Feb. 1st 1874 and used “ 199” with type PI 1

99 O “199" on CC id.. Id. and 2d., CA id. (3), Id. red (2) and 2d. grey and 1889 Id
strikes, a little foxing £4q

Hagly Gap (Hagley Gap) j
Renamed from Mount Charles on June 2nd 1884 and used “A 80”, small figures

100 33 1884 (Sept. 12lh) envelope lo Kingston with 2d. rose clearly cancelled “A 80” and
with the rare temporary oblong rubber date stamp alongside (in use onlv from 
2.6.84 to 9.5 85). also “A 80” on CC 2d. (2, one corner fault) and? / -  fobbed?
Photo in colour for first on back cover £jqq

Halfway Tree
Opened June 1873 and used “G 13” together with type P ll

101 13” °.n CC ,d-; SA l d ,rcd (2)’ 2d. (both) and 4d., 1889 Id. and postal fiscalId. red. corner fault, good to fine strikes postal nson

Photos for lots on this page appear on pages 26 and 27
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Hampden
Opened July 1873 and used “G14” together with type P ll

Lot Description Valuation
102 O “G 14” on CC Id., CA id., Id. blue, Id. red (2), 2d. grey and 4d., 1889 2d.

(faded) and 1900 Id., also 1895 and 1896 covers to London with id. (3), Id. and 
2id. superbly struck “G 14”, both with type P ll ,  one on face £25

Hayes
Opened 1876 and used “617” together with type PI 1

103 O “617" on CC id. (2), Id. (2), 2d. and 4d„ CA id. (2), Id. red, 2d. (both) and 4d..
1889 Id. (3) and 2d. (faded) and postal fiscal Id., also 1892 and 1899 53 to 
Kingston with id. (2) and Id., ,% “617” and with P ll c.d.s. on reverse (20)

£35
Highgate

Opened 1st February 1774 and used types T4, P2a, P4, “A 47” before about 15.10.1862 and 
“A 46” after 1.11.1862. Closed 1869. Reopened 15.1.1895

104 1840 (July 24th) E.L. from Ballards Valley to London with woolly yet mostly *%
strike of type P2a of July 25th, misrecordcd (as the 20th) as the earliest in 
Foster, six are known. Photo £25

105 O Great Britain used at Highgate: 4d. (2) with central impressions, one woolly
and “A 47” on pine Id., 2d. pair, 3d., 4d. and 6d„ * to »% strikes £70

Hope Bay
Opened 1810 and used types T4 (no example yet known), P2a (no example yet known). P3, 

P ll and “A 48” before about 15.10.1862 and “A 47” after 1.11.1862
106 O “A 48” on pine Id. (3), 2d., 3d. (pair) and 6d., which may have been used at Lilliput,

“A 47” on pine Id. (2) which may have been used at Highgate, CC Id., 2d. (2), 
3d. and 6d. (2), CA id., Id. blue, Id. red (2), 2d. red (2), 2d. grey (2), 3d. and 
4d. (2), 1889 Id. (2) and 2d. (2, one faded) and 1892 envelope to Kingston with 
“A 47” and P ll c.d.s. »% on reverse, mainly clear strikes (32) £20

Kings
Opened 1875 used “622” with type P ll . Name changed to Whitehouse in 1892

107 O “622” on CC id. pair, Id. (5, with a pair) and 2d. (3), CA id. pair. Id. (both). 2d.
red, 2d. grey (3, with a pair) and 4d. and 1889 Id. (two pairs) and 2d. (2), mainly 
very fine strikes. (25) £20

Lacovia
Opened about 1774 and used types T2, T3, T4a, T4b (not yet seen), P2a, P ll , P13, “E 30” 

and “A 64" (from about 1891). Closed 1850. Reopened August 1869
108 1788 E.L. from "Y.S. St Elizabeth” to London with " lacovia” followed by a star

(Type T2) »% and crossed by filing crease and with " iamaica” (type J2) 
about six are known. Photo £75

In the Jamaica Handbook of 1886 the “Y.S.” plantation is still listed, and included on the map, 
as a sugar plantation. It is a few miles south of Ipswich

109 51 1819 (April 7th) E.L. from Brownbury to Kingston, naturally climatically browned
but in good condition and showing good legible “lacovia/ ja” (type T3) on 
flap, the latest of the seven recorded by Foster. Photo £40

110 '23 1 827 (Dec. 4th) E.L. from "St Elizabeths” to Exeter with "lacovia” (type T 4a)
to **, across flap and with small Jamaica fleuron, ** (smudged) of “JA 10 1828”, 
about four recorded by Foster. Photo £50

111 O  “E 30” on pine Id. and 1/- (22), CC id. (2), Id. (4, with a pair), 2d, (5, with a strip
of three) and 1/- (poor), CA Id. red (3, with a pair). Id. blue and 4d. and two 
1871 large part E., one with 1/-, the other with pair of 3d. (cancel partly 
assisted), each with type P ll on reverse, fair to fine strikes £35

112 O “A 64” on CC 3d., CA 2d. red, 2d. grey (3) and 3d., 1889 Id. (3, with a pair) and
postal fiscal Id. and 1895 51 to London with 2id. cancelled “A 64” and with 
" lacovia” type P ll ,*, on reverse, the loose stamps may have been used at 
Port Antonio £12

Photos for lots on this page appear on page 26
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Laughlands
Opened November 1st 1883 and used “C” together with temporary rubber date stamp 

u „ Description Valuation
113 O "C” on CC Id. (2) and 2d. (5) and CA id. and 4d.( * to one stamp defective.

Photo in colour for 4d. on page 38
Lilliput

Opened November 16th 1857 and used types P9, P9a, “A 49" before about 15.10.1862 and 
“A 48" after 1.11.1862. Moved and renamed Balaclava in 1874

114 O Great Britain used in Lilliput: 6d. on small piece with superb “A 49” and “A 49"
on pine Id. (2), 2d. to 1/- which may have been used at Lucca, fine strikes £20

115 A 1860 (Oct. 12th) piece bearing Great Britain 4d. pair with several pen strokes
across as the use of British stamps ceased to be valid at the end of May 1860, 
the piece shows Lilliput (type P9a. index 1, the only recorded example 
according to Foster), Jamaica Paid and London date stamps and is illustrated in 
Nicholson's and Collett’s handbooks. Photo £40

116 Q "A 49" on 6d. on May 23rd 1860 S3 to Liverpool with type P9 c.d.s., no index mark
“A 48" on pine Id. (3), 2d., 3d. and 6d. and CC -)d., Id., 2d., 4d., 6d. and 1/-, 
these may have been used at Hope Bay and “A  48" on 6d. on Jan. 2nd 1863 
envelope to South Molton with type P9 alongside stamp, no index mark £40

Little London
Opened April 22nd 1872 and used "F 80" together with type PI 1

117 O “F 80" on pine Id., CC id., Id. (2), 2d. (2), 3d., 4d., 6d. and I f-  (very rare), CA Id.
pair (very rare), Id. red pair and single, 2d. (both) and 4d. ,1889 Id. and 2d. and 
1890 2id. on 4d., mainly fine strikes (21). Photo in colour for CC 1/- and CA 
id. pair on page 38 £40

Little River
Opened before 1796 and used types T l, T3, T4a, T4b. P2b and P9 (not yet seen). Closed 1858. 

Reopened September 25th 1869 and used “E 58" coupled with PI 1
118 1829 (Dec.) E.L. from "Carlton Estate, Little River P.O." to Annan, N.B. showing

“little river" (type T4a) ,*», a little smudged through over-inking and with 
small Jamaica fleuron, mostly , both on flap £20

119 O “E 58” on CC id., Id. (3, with a pair), 2d. and 4d. ,CA id. and 4d., 1889 Id. and
2d. and 1892 envelope to Kingston with pair id. with just legible “E 58" and 
with m/s "Little River Aug 12/92 Jamaicd' at upper left (12) £25

Lucea
Opened about 1774 and used types T2, T3, T4a, T4b, P2a, P6, P ll and “A 51” before about

15.10.1862 and “A 49" after 1.11.1862
120 23 1813 (Mar. 16th) E.L. from Lucea to Glasgow with “lucea/ ja" (type T3) and

Jamaica fleuron (type F3), both mainly ,% and 1834 (Nov. 1st) E.L. from 
Lucea also to Glasgow with "lucea” (type T4a), £20

121 Z) 1840 (Dec. 29th) E.L. from Lucea to London with type P2a „% on flap and 1855
(Oct. 18th) envelope to Montego Bay, climatically browned but with type P6 ,**

£15
122 23 Great Britain used at Lucea: 1859 (May 10th) damaged E.L. from Lucea to Spanish

Town bearing 4d. pair centrally and superbly cancelled “A 51" Foster J 109c 
five recorded. Photo £60

123 C “A 51" on pine Id. (3). 2d. to 1/- which may have been used at Manchioneal and
1862 (Mar. 23rd) envelope to London bearing 6d. cancelled “A 51” and with 
Lucea type P6 on face, "  to **., “A 49" on pine Id. pair, 3d. to 1/- which may 
have been used at Lilliput. CC id., Id. (3, with a pair), 2d. (4, with a nair) 3d 
4d. (2), 6d. (2) and 1/-, CA id., Id. red, 2d. red, 2d. grey (4, with a pair) and 
4d. (3). 1889 Id. and 2d. (2) and postal fiscal Id. and Id. blue postcard used to 
Kingston in 1881, cancelled “A 49" and with Lucea c.d.s. on face (44) £50

Malvern
Opened October 29th 1862 and used “A 50" with type P12

124 ' “A 50" on pine Id.. 2d. (2) to 1/-, CC id.. Id. (3, with a pair), 2d (3) to 1/- CA
id.. Id. (both), 2d. red (2), 2d. grey (4, with strip of three) and 4d (3) 1889 Id 
and 2d. (faded) and 1890 envelope to Edinburgh with 2d (2) cancelled “A 50” 
and with type P12 backstamp (34) ( ’ Cd A ^

Photos for lots on this page appear on pages 27, 28 and 34
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Manchioneal
Opened about 1762 and used types T3, T4a, T4b, P2a, P7, P ll, “A 52" before about

15.10.1862 and “A 51" after 1.11.1862
l-oc Description Valuation
125 S3 1802 (Oct. 7th) E.L. from "Hector River, St. Thos. in the East" to Haining Castle, 

readdressed to Edinburgh, endorsed “By The Princess Charlotte Packet, Ct. 
Kerr" and showing the only recorded example of "manchioneal/Ja” (type T3) 
*** on reverse and type J5 Jamaica date stamp 44 across flap. Photo £80

i 126 SI 1829 (Dec. 12th) E.L. from Orange Hill to Ayr, N.B. with " manchioneal” (type
T4a) 44 in red across flap, one of two recorded by Foster, and with small Jamaica 
fleuron, also across flap, 44 and 1831 (April 16th) E.L. from the same 
correspondence with type T4a in black across flap £45

i 127 A Great Britain used at Manchioneal: 1859 (July 15th) large part E. bearing 4d.
cancelled “A 52” 44 and showing the travelling date stamp of Manchioneal 
(type P7) unrecorded in Foster’s book. Foster J 110c. Photo £50

128 O  ‘‘A 52" on pine Id. to 1/- (3, with a pair) which may have been used at Mandeville,
“A 51” on pine Id. (3), 2d., 4d. and 6d. which may have been used at Lucea, 
“A 51” on CC id. (2), Id. (2), 2d. (3) to 6d. (2) and 1/-, CA id., Id. red (3), Id. 
blue (pair), 2d. red, 2d. grey (2), 3d. and 4d., 1889 Id. and 2d. (2, one faded) 
and 1884 (Sept.) envelope to Kingston with two Id. blues cancelled "A 51” and 
with Manchioneal P ll back stamp (42) £30

Mandeville
Opened early 1839 and used tvpes P2a. P8, P ll . “A 53” before about 15.10.1862 and "A 52"

after 1.11.1862
129 1845 (June 30th) E.L. from London to Mandeville P.O. with manuscript “Redirected

to Mayhill P.O.” on face, 1850 part of a form from Kingston (with type PD6 44 
on face) to Mandeville, both with type P2a on flap, 1869 (Dec. 31st) E.L. to 
Kingston prepaid “3” in blue crayon and with type P ll 44 on reverse, "A 53” 
on Great Britain 4d., slightly smudged and on pine Id., 3d., 4d. and 6d. which 
may have been used at May Hill £12

130 A Great Britain used at Mandeville: 1859 part E. to Kingston with 4d. clearly
cancelled “A 53" and with Mandeville type P2a with date stamp altered in 
manuscript from “MY” to “MR" with “29” added. Foster 11 Id. Photo £40

131 O  “A 52” on pine Id. pair, 2d.. 4d.. 6d. (3, with a pair) and 1/- (2) which may have
been used at Manchioncal, CC id. (2), Id. (4, with a pair), 2d. (5, with a pair). 
3d. (2), 4d. (2), 6d. and 1/- (2) and CA Id. blue, 2d. red (2) and 4d. (2) and 
1870 (Dec.) envelope to Spanish Town with Id. and 2d. superbly cancelled 
“A 52" and with P ll backstamp .*» but envelope soiled (34) £25

Martha Brae
Opened about 1774, used type T1 and closed before 1818

132 IS! 1789 (Nov. 11th) E.L. from “Ma Brae” to London, readdressed to Cargen by-
Dumfries and with " martha/ brae” (type Tl), just about readable on flap which 
also shows “ iamaica” (type J2) »*,; five recorded £20

May Hill
Opened before 1810, used types T4a, T4b, P2a, P ll , “A 54” before about 15.10.1862, “A 53” 

after 1.11.1862 and name changed to Spur Tree on March 2nd 1885
133 IS 1817 (May 29th) E.L. from “Berwick, Manchester" to Skipton with “may hill”

, (type T4a), mainly ,** across flap and with 44 Jamaica fleuron, 1829 (Mar. 10th)
E.L. from Java to Rozellc, near Ayr, N.B. with similar strike but in albino, small 
Jamaica fleuron on flap, 1849 (Feb.), 1855 (Sept.) and 1862 (Jan.) E.L.s all 
to Mayhill and showing P2a date stamps of arrival, 44 to „% £25

134 SI Great Britain used at May Hill: 1860 (Feb. 9th) small mourning envelope to
Liverpool with 6d. cancelled “A 54” ,*,, faint crease and with type P2a on 
reverse. Photo in colour on back cover £100

135 — 4d. (rubbed) cancelled “A 54"; 1861 (Apr. 19th) large part E. to Kingston with
6d. cancelled “A 54" and showing May Hill c.d.s. type P2a; “A 54” on pine 6d. 
(2) which may have been used at Mile Gully, “A 53” on pine 4d. which may 
have been used at Mandevillc, on CC id.. Id. (3), 2d. (2), 3d. and 4d. and CA 
id. and 1881 (July) envelope to Bethlehem, Pa. with pair of 2d. excised from 
another letter and affixed (paper and all), imperceptibly tied and showing 
P ll c.d.s. on reverse (16) £35

Photos for lots on this page appear on page 27 
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May Pen
Opened August 1875 and used “640" together with type P ll

LqI Description Valuation

136 O “640" on CC id. (3), Id. (3), 2d. (2), 4d. pair and 6d CA id . (2), Id red (4 with a
pair) Id blue 2d. grey (2), 2d. red and 4d., 1889 Id. and 2d., postal fiscal Id. (3) 
and Officials 1890 id. and 1890-91 id. and 2d. (2), 1877 O.H.M.S wrapper to 
"The Alley P.O." with id. pair (“640") and showing May Pen and Alley 1 11 
c.d.s. on face and 1892 envelope to Kingston with Id. cancelled “640” ,  ,  and 
P ll on reverse, fair to fine strikes (35) £40 j

Medina and Maidstone
Medina opened August 1875 and moved to Maidstone May 5th 1891, both used “631 ,

Medina with type P ll and Maidstone with double ring date stamp
137 O "631” on CA id. (2), Id. blue (3, with a pair) and 2d. and 1892 (Sept. 14th)

envelope to Kingston with Id. cancelled “631" and showing Maidstone back 
stamp £50

Middle Quarters
Opened 1876 and used “A 82" with type P ll

138 O “A 82" on CC id., Id. and 4d. in pairs, Id., 2d. (3) and 6d. (rubbed), CA id., Id.
blue, Id. red (2), 2d. red (2), 2d. grey (6, with two pairs) and 4d. (2), 1889-91 
Id., 2d. and 2id. (3, with a pair), Official 1890 id., Id. blue postcard used on 
June 1882 with “A 82” and type P ll alongside and 1892 envelope to Kingston 
with two id. and with P ll as back stamp, mainly very fine. (35) £55

Mile Gully
Opened 1812 and used types T4a, T4b, P9, P9a, P ll , “A 55" before about 15.10.1862 and

“A 54" after 1.11.1862
139 53 1836 (Feb. 10th) E.L. from Muirhalls Pen to Melrose, N.B. with “mile gully”,

type T4a in albino (only five letters show). 1837 (Oct. 18th) E.L. from Melrose 
Pen to Melrose, N.B. with "mile gully”, type T4b, mainly ,% across flap, the 
face has framed " missent/ to / dumfries”, * to ** and 1865 (May 15th) E.L. 
from Mile Gully to Newport with type 9 »** on face, paid “3” in cash and 
showing type P12 of Newport ,*» on reverse £20

140 53 1836 (14th July) E.L. to Melrose, N.B. showing a strike of “mile gully" on either
side of seal, type T4a, 44 to only about three recorded (spanning about five 
days of use). Photo 27 £50

141 O “A 55" type H on pine Id. (3, with a pair), 2d., 3d. and 6d. which may have been
used at Moneague, “A 54" type H on pine Id. pair which may have been used 
at May Hill, 2d. pine with 1865 c.d.s. (P9) and "A 54", type J used on pine Id. 
and 1/- and CC id. (3), Id. (3). 2d. (2), 3d. and 4d., also c.d.s. on id., fair to 
fine strikes (22) £30

Milk River
Opened September 1873 and used “A” and “201” together with types P ll and P13

142 O “A" on CC id. (discoloured) and 6d., some clipped perfs., 44 to ,% strikes £40
143 ' “201" on CC Id. (2), 2d. (2), 4d. and 6d. (2), CA id . (2), Id. (both), 2d red 2d grey

(3, with a pair) and 4d., 1889 Id. (3) and 2d. (faded), postal stationery id  
cut-out, 1887 (Jan.) envelope to London with 4d. cancelled “201", * and with 4*
P ll back stamp and 1891 envelope to Kingston with Id. cancelled “201” * 
and »% P ll back stamp (23) £3q

Moneague
Opened about 1796 and used types T4a (yet to be seen), T4b, P2a P3 PI la PI lb “A 54” 

before about 15.10.1862 and “A 55" after 1.11.1862’
144 1842 (Aug. 18th) E.L. from Stewart Town to London with type P2a '** 1846

(Sept. 6th, E. to London with type P3 across flap, “A 56” on nine id. (4), 3d.
pair, 4d., 6d. (3) and 1 /-which may have been used at Montego "Bay, “A 55” on 
pine 3d., 4d and 6d. which may have been used at Mile Gully, “A 55” on CC 
jd., Id. (2), 2d. (3) to 6d„ CA id., Id. blue, Id. red (3), 2d. red 2d erev 
4<J'i !m ? 2d' P?staI fiscal Id,, 1879 envelope to Spanish T ow /w ith  2d
and 18)2 envelope to Kingston with Id., 44 “A 55” and 4* to PI 1 backstamps

14 £4°
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Montego Bay
Opened about 1774 and used types T l, T3, T4a, T4b, P2b, P lla , PI lb, “A 57" before about

15.10.1862 and “A 56” after 1.11.1862
, l "  Description Valuation
145 121 1801 (May 14th) E.L. from Dundee, Trelawny to Edinburgh with " montego/ day”

(type T l) * to **, with filing crease across and type J5 44 across flap, 1813 
(Sept 10th) E.L. from Argyle to Glasgow and 1816 (Dec. 31st) E.L. from 
Montego Bay to Banff both with "montego bay/ ja” (type T3) 44 to across 
flap, the last with 44 Jamaica fieuron, 1838 (Nov. 5th) E.L. from Bethlephil to 
London with " montego bay" (type T4b) , 1843 (June 18th) and 1847 (April 
5th) E.L. to London, both with type P2b date stamp, the first with ‘‘Paid 8d”, in 
manuscript, the special inland rate £20

146 SI Great Britain used at Montego Bay: 1859 (March 4th) E. to Kingston bearing pair
of 4d. lightly cancelled “A 57”. Foster 115h. Photo £50

147 O  — Id. (only shows “A5.”), 4d. (2) and 6d. (2, one creased), "A 57” on pine Id. to
4d. (2), 6d. and 1/- which may have been used at Morant Bay, 1862 E. to 
London with 6d. and P lla  back stamp, “A 56" type H on pine Id. (3), 2d. to 4d., 
6d. (3) and 1/- (2) which may have been used at Moneague, on CC id., Id. 
blue, 2d. red, 3d., 4d. (2), 6d. and 1/- (3, one in bluish) and 1873 O.H.M.S. 
front to Savanna la Mar with 2d. with P ll c.d.s. alongside. *, “A 56", type K on 
CC id. (2). Id. (3), 2d. (2). 4d. (4, with a pair) to 1/- and CA Id. blue pair, Id. 
red (3, with a pair), 2d. red, 2d. grey (2) and 4d.. 1883 envelope to Kingston with 
two pairs of Id. blue cancelled type K and with type P ll backstamp, also 1874 
piece with 2d. similarly cancelled and Street Letter Box Montego Bay, the second 
type on two covers and eleven adhesives, some on piece (77) £50

Montpeliar
Opened October 1857, used type P10 (not yet seen). Closed 1860. Reopened 13.8.1895

148 21 1858 (June 28th) E. to Kingston endorsed on reverse ‘‘Montpeliar June 28th 1858” in
manuscript from which adhesives have been removed and two Great Britain 4d. 
cancelled “A 01" substituted £10

Morant Bay
Opened about 1773, used types T l, T3, T4a, T4b, P2a, P ll and “A  59” before about

15.10.1862 and “A 57” after 1.11.1862
149 2! 1814 (Oct. 2nd) E.L. from Orange Hill to New Galloway with “morant ba/ ja” (type

T3), all but the first “A" **, and “JA” 44, 1837 (April 7th) E.L. from Morant 
Bay, with type T4b ,*» across flap but in albino and 1851 (Mar. 17th) part E.L. 
from Kingston to Morant Bay with type P ll »% £20

150 21 Great Britain used at Morant Bay: 4d. centrally cancelled by “A  59", superb and
used on 1859 (April 12th) entire to Kingston, clear type P2a (except for year)
across flap. Photo in colour on back cover £75

151 O — 4d. (damaged corner) used on large dated piece (July 15th 1859), “A 59” on
pine Id., 2d., 3d., 6d. and 1/-, which may have been used at Newport, “A 59”
on 4d. on large part 1862 (April 1st) E. to Kingston with type P2a 44 to ,*». 
“A 57” on pine Id. (2), 2d., 3d„ 4d. (2) and 6d. (2) which may have been used at 
Montego Bay, “A 57" on CC jd. (3, with a pair), Id., 2d. (4. with a pair), 3d., 
4d., 6d. (pair) and 1/-, CA id., Id. blue, Id. red (2), 2d. red, 2d. grey (3) and 4d., 
1889 Id. (2) and 2d. (2), postal fiscal Id. (2) and Officials 1890-91 Id. and 2d., 
1886 envelope to Kingston with 2d. grey and type P ll back stamp ,*, and another 
piece (47) £25

Mount Charles
Opened September 1874 and used “E 80” together with type P ll . Name changed to

Hagly Cap on June 2nd 1884
152 21 1884 (Feb. 24th) opened out envelope to Stockton-on-Tcme, Tenbury with strip of

four Id. blue cancelled “E 80”, half the cancellation is legible, together with 
type P ll ,% on reverse, probably the only known cover, also fine “A 80” on Id. 
blue off paper. Photo £50

IMewmarket
Opened 1869 anil used “E 06” together with type P ll

153 O “E 06” on pine I/-, CC id. and Id. pairs, 2d. (2) and 6d., CA id., Id. red (3, with
a pair) and 2d. (both) and 1889 Id. and 2d. (faded) and 1887 envelope to 
Kingston with both smudged “E 06” and P ll back stamp (17) £20

Photos for lots on this page appear on page 27
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Newport
Opened October 29th 1862 and used “A 59” together with type P12

Description Valuation

154 O  “A 59" on pine Id. (which may have been used at Morant Bay), on CC id., Id
pair, 2d. (3) and 4d., CA id., Id. red (2), Id. blue pair (defect), 2d. grey (2) and 
4d„ 1889 Id. pair and 2d. (2, faded) and postal fiscal Id. and 1879 attractive 
cover to Ashbourne bearing vertical strip of four lightly cancelled “A 59 and 
readdressed to Markeaton with circular hand stamp “ ID” (38 mm. diameter)
(26) £25

Ocho Rios
Opened 1812 and used types T4, P2a, P3 and “A 60” with type P ll

155 O 1846 (Jan. 6th) E. to London with type P3 ** on reverse, "A 60” (type H) on Great
Britain 4d., pine 3d., 6d. and 1/- and CC 2d. and 1862 (Sept.) E. to Kingston 
with 4d. superbly struck and with * P ll c.d.s. alongside, “A 60” (type M), id. (2),
Id. (3, with pair), 2d. (2). 4d. and 6d. and CA id., Id. (both) and 2d. (both) and 
1887 envelope to Colchester with 4d. cancelled “A 60” *** and with P ll 
back stamp (22) £50

156 'Si Great Britain used at Ocho Rios: 1859 (Feb. 4) E. to Kingston bearing 4d. with
light P3 date stamp overcancelled by “A 01”, another P3 impression * to ** is 
on reverse. Foster 66. Photo £60

157 S 3 — 1859 (Sept. 2nd) E. to Kingston with wing-margined 4d. very lightly cancelled
“A 60” and with P ll date stamp on reverse. Foster 118d, about six recorded.
Photo £60

Old Harbour
Opened about 1774 and used types T4 (not yet recorded), P2b, P8 and “A 61” with type P ll
158 1860 (June 7th) E.L. from Kellys Pen to Mandeville, a little dog-eared, with type P8,

mainly »*. on face and “A 61” on pine Id. (4), 2d., 4d., 6d. (2) and 1/-, CC id.,
Id., 2d. (3, with a pair) and 6d. and an attractive 1870 (Nov. 8th) E.L. from „
Cherry Garden to Great Valley, New Port P.O. with wing-margined 3d. jL  ^ 
centrally cancelled “A 61” and showing P ll backstamps for Old Harbour, ^9
Mandeville to Newport, **. (17) £30

Pear Tree Grove
Opened 1833 and used types T4b, P2b, P3 and “A 63” with PI 1

159 S3 1839 (April 10th) E.L. to London with "pear tree grove”, mainly *% on flap, the
first recorded example of this mark. Photo £75

160 SI 1845 (Sept. 18th) E.L. from Mount Hermon to London with "pear tree grove”
type P3 date stamp *% with date slug inverted on face, only six recorded by 
Foster £20

161 O  “A 63” on pine Id. and 3d., CC Id. and 2d. (3), CA id., Id. red and 2d. grey, 1889
Id. (3) and 2d. (defect) and 1861 (Aug. 9th) E.L. from "Woodside, Pear Tree 
Grove P.O." to Spanish Town with pair of 4d. cancelled “A 63” and P ll 
backstamp, both in an oily impression £80

Pedro !
Opened February 1875 and used “A 81” with type P ll

162 O  “A 81" on CC 2d. (2) and CA 2d. grey and 4d. and 1892 (March 7th) envelope to
St. Philip, Barbados (and with " s r  Ph ilip/ 3" c.d.s. on face) with id  and Id 
(2) cancelled "A 80” * (the stamps have at one time started to have been roughly 
torn off the cover) with type P ll backstamp £45

Petersfield
Opened October 1875 and used "642" coupled with type P ll date stamp

163 “642” on CC 6d„ CA Id. red. 2d. grey and 1889 Id. and 1892 (July) envelope to
Kingston with Id. . .  “642’ and with doubly struck P ll back stamp " £30

Photos for lots on this page appear on page 27
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Plantain Garden River
Opened May 1850 and used types P5 and P ll (P. G. RIVER) together with “A 62'’

Lot Description Valuation
164 53 1851 (March 25th) E.L. from "Hordley, Sr Thos." to Aberdeen, N.B. and 1861

(March 29th) E.L. from Duckenfield to Kingston, both with type P5 date stamps 
** to *% on flap, the earliest and latest dates for this mark according to Foster

£25
165 O  1855 Great Britain Id., straight edge at foot, with three quarters of “A 62”

cancellation £20
166 O  — 4d. used on 1859 (June 14th) E.L. to Kingston, cancelled with ‘‘A 62” ,*« and

with type P5 date stamp, mainly »% on flap, faint crease across stamp. Photo
£200

167 O — 4d., wing margin ,% “A 62” on small piece and “A 62” on pine Id. (2) to 1/-,
CC Id. (3), 2d. (2) to 6d. and 1/- (3, with a pair), CA id., Id. red (strip of four).
2d. (both) and 4d., 1889-91 Id. (2), 2d. and 2Jd., postal fiscal Id. and 1890-91 
Id. and 1892 (March) envelope to Kingston with Id. cancelled "A 62“ and 
“p. G. river” type P ll **, back stamp (34), mainly good to fine strikes £30

Port Antonio
Opened about 1774 and used types T3, T4a. T4b, P2b, P3, PI la, PI lb and “A 64”

168 51 1825 (March 12th) E.L. from Port Antonio to Ayr, N.B. with “port-antonio/ ja”
(type T3) **, across flap, also a used view card of 1905 showing Port Antonio 
and described as “the principal port of entry for American visitors” £15

169 51 1837 (June 5th) E.L. from London to a member of the 64th Regiment at Port
Antonio, redirected twice to Spanish Town and back again to Port Antonio and 
showing “port antonio” type T4a mainly „*« used as an arrival mark. thr-r' 
recorded by Foster. Photo £45

170 51 1842 (March 9th) E.L. from Port Antonio to a member of the 3rd West Indian
Regiment at Port Royal showing “port antonio/ jamaica”, type P2b in blue, 
also "jamaica/ paid” type PD5 *% in red on face, an attractive colour 
combination, two recorded by Foster. Photo £30

171 O “A 64” on pine Id. (3), 3d., 6d. and 1/- (2), CC id. (2), Id., 2d. (4). 3d., 4d. and
6d. (2), CA id. (2), Id. red (3), Id. blue (2), 2d. red (2), 2d. grey (3) and 4d. 
(3, with a pair), 1889 Id. and 2d., postal fiscal Id., Official 1890 id. and 1889 
envc'opc to Kingston with 2d. cancelled “A 64” s ’s and with P ll back stamp 

all in black, CC Id. to 6d. cancelled “A 64” in blue and a small study of the 
Street Letter Box marks (7 items with 1934 envelope) (52) £25

Port Maria
Opened about 1774 and used types T l, T3, T4a, T4b, P2a, P3 and “A 66” with P ll

172 51 1819 (June 7th) E.L. from Albion Estate to Edinburgh with “port niara/ ja” (sic!
(type T3) *** across flap, together with ** Jamaica fleuron £25

173 51 1824 (Mar. 30th) E.L. from Islington to Kingston, a little allected by climate with
fine crisp “port maria” (type T4a), 1837 (Feb. 6th) E.L. from Frontier estate to 
Aberdeen with “port maria” (type T4b), mainly both with one word on 
cither side of join and 1844 (Oct. 5th) E.L. from Port Maria to London with 
superb type P3 on flap £30

174 O “A 66” on Great Britain 6d., on pine Id. to 4d., CC id. (2), Id.. 2d. (4, with pair),
3d., 4d. (2), 6d. (4, with a pair), CA id., Id. red (4, with pair), 2d. red, 2d. grey 
(3) and 4d., 1889 Id. and 2d. (2), postal fiscal Id. strip of three and Officials 
1890-91 Id. (2) and 2d. and 1887 51 to Kingston with defective 2d. cancelled 
A 66” and P ll backstamp **,, mainly clear strikes (41) £35

Port Morant
Opened about 1774 and used types T3, T4, P2a and “A 65" with P ll

175 O  "A 65” on pine Id. (2), 3d., 4d., 6d. (2) and 1/-, CC id., Id. (two pairs), 2d. (2), 3d.
and 6d.. CA id., Id. red (2), 2d. grey (3) and 4d. and 1889 2d. (faded) and 
1864 part E.L. (sheet missing) to Kingston with 3d. centrally cancelled “A 65” 
and with P ll date stamp, both (but a little smudged) on face, mainly clear 
strikes £35

Photos for lots on this paga appear on page 27

YO U  CAN TELEX YOUR BIDS. London 915410. Bournemouth 41146. Quote sale number, 
followed by a lot number and mention currency, then give name and address.
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Port Royal
Opened 1833 and used types T4b, P2a and “A 67” together with P ll

!a t Description Valuation

176 1850 (Sept. 19th) E. to Glasgow with •'port royaW Jamaica" and 1859 (Dec 13th)
E.L. from Santo Domingo to Pans with similar date stamp of Port Royal, bo 
type P2a, the latest known date recorded by Foster

177 O “A 67” on pine Id., 3d., 6d. (2) and 1/-, CC id., Id. (2) to 6d (2) and 1/-, CA id
Id red, 2d. grey and 4d. (2), 1889 Id. and 2d. and 1890 22d. on 4d., also 1890 
registered envelope to Manchester with pair 4d. and 1891 registered envelope to 

| Wimbledon with id. and 6d., both cancelled “A 67 ~ to ,  e and with P ll back
stamps »*,, mainly fine strikes (27)

Porus
Opened about October 1846 and used type P5, P5a and A 68 with P ll

178 O 1847 (Nov. 2nd) E.L. from Mandeville to Great Valley, May Hill P.O., showing
superb strike of "porus” type P5 on flap, “A 68” on pine Id., 2d„ 3d., 4d. (2) 
and 6d. (2), CC id. (3), Id. (4. with a pair), 2d. (2), 4d. (2), 6d. and 1/-, CA
Id red, 2d red (2), 2d. grey and 4d. (3), 1889 Id. (2) and 2d., 1890 2id. on 4d.,
postal fiscal Id. and Official 1890 id. and 1891 envelope to Colchester with id. 
and Id. (2) cancelled “A 68” and with P ll  back stamp »**, fair to fine strikes 
(36) £5°

Priestman's River
Opened August 1873 and used “G 16” together with P ll

179 O “G 16” on CC id., Id. (2), 2d. and 6d„ CA id., Id. blue, Id. red (2), 2d. grey and
4d., 1889 Id. and 2d., 1890 2id. on 4d. and postal fiscal Id., 1884 El with 2d.
and 1892 El, with id. (2), both to Kingston cancelled “G16” * to »*, and with 
P ll backstamp, ** to mainly very' clear strikes (18) £75

Ramble
Opened October 10th 1857 and used types P10 and P ll with “A 69”

180 O “A 69” on pine Id. (2), 2d., 4d., 6d. (2) and 1/- (2), CC Id. (3, with a pair) and 2d.,
CA id.. 2d. red and 2d. grey and 1889 2d. (faded), also 1884 lid . on 3d, postcard 
(eaten into at right) to London cancelled “A 69” and with type P ll on face, * 
and 1892 (Mar.) envelope to Kingston with Id. cancelled ‘‘A 69” ,% and P ll on 
reverse, good to fine strikes (18) £30

Richmond
Opened November 1st 1863 and used “A 79” together with P ll

181 C CC Id. blue with almost full “A  9” cancellation where the figure “7” has fallen out
£25

182 C “A 79” type J on CC 3d. and 1889 Id. (4, one on 1892 envelope to Kingston with
P ll backstamp), good to fine strikes ~ £20

Rio Bueno
Opened 1788 and used types T3, T4, P2a. P3, P lla  and P llb  with “A 70"

183 i5d 1840 (Jan.) E. to London with ‘‘rio bueno/Jamaica”, type P2a and the earliest
recorded by Foster, mainly and 1849 (Jan.) E. to London with “rio bueno” 
type P3 £15

184 ” , Great Britain used at Rio Bueno: Id., vertical strip of four (one stamp damaged)
used on piece with P ll c.d.s. ** and very lightly cancelled “A 70”; “A 70” on 
pine Id., CC Id., 2d., 3d. and 4d., CA Id. blue and both 2d. and 1889 Id (4 one 
used on May 1892 envelope to Kingston), the first is Foster 128c '  ’ £60

IS5 A — 6d. used on small piece superbly cancelled “A 70”, the piece showing P ll cd  s
slight vertical crease b j/jo

IF YOU ARE SENDING STAMPS through the post IT  IS IM PORTANT to (a ) nut vour 
own (owner's) name and address inside the package (s ); (b ) pack s e c u rX - u u   ̂
clearly. Also insure if property is of sufficient value . . wPe can arranae
need to know prior to despatch, estim ate^ value and the method o f  despatch
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Rodney Hall and Linstead
Opened 1788, used T4 (not yet recorded), P2b and P6 and “A 71”. Closed on 

November 15th 1868 and moved to Linstead
Lot Description Valuation
186 IS 1842 (Nov. 1st) E.L. from Byndloss Estate to Allonby, Cumberland with "RODNEY

hall/ jamaica”, type P2b ,% and woolly impressions and 1843 (Feb. 16th), 
similar E.L., only * both with inverted date, 1843 (Sept. 6th) E.L. from the same 
correspondence with manuscript "Rodney Hall PO 8th Sept 1843” on flap and 
1861 (Nov. 7th) E.L. from Mount Hermon to London with type P6, mainly »*, 
(with year above month and day), the last with adhesive removed £25

187 O “A 71” on pine Id. (2), 2d. (2) to 6d. and 1/- (2), CC id. (2), Id. (2), 2d. (2), 3d. to
1/- (pair), CA id., Id. red (3), 2d. red, 2d. grey (2) and 4d„ 1889-91 Id. (2), 

j 2d. (faded) and 2id. and Official 1890-91 id. and Id., 1864 to large part E. to
1 Kingston bearing three 2d. with “A 71” cancel **, and type P6 c.d.s. “** to »*«

on face, 1873 (May 20th) and 1892 (Sept.) envelope to Kingston with 2d. and 
Id. cancelled “A 71”, both with Linstead P ll date stamps, the first on face and 

some faults, good to fine strikes (39) £50
Runaway Bay

Opened 1796 and used types T4a, T4b and P2b (not yet seen). Closed about 1839
188 IS 1837 (Nov. 28th) E.L. from "Claremont, Runaway, St Ann’s" to London, rather

discoloured and “runaway bay” (type T4b) across join, only five letters are 
legible and struck in red, two only are recorded by Foster £25

St. Ann's Bay
Opened as St. Ann about 1774 and used types T2, T3 (St. Ann's), T4b (St. Ann’s Bay), P2a 

(St. Anne’s Bay), P3, PI la  and PI lb (all St. Ann’s Bay) and “A 73”
189 S  1792 (June 27th) E.L. from St. Ann's to Aberdeen with almost albino “st ann” on

flap as well as " iamaica” ** to (type J2), the only recorded example 
according to Foster. Photo £90

190 121 1815 (Jan. 11th) small neat E.L. from St. Ann’s Bay to Pemberton Valley, Saint
Marys, very fresh and with “st anns/Ja” (type T3) across flap, 1840 (April 
16th) E.L. from St. Ann's Bay to Kingston with "st anne’s bay/ jamaica” c.d.s. 
type P2a and the earliest date recorded in Foster and 1848 (July 20th) E.L. 
from Kettring to London and with "st anns bay” c.d.s., type P3 ,% but oily 
strike across flap £40

191 12! 1833 (April) E.L. to London, one sheet missing with superb “saint Ann’s bay”
(type T4b) across flap, the earliest of the two known examples. Photo £50

192 O “A 73” on pine Id. (4), 2d. to 1/-, CC id . (4, with strip of three), Id. (5, with two
pairs), 2d. (4, with a pair), 3d. (2), 4d. (2) and 6d. (3, with pair), CA id . (2), 
Id. blue (2), Id. red (3), 2d. red (2), 2d. grey (3), 3d. and 4d., 1889 Id. and 2d. 
(2) and postal fiscal Id., 1881 121 to Kingston with 2d. cancelled “A 73” ,% and 
P ll backstamp and 1889 envelopes to London with Id., strip of four with 
heavy “A 73” and P ll backstamp (54) £20

St. David
Opened in 1833 and used types T4b, P2a and “A 72” with PI 1

193 O “A 72” on pine Id. (2), 2d. (4, with a pair), 3d., 6d. (2) and 1/-, CC id., Id. (2), 2d.
(2), 4d. to 1/-, CA id . (2), Id. blue (2), Id. red (3, one faded), 2d. red, 2d. grey 
and 4d. (2), 1889 2d. and Official 1890-91 Id. and 1867 opened-out envelope to 
Ashbourne with 1/- and showing P ll  back stamp (32) £35

Salt Gut
i Opened about 1774 and used type T4 and P2a (no examples known yet), PlOc, P ll and

“A 74”. Moved to Retreat July 1st 1892
194 O Great Britain used at Salt Gut: 4d. and 6d., each with a wing-margin and nicely

cancelled “A 74”, the first a little oif centre, the last with a few perf. faults £50
195 O  “A 74” on pine Id., CC id., Id. (3, with a pair), 2d. and 4d„ CA Id. red, 2d.

(both) and 4d. and 1889 Id. and 2d. (2, faded), good to fine strikes (14) £20
Santa Cruz

Name changed from Goshen on October 1st 1883 and used “A 43” with type P ll
196 O  “A 43” on CA id., Id. blue, Id. red (2), 2d. red, 2d. grey (2), 3d. and 4d. (2), 1889

Id. and 2d., postal fiscal Id., Officials 1890 id . and 1890-91 Id., strip of three
and 2d., 1884 (Nov. 7th) IS to Liverpool with pair of 4d. cancelled “A 43” and 
P ll backstamp and 1891 envelope to Kingston similarly cancelled, * to ,% (21)

£40
Photos for lots on this page appear on page 27 
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Savannah-La-Mar
Opened about 1774 and used types T2 (Sav La Mar), T3, T4a, T4b, all Savanna La Mar,

P2b, P lla , P llb  and “A 75
Lo, Description Valuation
197 IS 1793 (Aug. 4th) E.L. from “Sava La Mad' to Rothesay, Bute with "SAV la mar”

(type T2), mainly »** across flap and “ iamaica” (type J2) * * on flap, central 
filing crease and partly soiled

198 El 1817 (Mar. 29th) report relating to Spring Garden estate addressed to Stirling, N.B.
and 1827 (May 2nd) E.L. from Westmoreland to Edinburgh, both with 
"savanna-la-mar/ ja” (type T3) across  ̂flap, the first with type F4 and the 
second type F6 Jamaica fleuron, mainly »’*

199 1817 (June 16th) E.L. to Stirling, N.B. with "savanna-la-mar/ ja" (type T3)
across flap and type F4 Jamaica fleuron »% on flap; 1834 (June 20th) E.L. from 
Hepburn to Edgbaston with "savanna-la-mar”, two strikes, one either side ot 
seal type T4b, * to **, the earliest recorded by Foster and 1849 (March 8th) 
opened-out envelope to Black River showing type P2 date stamps of Black River 
”  and Savannah La Mar „% &.0

'’00 El Great Britain used at Savannah-La-Mar: 1858 (Aug. 24th) E. to London bearing 6d.
cancelled “A 01” (rather smudged) and with “savannah-la-mar” c.d.s. (type P2b) 
on face **. Foster 81a. Photo £60

201 El — 1859 (April 15th) E.L. to Kingston with pair of 4d. cancelled “A 75” ** to *%
and with type P2b date stamp „% across flap. Photo £60

202 O — Id., a rejoined block of three, each cancelled “A 75”, ”  £20
203 O  1861 (Sept. 7th) E. to Liverpool with vertical pair of 6d. placed sideways and

Pine Id. and 4d. off cover, each with June 20th 1861 date, both cancelled with 
type P ll date stamp at the time of the loss of the “A 75” obliterator. Photo

£75
204 O “A 75”, type L on pine Id. to 4d. (2), 6d. (2) and 1/- (4), CC id . (2), Id., 2d. (2),

3d. (pair), 4d. (2), 6d. and 1/-, CA id., Id. red, 2d. red, 2d. grey (3, with pair) 
and 4d. (3), 1889 Id. and 2d. (2, faded), 1878 E. to London with 6d, and 1887 
envelope to Kingston with 2d., both with P ll  back stamps, mainly good to fine 
(36) £25

Shooters Hill
Opened February 1873 and used “F 96” together with type P ll

205 O “F  96” on CC Id. (5, with two pairs), 2d. (4, with pair), 4d., 6d. and 1/-, CA Id.
(both) and 2d. (both), 1889-91 Id. and 2id. pair, 1882 Id. postcard used to 
Kingston and 1891 (Nov.) envelope to Kingston with pair of id. superbly 
cancelled “F 96”, the last with P ll date stamp (22) £40

Siloah
Opened October 1869 and used “A 46” together with type P ll

206 O  “A 46" on CC id . (2), Id. (3) and 2d. (2), CA id. (3), Id. red, 2d. (both) and 4d.
(2). 1889 Id. and 2d. (faded) and two 1892 envelopes to Kingston, one with id. 
pair, the other with Id., both cancelled “A 46” and with type P ll back stamps, 
*'* to .% (20) £25

Southfield
Opened August 1875 and used “647” together with type P ll

207 O  “647" on CC Id. and 2d. (2), CA id., Id. red, 2d. (both) and 4d„ 1889 Id and 2d
(fault) and 1891 envelope to Kingston with Id. cancelled “647” and P ll  back 
stamp, mainly fine (11) £2q

Photos for lots on this page appear on page 28

W hat is Your Postage Stamp Category? W hatever you need for your collection can 
probably be found in A.E.C. packets that circulate to all parts of Great B rtain  Ca eoories 
include: Great Britain Advanced Colonial. Overseas, General, SpecialisV Postal H s t o r ^ -  
and they again are sub-d.v.ded so that selections in registered packets, all mounted ^ n d  
priced, come to  your home by post chosen especially to suit your personal ,rnllertinn  
cat,e? °ry ; .Fu" details and applications for membership of this i^de-fo -m easure s lu ic e  
obtainable from: The Secretary. Associated Exchange Clubs. The Auction H o u s e ^ fp o o l!
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Spanish Town
Opened about 1773 and used types T l, T3a, T3b, T4, PI, P2a, P2b, P ll and “A 76”

hot Description Valuation
208 IS! 1789 (April 11th) E.L. from Spanish Town to “Rothsay, Bute" and 1796 (Jan. 29th)

E.L. from "Trelawny" to Dumfries, both with "spanish/town" on reverse, 
one 31X12 mm. and the other 42X13 mm. £20

209 SI 1805 (Dec. 21st) E.L. and 1807 (Apr. 26th) E.L. from the same correspondence to
London both with “Spanish town/ ja” (type T3a) ** across flap, 1827 (June 9th)
E.L. to Vere with “Spanish town” (type 4a) on reverse, 1836 (June 11th)
E.L. to Great Valley, May Hill P.O. with “ju 18/1836” strike of type PI, ydV 
1842-57 four E. or E.L. showing type P26 date stamp, mainly , one on face 
with “Jamaica/ paid” and 1861 (Nov. 19th) E.L. to Kingston with m /s “1” and c 

i with type P ll on face, on reverse is the last recorded date for Kingston c.d.s.,
type K8 £40

210 S3 1813 (March 16th) E.L. from Lucea to Glasgow and 1819 (15th April and 7th May)
E.L. from Gameserach to Rozelle, Ayr, N.B.. both with “spanish-town/ ja” on 
reverse ,*» and showing both types of the handstamp (types T3a and T3b) £20

211 O  Great Britain used at Spanish Town: 4d., three quarter strike of “A 76” and “A 76”
type H on pine Id. (5), 2d. to 4d. (2), 6d. (2) and 1/- (2) and CC 3d., also 1864 
(May 10th) E. with Id. cancelled “A 76” and with P ll date stamp on face „% 
but a little soiled, “A 76”, type O on CC id. (2), Id., 2d. (6, with a pair), 4d. to 
1/-, CA id., Id. blue, Id. red (4, with a pair), 2d. and 4d., 1889-91 Id. (2), 2d. 
and 2id., 1890 2id. on 4d., postal fiscal Id., Official 1890 id. (2) and 1890-91 
id. (2), Id. and 2d. and 1880 large envelope to Ashbourne with 2d. (2) and three 
4d. and showing P ll date stamp on reverse (53) £40

212 la  — Id. pair and 4d. used together on 1859 (Feb. 10th) envelope to London,
addressee’s name and address inked out, each stamp cancelled “I ” in black and 
over cancelled “A 01”, Foster 82. Photo £80

213 O — 6d. with clear “i ” paid,mark and overcancelled “A 01” Foster 82a. Photo in
colour on page 38 £25

Spur Tree
r Renamed from May Hill March 2nd 1885 and used “A 53” with type P ll

214 “A 53” original on CA id. (2) and 1889 Id. (2, one on 1892 (May) envelope to
Kingston with P ll *% backstamp) and “A 53” renewal on CA id., Id., 2d. and 
4d., 1889-91 Id., 2d. and 2id. and Official 1890 id. and 1892 (April) envelope to 
Kingston with Id. and showing P ll backstamp, mainly fine strikes (13) £30

Stewart Town
Opened October 1850 and used types P6 and “A 77” with P ll

215 O Great Britain used at Stewart Town: wing-margined 4d. with “A 77” ,% and
“A 77” on pine Id. (2), 3d. to 1/-, CC id., Id. (3, with a pair), 2d. (3) to 6d.,
CA id., Id. red (3), 2d. red, 2d. grey (2) and 4d., 1889 2d. and postal fiscal Id., 
mainly fine strikes (27) £50

216 IS] — 1859 (June 24th) envelope to London (and readdressed locally by means of Id.)
bearing Id. (2) and 4d. cancelled “A 77”, cover is rather soiled and three stamps 
a little to much creased but still full of character, uncleaned P ll c.d.s. appears 
on face. Photo £150

Stony Hill
Opened June 5th 1890 and used “A 41” together with temporary rubber date stamp

217 O “A 41” in purple ink used on 1889 Id. and Official 1890 id., strip of four (very
rare) (also in black on CA Id., 2d. and 4d„ used at Golden Spring) and 1892 
(April 27th) envelope to Kingston with Id. lightly cancelled “A 41” and with 
temporary circular rubber datestamp (with manuscript date) across flap at back, 
the last date recorded by Nicholson. Photo £100

Trinityville
Opened 1878 and used “A.83” together wth type P ll \

218 O “A.83” on CC Id. (2), CA 2d. (fault) and 4d. and 1889 Id. and 1884 (July 3rd)
envelope to Kingston with 2d. heavily cancelled “A 83” and with two strikes of 
P ll backstamp cover a little damaged near stamp £50

Photos for lots on this page appear on pages 28 and 29
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Up Park Camp
Opened April 29th 1884 and used “A 38” with temporary rubber date stamp. Moved to

Cross Roads January 4th 1909
U ,, Description _ Valuation
219 El 1884 (May 9th) opened out envelope to Eccles bearing 4d. cancelled “A 38” * *

and with clear rectangular temporary rubber date stamp with manuscript date 
on Hap, also CA Id. with light “A 38”. Photo

Vere and Alley
Opened about 1788 and used types T3, T4 {no example seen), P2a and “A 78" with type P ll .

Moved to Alley in 1874
220 El 1844 (Oct. 6th) El with enclosure headed Ramble to Stirling with light woolly type

P2a "vere” c.d.s. in blue on reverse, six recorded by Foster in this colour, 1863 (
(May 8th) large part E. to London with P2a in black, ** and two 1872 E,L. with 
adhesives to Vere and bearing type P ll c.d.s. of arrival, ” to £30

221 E  Great Britain used at Vere: Id., strip of four with ironed-out creases used on 1859
(May 24th) entire to Kingston with light to legible “A 78”, one stamp just tied 
and with type P2a date stamp ** on reverse. Foster 136d (no other strip recorded).
Photo in colour for Id. strip of four on page 38 £100

222 E  — 4d. with **, slightly smudged strike of “A 78” used on 1859 (Jan, 26th) O.H.M.S.
E., rather worm eaten and reinforced to keep it intact, addressed to Spanish 
Town and with type P2a Vere back stamp, *. Foster 136e, (two recorded, the 
other to Kingston). Photo £75

223 O “A 78” on pine Id. to 6d. (2) and 1/- (4), CC -id. (2), Id. (2), 2d. (2), 3d., 4d. (2),
6d. and 1/-, CA id., Id. blue, Id. red (2), 2d. red, 2d. grey (2) and 4d. (pair),
1889-91 Id., 2d. (4) and 2id., Official 1890 id. registered book post item to 
Derby with Id. and 6d. lightly cancelled “A 78” and with light "vere” type P ll 
on face and 1882 (June), 1891 and 1892 envelopes, all to Kingston with id. (2) 
and Id., all cancelled “A 78” and showing Alley P ll date stamps on face or on 
reverse (43) £50

Watson's Hill
Opened December 15th 1872 and used “F 95” together with type P ll

224 O “F  95” on pine Id. (very rare), CC id. (2), Id. (5, with wto pairs), 2d. (pair and
strip of three), 3d. (pair), 4d. (2) to 1/-, CA id . (3, with pair), Id. red (pair).
2d. red, 2d. grey (3), 3d. (2) and 4d., 1889-91 Id. (3), 2d. (4, with pair) and 
21d. (pair), 1900 Id.. 1901 Id., also Id. blue CC pair with additional P ll c.d.s.,
1882 piece with six 2d. and pair of 6d. and 1896 envelope to London with 2id., 
mostly »*. strikes (53). Photo in colour for pine Id. on page 38 £35

Unallocated
225 Q  “E” on CC Id. pair and single, 2d. (3, one superb) and 4d., mainly fine strikes.

Photo in colour for one 2d. on page 38 £40

Type P11 and PI 2 date stamps
226 Q  An attempt to complete these two types on adhesives or postal stationery with

forty-eight out of he possible ninety-four types or post offices and including 
1892 Jd. postcard from Claremont, 1885 Id. postcard from Gayle, 1909 envelope 
from Green Island and 1884 Id. postcard from Santa Cruz with issues up to 
K.G. V but mainly, of course, on Q.V. It includes Clark’s Town in blue (1900).
(100) £25

The later circular date stamps
227 O  1882-1963 a collection of circular date stamps arranged roughly alphabetically from

Aberdeen to Yallahs with many full strikes on piece and with forty-six covers 
postcards or wrappers, a very few are Q.E. (1165) £30 Z)

T S  rPhotos for lots on this page appear on page 28 '  s

A.E.C. is one of the few  sets of initials that bring pleasure into your home It is the Cluh 
that circulates packets of postage stamps, mounted and priced, to suit all classes of 
collectors resident in Great Britain. All material is provided by other members Full details 
for your benefit, whether wanting to buy or sell from The Secretary, Associated Exchange 

Clubs, The Auction House, 39 Poole Hill, Bournemouth, BH2 5PX ange
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Temporary Rubber date stamps
Description Vn’an’ion

228 O  1890 Pratville on Id. and 4d. and Nicholson types 8 and 9 for Bowden (3),
Constant Spring (5, with pair of id. on piece), Enfield (fault), Llandewey on +d. 
pair (20.7.96 and rare), Lambs River, Lime Hall (2), Montpelier. Old England -c 
and Williamsfield, part strikes on stamps off paper £60

229 123 1892 (April 24th) (21 to Kingston with large oval of "alligator pond" on 1889 Id., /D
also part strike on another Id. (Jan. 1891 date). Photo £30 -4\Q-

230 O  1901-13 Nicholson's types 10 to 16 for Myrtle Bank (2), Titchfield, Giddy Hall,
Race Course, Coleyville, St. Peters, Long Bay, Lodge and Liguanea (2), seven yS 
on piece or fragment and in all but one most or all of the post office name is 
present £40 ^

231 O 1915-22 Nicholson’s types 17 to 21 for Myers Wharf (3), Grange Lane, Chalky Hill, ^
Golden Grove, Inverness (poor), Keith, Lucky Hill, Union Hill, Victoria Town fr  
and Wood Hall, all but four on piece or fragment and most with full or nearly a 
full impressions £60

232 O 1923-60 a selection of Nicholson's type 22 and later for Bethel Town, Bellas Gate,
Direct Cable (3), Garrison, Munro College, Pembroke Hall (2, one on Cayman 
Jd. and Id. used as postage dues), St. Pauls, Sligoville, Treasure Beach and 
White Sands Beach, all but two on piece or fragment and seven are complete or 
almost complete impressions, * to £40

233 121 1926 (Oct. 8th) envelope to Bristol with id. and Id. sharing “Pembroke hall”
£15

234 121 1929 (Aug.) and 1929 (Oct. 12th) registered covers from Becston Spring and
Trout Hall respectively and from the same correspondence to Bristol, both 
showing transfer of registered labels (from Hope and Titchfield respectively), the 
first a light but still legible impression £30

235 121 1930 (May 30th) registered envelopes to Bristol with id. and four Id. bearing two
strikes of "cavaliers”, one partly off cover £15

236 21 1939 (March 1st) registered envelope to Bristol with "allman town”, mainly
and 1942 (April 1st) O.H.M.S. envelope to Kingston with oval double ring 
"Gibraltar camp” date stamp ** in violet and single ring “gibraltar/ camp” ,*» P  
in black, as well as “official/Crown/ free” 04 in violet £15/5 I s

The Handstamps and Cancellations of Kingston
Opened before 1774 and used types T l, K1-K12 and “A 01” (sec separate section for

these last two groups)

The Early Handstamps
237 (21 1791 (Mar. 12th) E.L. from England to Jamaica with “king/ ston” (type T la) on

reverse, only the “K” and “ST” are really legible, seven only recorded and used P
as ship letter markings on incoming mail landed from private ships £10 P  1 ̂

238 21 1807 (Apr. 9th) E.L. from Woodhall estate to Castle Douglas, Dumfriesshire with
"Kingston/ 11 APR 1807” half circular date stamp, 44 to ,*« (partly obscured by 
London arrival) on reverse and double framed oval "ship LETTER/Crown/
Jamaica” , faint and with hole in centre and similar type hand stamp for Dover >.
44 to one of two recorded covers mentioned by Foster (type Kl) and 
described on page 81; with photograph of the other cover. Photo £75 ^

239 23 1824-57 a collection of E., E.L. or envelopes illustrating Foster types K2 to K8 and
including 1824 “savanna-la-mar” * to 44, "santa-martha”'  (Colombia) ,
“SP 1845”, type P2 for Dry Harbour, Montego Bay, May Hill, Bath and Goshen j p  
(4), 44 to ,% (28) £30 ^

Photos for lots on this page appear on page 28

PROTECT YOUR STA M PS . . . w ith the EXHIBITORS ENVELOPE (8 3 /4 " x 10 9 /1 6 "  made 
to fit Regent, Godden de Luxe and similar leaves) which can be fitted and removed w ithout 
removing the page from the album. Made from polypropylene plastic sheeting which 
alleviates "Sweating" or shrinking; no folded portions, all seams being heat-sealed. 
EXCELLENT FOR DISPLAYS. Price . . . 95p for 25, £1.85 for 50, £3.25 for 100 (including 
V A T ). Enquiries to Alan Bosworth, Robson Lowe Limited, 50 Pall Mall, London S W 1Y  5JZ.
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Z t  Description Valuation
"A  01" obliterators , .

240 O Type A (small): Great Britain used at Kingston: ld .p e r f  14 rejoined strip^ of
three, 4d. pair and 6d. (2, both with wing-margin and used on small piece), to 
«% strikes

241 O — ditto, 4d. pair and two singles and 6d. (2) and pine Id. (4), 2d. (2), 3d., 4d. (2),
6d. (3) and 1/-, mainly to »*, strikes (19) 113

242 El — ditto, Id. pair and 6d. used on May 3rd 1860 E. and 4d. pair (defective) used on
March 28th 1860 E.L. both from the same correspondence to Sav. La Mar , 
single rate inland letters to addresses over 100 miles from Kingston two stamps 
crossed by filing creases. Foster 8a and 8b, the first described as unique, the 
second with three recorded

243 El — ditto, 6d. pair lightly cancelled on April 3rd 1860 front and part back to
Liverpool. Foster 9g, four recorded as existing. Photo 28 £50

244 El — ditto, 6d. used on 1858 (June 12th) E. to Liverpool, lightly and clearly cancelled

245 SI — ditto, as last, a wing margined example lightly cancelled on 1859 (Feb. 10th)
folded E.L. to London, faint crease through stamp £20

246 O Type B (duplex): Great Britain used at Kingston: 4d. (2), 6d. and 1/-, pine Id. to
6d. (3), 1 /- (2) and CC 3d. (Apr. or Sep. 8 1870 date), ** to »*, strikes ' £60

247 £. — ditto, Id. pair and 4d. (damaged) (Foster 17, described as unique), 4d.
pair on piece (Foster 16b, two recorded) and 6d. on F. to London (Foster 
17a, three known), 6d. (2, one on E.L. to Edinburgh, one on piece) and 1/- (3, 
with a pair on 1870 F. and a single on 1869 large piece), ** to superb strikes

£60
248 E  — ditto, 4d. two copies, one used on May 23rd 1859, the other on Sept. 19th 1859

E. from the same correspondence to Four Paths and showing Clarendon type P2 
backstamp to »%, the last with stamp creased by filing. Foster 16 £40

249 El — ditto, 6d. used on March 24th 1860 E. to Aberdeen, N.B. fine and lightly
cancelled. Foster 19 £25

250 O Type C (“A 01”, “A 01” duplex): On Pine Id. (straight edge) and 6d., the last on
March 10th 1861 E. to Edinburgh (filing creases across address) '** to »*, strikes

£25
251 O Types D to G, a collection illustrating the differences with type D on pine Id.

(5, two pairs), 2d. (2) to 4d. (3), 6d. (3) and 1 /- (3) and CC 3d. and 4d., type E 
on pine Id. (3), 2d., 4d. (2) and 1/- and CC id . (3), Id. (2), 2d. (3), 3d. (3), 
4d. (2), 6d. (2), 1 /- (2) and 2/-, type F  on CC id . 4, with a pair), Id. (2), 2d. (2). 
3d. (2), 4d. (3) to 2/-, CA Id. blue (2), 2d. red (2) and 4d. (2) and postal fiscai 
Id. and type G on CC id. (3, with a pair), Id., 2d. (2), 3d., 4d. (3), 6d., 1/- (2) 
and 5/-, CA Id. blue (3, with a pair), 2d. (3, with a pair) and 4d. (2) and postal 
fiscal Id., mainly ** to ,% strikes (93) £25

252 A Type D (small round letters and thick bars), 1863-75 part E., F. or E.L. with
4d. (3) on E. to London, Id. on E. to Spanish Town; Id., 2d. pair and 1/- 
(fault) on 1865 E.L. to Germany, colourful and three 1/- used on separate items 
0 D  £45

253 S3 Type E (small narrow letters and thick bars): 1871 (Sept.) E. to Spanish Town with
2d. 1873 (Oct.) E. to Belize with strip of three 2d.. 1879 E. to Rouen with 4d 
and two 1874 E.L. or E. with three 1/- values all CC watermark * to ,% strikes

£45
254 El Types F (large thick letters and thick bars) 1877, 1880, 1881 and 1882 envelones

with five 2d. and one 6d. value, two locally addressed, one to U S  A and one 
to Birmingham, to .  « strikes £2q

255 C3 Type G (medium thinner letters and thick bars): 1877 envelope to USA with Id
pair, 1879 envelope to London with 6d„ 1880 I3  to Myrtle Bank with I d ' 
1884 envelope to Ashbourne with 4d. and a piece with two 6d Showing the 
earliest known date b

256 O Foster type K9a 1862-63 c.ds on Id., 4d. and 6d., 1876 and later Kingston
date stamps (17), three in blue (one on 1904 postcard from Haelv r .in f lS X  
four 1965-67 rubber date stamps, also “A 01” used a t L o n d o n S ' . S 5 an? 
°fiice after 1884 on G.B K.E. Id (3, including 1902 piece and E n v e l o p e )  
on Sweden, block of ten I ore and two others (39) envelope;,

257 O  Street Letter Boxes: A small collection with 1891 local envelope with diamond
STRLET/leiter Box/Jamaica" .%, second type reading "s t r e e t l e t™  

KINGSTON JAMAICA" (41, with two 1900 envelopes), third type 
box Kingston/Jamaica” (19. with 1902 envelope) and fourthPf v n f ^  
but taller letters (15), mainly fine, also slogans (38 some incom nlgl ^ ^  
five envelopes) and meter stamps (3. from 1937) (l()2) mplcte and with
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14th Sept. 1976 SALE No. 4092 14th Sept. 1976

Second Session at 14.30 hrs.
Lot Description Valuation

"SH IP  LETTER" Handstamps and maritime mail
258 IS] 1801 (Apr. 11th) E.L. to London with double ring oval "Ship Letter/ Crown/

Jamaica” (Foster SL1), a light legible impression with similar type for Deal, a 
stronger strike crossed by letter fold, the earliest date recorded by Foster. Photo 

, £50
259 IS1 1809 (18th Jan.) E.L. to Beverley, Yorkshire, beaing a list of slaves on Green Vale

Plantation, with ,% strike of the same Jamaica ship letter. Photo £100
260 IS! 1834 (Jan. 25th) E.L. from Kingston to Montego Bay with "kingston/ ship

letter” (SL2 but without date in centre) »*, and with what appears to be “P 6d” 
in blue crayon in centre, heavy filing crease does not detract. Photo £125

261 IS] 1839 (Dec. 3rd) E.L. from Ayr "p the "Fanny", Capt. CamphcW' to Great Valley,
Manchester with "kingston/ ship letter” (SL3) ** to ,% for Feb. 7th 1840, 
two months earlier than Foster. Photo £45

262 IS I 1840 (Dec. 23rd) E.L. from Panama to London with "kingston/ nov 27/1840/ship
letter” (SL4) on face. Photo £90

263 IS] 1844 (Sept. 24th) E. from Guayaquil, Ecuador with m/s "Forwarded by your
most obdt. servts. Mickle Cox & Co" to Panama (with handstruck chamfered 
"panama/ forwarded by Frederick w. byrne” »*,), thence to Jamaica where it
received "Jamaica/ ship letter” (SL 5) ,% and Kingston date stamp, an
interesting cover. Photo £120

264 IS] 1845 (July 16th) E.L. from Springfield, III. to Spanish Town and readdressed to
Mount Vernon, Ohio, first missent to Jamaica, U.S.A. and with manuscript 
“Missent to Toowanda”, directed to Montego Bay via New York receiving /■>
Sep. 17th on face and Sep. 20th on reverse (P2 c.d.s.) as well as the rare framed 
"Montego Bay/sm v  letter” (SL 8) * *  to thence back to Baltimore, only A 2>i Q  

eight recorded. Photo £300
265 ISI 1848 (Nov. 13th) E.L. from Salem, NC "via Baltimore per paquet Glamorgan’’ to

Lititz, Mandeville Post Office, Manchester Parish with framed "Saint Anns Bay/ 
f ship letter”, a **» but rather overinked impression across flap (SL8) and with

Mandeville P2 backstamp Photo £250
266 El 1850 (March 29th) E.L. to the Vice Consul for Mexico at New York and from

J. A. Garcia del Rio, the forwarding agent showing "kingston-jamaica/ paid”
(PD6) in red, unframed "jamaica/ ship letter” (SL5) and framed 
circular “ 10”. Photo £90

267 SI 1871 (Feb. 25th) IS) to Kingston without mark of origin and showing framed "ship
letter” with chamfered comers (SL10), ,*», two years earlier than recorded by 
Foster. Photo £100

268 O 1880 (Feb. 15th) French peace and commerce 35c. on small piece with "Kingston/
15 fevr /8 0 /paq. fr f" „** on small piece, one other example known; also 
diamond of dots on CC Id. part "steamship 10” on 4d. pine and three others, 
two described as forged “A 65” and “A 89” mailboat cancels £50

269 O 1897-1937 a collection with various Great Britain and West Indies adhesives with
Kingston date stamps including two envelopes and other paquebot cancellations Y9 
on Jamaican stamps with San Juan, Hamilton, Cristobal, Belize, Nassau, New 
York and Bristol with "posted on the high seas”, "ocean mails” and ship’s ^  
names (Lady Rodney, Connector ,Lady Somers, Haiti and Cavina), most are 
philatelic (50) £25

270 1903 (c.) - 35 a collection with "posted on the high seas” on three Arms
. • ~ values, incomplete strikes, double ring "paquebot/ kingston Jamaica” (6 items),

“paquebot-kingston/ jamaica” (16 items with five envelopes) with "ocean ry
mails”, ships names (“Lady Somers” (2) and “Connector”) and machine timed a f l

. type with "paquebot” (3 on pieces), mostly G.B. West Indies or South American & < |
adhesives (58) £15

271 ta  1903 (May 11th) attractive printed black and red Elder Dempster envelope from / )
Kingston to Bristol to commemorate this first direct service to Jamaica from 
Avonmouth, also 1845 bill of lading and 1960 commemorative National Maritime -4J o c . 
Museum envelope £25

Photos for lots on this page appear on pages 28 to 30
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Lot Description Valuation
Maritim e —  contd.

272 O  1912-65 a collection with Canadian National Steamships envelopes (3) and pieces (3)
with marks for Connector (2), Bayano, Lady Somers (2) and Lady Rodney, 
Colombian Line (Haiti), United Fruit Company with Purser marks for Carrillo, 
Metapan (3), Santa Marta (4, one 1931 envelope), Sixaola (2, one 1926 envelope), 
Calamares and Quirigua (1932 envelope), Royal Mail Steam Packet Co., buckle 
type “Posted on High Seas” on 1901 Id. on piece and oval date stamp “r.m .s .p . 
araguaya/ posted on the high seas” on 1929 envelope, Standard Fruit "ceiba/ d— 
purser” (1929 envelope), 1912 "u.s. sea post” and 1965 Empress of England « 
envelope (44) £40

273 O  1923-35 El with 1923 El to London showing “ocean mails/ ex t .s .s . coronado” and
"ship letter/ avonmouth” **„, 1931 “M. S. Colombia" and 1934-35 El with 
"ocean mails s.s. "cavina” ”, "camito” and framed "ocean mails/ ex ariguani”, 
all *%, all Elders and Fyffcs vessels £30

"PA ID " Handstamps
274 El 1824 (Sept. 10th) E.L. from Montego Bay "p H M . Pkt Frolic" to London with

crisp "jamaica/13 SE/1824/paid” (PD3) as well as "montego bay/ ja” ** to «% 
across flap and with manuscript "Paid Inland 2.6 Packet 3 .H /5/71”. Photo £50

275 El 1838 (Aug.) E.L. from Kingston to Buckingham with "jamaica/ au 1 4 /1838/paid”
(PD 3), mainly »% but rather watery ink, on face. Photo £35

276 El 1839 (Feb. 4th) E.L. from Port Royal to London with "post/ paid” (PD 10) on
face with matching "port royal” (T4) across flap, a little soiled and torn but the 
only example recorded by Foster. Photo £200

277 1841 and 1846 examples of “Jamaica/ paid” (PD5) and 1867 E.L. for PD5a, 1848
(Jan. 7th, the earliest recorded in Foster and May) with "kingston-jamaica/ 
date/A/PAiD” and without “A” 1847 (Sept. 8th) earliest recorded by Foster, 1853 
and 1860 (2), PD6 and PD6a, 1841 E.L. from Falmouth to London with red ink 
manuscript "I.P. Paid 8” (crossed through) and 1900 Falls Id. with central 
"paid” double ring date stamp, ** to £40

278 El 1848 (Oct. 30th) E.L. to "Spa Town" with circular "paid/ 8d” (PD 14) in red
about eight known. Photo £80

279 IS 1852 (Nov. 8th) E.L. from Mount Nebo, Guys Hill to London showing "moneague"
type P2 c.d.s. on face and "kingston-jamaica/ paid” (PD6) crossed out by 
hand and “Jamaica paid” (PD5) struck instead, »*,, slightly discoloured in centre

£25
280 1857 (July 23rd) copy of "The Colonial Standard and Jamaica Despatch" folded to

fit the album page and addressed to Birmingham, shows "kingston-jamaica/ paid" 
and “ I” in vermilion, ** to »% (PD6a and PD8). Photo £100

281 S  1861 (June 4th) local Spanish Town circular defaced by what appears to have been
an object similar in shape to the base of a brandy glass with a small base 
(which is beginning to break the surface of the item) obscuring type P ll c.d.s., 
but well away from superb strike of “f ” (PD7) in red, described by Foster as 
unique. Photo £100

282 IS 1875 (Apr. 24th) E. per "Venezuelan" to London bearing Id. and 2d, CC values
and showing “11” (PD9) ,% in red on face, Kingston date stamp and Liverpool 
"br. packet” c.d.s., no sign of the usual ship letter marking. Photo £35

283 El 1878 (Nov.) envelope from Mandeville to Aylesford, Nova Scotia, with "jamaica-
paid/5 no 1878” in framed oblong (30X10mm.), light impression in red.
Photo £50

'T O  PAY" Handstamps
284 E) 1843 (Oct. 7th) E.L. from Spanish Town readdressed to Tadcaster and showina

framed step-type "l.c.o. / postage not paid/ to London” Photo £30
285 S  1847 (May 18th) E.L. from Kingston to May Hill with “6” (TP1) «*,, also 1845

(Aug.) E.L. from the same correspondence with manuscript “6”. Photo £50
286 IS 1848 (Oct. 22nd) E.L. from Kingston to Spanish Town with “4” (TP1) crossed

by light filing crease, also 1857 (July 18th) E.L. from Kingston to Mandeville 
with manuscript “4”. Photo £80

287 El 1849 (May 8th) and 1849 (Dec. 22nd) envelope and E.L. from the same corres­
pondence to London, both with “1/-” (TP2) , one just crossed by filing crease.
Photo £30

288 S  1868 E. from Kingston to Bordeaux with French accountancy “G.B/2F” ,% and
Kingston backstamp £20

289 S  1871 (April 29th) El from St. Thomas to Kingston showing “st thomas/ paid" c.d.s.
** to in red and “1” (TP3) *** in black. This cover is illustrated by Foster 
on page 111. Photo £25

Photos for lots on this page appear on pages 30 and 31
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l nl Description Valuation
"CO M M ERCIAL ROOM S" and Forwarding Agents' Handstamps

290 S I 1818 (3rd Oct.) E.L. from Kingston to London with “Commercial & Rooms"
and “Kingston, Jamaica” (CR2) and (A) struck separately and lightly across nap 
of cover and showing on face step-type "falmouth/ ship UETter * • in red, 
about four known. Photo £150

291 SI 1820 (27th Nov.) E.L. from Havana to London with manuscript “Forwarded by
yr. obi. servants H. Cohen Jr" (Foster 6) and with Jamaica fleuron (F5a) just 
over flap »*,, 1823 (6th Dec.) E.L. from Port-au-Prince to London with manu­
script "Reed. & Ford, by yr. mo. obt. servts. Wm. Smart & Co. Attx Cayes 
17th December 1823'’ and with Jamaica fleuron 5* across join and 1829 (12th 
May) E.L. from Santiago de Cuba to London with manuscript "Received at 
Kingston June 16th and forwarded 20th June 1829 by yr. obed. servts. Longman 
& Short” (Foster 2), the last with "commercial rooms” (CR6) * to ** across 
flap and " ship letter/ Liverpool” ** on reverse £40

292 IS] 1821 (7th May) from The Cottage, St. Andrews "p. Sappho" to London with
double framed "commercial r o o m s /  Kingston Jamaica" (CR3) «% and
"Hastings/ ship uetter” (S3) step-type »%■; unfortunately the item has been 
made somewhat unsightly but the name and part of the address having been 
heavily inked out. Photo £50

293 21 1822 (9th March) E.L. “p. H.M.S. Nautilus” from Kingston to London with
"commercial rooms/Kingston Jamaica” (CR4) mainly **» and with step-type 
"PORTSMOUTH/SHIP LETTER” IS! to Photo £60

294 S I 1829 (6th July) E.L. from St. Andrews "p. Ship Thames Capt. Rigmatoin" to
London with "commercial rooms” (CR6) ** across flap and with step-type 
"deal/ ship letter” ** on face. Photo £50

295 S I 1830 (14th June) E.L. “p. ship Henry Davidson” and 1831 (12th April) E.L. both
from Kingston to London, the first with "kingsbridge/ ship letter” ,*» across 
flap, the second with similar type but for Ramsgate *% on face, both with * 
to ** strikes of CR7 on reverse £60

296 S3 1833 (17th July) E.L. to London with c. "commercial/ kingston/ jamaica/
buildings” (CR7) together with step-type "liverpool/ ship letter”, mainly 

both on flap. Photo £70
297 SI 1838 (22nd March) E.L. from Kingston to Edinburgh with c. "commercial/

kingston/ jamaica/ buildings” ,% on flap. Photo £70
298 la  1840 (28th Oct.) E.L. from Kingston to Warwick. Bermuda, with "commercial/

nov. 14/kingston/ jamaica/ 1840/ buildings” (CR8), a light yet clear strike of 
the sub-type, earlier than that recorded by Foster; no other postal markings, 
two worm holes do not detract from this clean E.L. Photo £70

299 S I 1851 (15th Feb.) E.L. from Cartagena to New York, endorsed “via Panama” and
with chamfered " forwarded by/ j. a. garcia del rio/Kingston, Jamaica” 
(FAC5). superb on face. Photo £90

300 a  1871 (4th Nov.) E.L. from Santiago dc Cuba to Bordeaux endorsed “via Jamaica”
with “G.B. 2F” accountancy mark on face and superb oval "davidson 
colthirst & CO./forwarded by/KINGSTON Jamaica” (FAC7) across flap. Foster 
14b. Photo £100

Transit Handstamps
301 a  1820 (28th Jan.) E.L. from Lima to London showing "Jamaica” fleuron datestamp

(F5) "  across join and 1833 (21st Aug.) E.L. from Panama to London with 
Kingston datestamp (K4) »*» on reverse £25

302 a  1826 (8th Nov.) E.L. from Mexico to London showing "Mexico” fleuron *
applied in purple at Kingston (Foster TR1, RL HS 21, Vol. V p. 721) with 
traces of offset black ink in centre and also "OZ. at 12/- per OZ.” Photo

£150
303 a  1840 (17th April) E.L. from Ocana to London with "carthagena” fleuron in nurnle

•* (Foster TR2, RL H.S.II, Vol. V p. 712) and with Kingston datestamp 
on reverse. Photo £100

304 a  1840 (27th July) a four-page E.L. headed "Bogota Diary 1840” with same
Carlhagena and Kingston markings Photo £125

305 a  1842 (15th Feb.) E.L. from Panama to London with oval " panama/ franca” with
stars in red and “panama” (RL type PH, p. 713, Vol. V) superb on face 
and Kingston datestamp (hole in impression) on reverse. Photo £50

Photos for lots on this page appear on pages 31 to 33
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Lot Description Valuation
306 IS! 1843 (10th May) E. from Panama to London with brilliant " panama/ franca” ,*.

in red and " panama” (PH) 34 in black on face and with Kingston datestamp on 
reverse. Photo £50

307 SI 1844 (30th March) E.L. from Ocana to London with oval "ocana/ franca” (34mm.
wide) with “carthagena” handstamp alongside, superb in vermilion and with 
Kingston datestamp on reverse. Illustrated by Foster on page 118. Photo £200

308 SI 1845 (12th March) E.L. from Panama to London with c. "south America via
panama” (RL HS8, p. 713, Vol. V) ** to on face and with Kingston date- 
stamp on reverse. E.L. is a little torn, a rare handstruck. Photo £100

309 SI 1891 8c. envelope from Mendoza (Argentina) to Bermuda, re-addressed to England
with “Jamaica — transit” (in three lines) and 1892 envelope from Barranquilla 
to London with 10c. Colombian adhesive and with two strikes of the same 
Transit handstamp but a different type, ** to £25

310 SI 1893 (July) Leeward Is. 2id. SI from Tortola to Turks Is. with "Jamaica — transit"
(3 lines) »% on face as well as departure and receiving c.d.s. and 1894 envelope 
from Adelaide to Jamaica, Long Island missent to Jamaica, West Indies and 
with similar but different type of transit marking, mainly £25

Miscellaneous Instructional Markings
Too Late

311 SI 1824 (8th Nov.) E.L. relating to the Orange Hill estate to Whcatficld. Ayr, N.B..
with "jamaica/ no 15/1824/too late” »** but smudged and the earliest date 
mentioned by Foster for TL2, about nine recorded £20

312 SI 1826 E. endorsed "By the Jamaica Packet" to Brighton, re-addressed to Scotland
with "Jamaica/ au 16/1826/ f” (TL1) ,% in green and applied at Falmouth.
Photo £175

313 SI 1829 (7th Sep.) E. to Edinburgh, stain at left just clear of "jamaica/7  Sep (in
manuscript) 829 (with 1 inserted by hand) too late” ** to This is
illustrated in Foster (page 121, the handstamp has been assisted) £15

314 a  1851 E.L. from Rodney Hall to London with "too late” (TL3) crossed by filing
crease (illustrated by Foster on p. 121), also 1891 id. on Id. postcard from / )  
Kingston to the Constant Spring Hotel with "too late” »% in quarter circle and fp. 
a larger type of this on 1900 Id. Falls £25 ■“ ’Go

Unpaid
315 a  1851 (2nd Dec.) E.L. from New York to Vera Cruz with oval “british/25", " paid”.

New Orleans and Kingston Jamaica Paid c.d.s., ** to ,% in red and "No 2455 
(in manuscript) Detained for Postage 1 /4 (in manuscript)" in black on face.
Photo £150

Unclaimed
316 O  1868-1928 a collection of “returned letter branch/Jamaica" datestamps, the

upright type on 1889 postcard, also with “unclaimed” in red, on three 
adhesives and on piece, and double ring type in red, black or violet with 1912,
1927 and 1928 envelopes and 1868, 1912 and 1927 printed "Return Letter" from 
the Dead Letter Office £30

317 a  1872 (Jan.) E.L. from London to Kingston with “unclaimed” (UN2) ** in red, as
well as "returned letter branch" d.s. of Jamaica * and framed "unclaimed” of 
London „% in red, also two 1899 fa  (7th and 16th Oct.) to Kingston with type 
UN4 in red and 1904 envelope to Kingston with "unclaimed” (41 x,5mm.)

in black, all three with framed "advertised” and “returned letter branch/ 
Jamaica” datestamp (a  to £40

Free
318 (a  1847 (26th March) E.L. from Kingston to Aberdeen, N.B., which seems to have

been prepaid normally yet has received "on post office business/ free” (FR1) 
on flap apparently in error, the strike is partly oxidised turning the red into 

black, the earliest date recorded by Foster £25
319 a  1849 (4th July) O.H.M.S. form to St. Thomas relating to a "foreign" letter detained

at Kingston which cannot be forwarded until the postage of 1/- is paid with 
Kingston K7c at top of form and “on post office business/ free” ,*. in red 
on face, the latest date recorded by Foster for FR1 £25

320 a  1908 large registered O.H.M.S. a  to Thorngumbald, Hull, with Id. and 3d.
adhesives yet bearing double ring "general post office/Jamaica/ free”, mainly 
,*., 1931 O.H.M.S. "Jamaica government railway” envelope with typed 
"free” and showing Crofts Hill c.d.s., 1941 oval "custos” (sic)/FREE/ saint 6" 
Catherine”, 1942 and 1968 free marks in violet £20

Photos for lots on this page appear on pages 32, 33 and 75
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1860-63 Pine Watermark
Lot Description Valuation

Die Proofs
321 ® Id. in black on glazed card (23}X27} mm.) with uncleared surrounds to head

space. Photo £80
322 ® — a similar proof on card (26x32 mm.) as issued and showing first state of head

with six lines under lower lip. Photo £75
323 © 2d. in black on glazed card (231x28} mm.) with guide lines, uncleared surrounds

and corners and head space partly cleared, a trifle rubbed. Photo £80
324 © — a similar proof (23}x26 mm.) with corners and surrounds cleared. Photo £80
325 ®  — a similar proof (24}x27 mm.) with all parts of the design uncleared. Photo

£75
326 ® — a similar proof on card (92X60 mm.) marked "Sept. 7-60'’ and “after striking”.

Photo £100
327 ®  3d. in black on glazed card (22x26 mm.) with uncleared corners, second state of

head with four broad lines below lip, no dots either side of stars, a little rubbed. 
Photo £75

328 ® © — a similar proof (23x28 mm.) with uncleared surrounds and guide lines, no dots
on either side of stars and more shading in comer leaves, a trifle rubbed. Photo

£75
329 © — in black on glazed card (60 x  92 mm.). Photo £100
330 ® © — in green on glazed card (92x60 mm.) marked “2439” in manuscript, initialled

and dated "June 2, 1863", and in the same unissued design, most attractive. 
Photo £125

331 ® 4d. in black on glazed card, about 1} mm. margins with uncleared surrounds to
stamp and partly uncleared surrounds to head space. Photo £80

332 ®  — a similar proof, cut down to frame and with blank spandrels. Photo £50
333 ©  — a similar proof on card (92X56 mm.), issued design, marked “Sept. 7-60/ after

HARDENING/AND/BEFORE STRIKING”. Photo £100
334 ©  6d. in black on glazed card (20}X24 mm.) with partly uncleared head space, a

trifle rubbed. Photo £75
335 © — a similar proof (21X25 mm.) with pencil lines drawing attention to where

alterations were to be made, finished design. Photo £75
336 © — a similar proof on card (251X32} mm.), hair on brow is wavy. Photo £80
337 ©  — a similar proof (92x60 mm.) marked "No 2” and dated "Aug. 29-60”, hair on

brow in one curve. Photo £100
338 © — a similar proof dated "Sept. 19-60" and marked “after hardening/ and/ before

striking”, a trifle rubbed. Photo £100
339 ©  1/- in black on glazed card (24x28} mm.) with uncleared surrounds, corners and

duty oval, guide lines at each side and the outside frame lines have been drawn 
in. Photo £100

340 ©  — a similar proof (21x24} mm.) as issued but with head space partly uncleared,
tiny rub at top. Photo £80

341 ©  — a similar proof (21 X25 mm.), all the design-uncleared, in a different state from
the issued design. Photo £75

342 ©  — a similar proof (20}X24 mm.), in another different state, slight rubbing. Photo
£75

343 ©  — a similar proof (26x32} mm.) in the issued state, slight rub at top. Photo £80
344 ©  — a similar proof on card (92x60 mm.) dated "Sept. 11-60” and marked “before

hardening”, rubbed in centre. Photo £100

Imprimaturs on watermarked paper
345 ©  Id. blue, fine. Photo £35
346 ©  2d. rose, fine and dated in pencil on reverse “30 Oct 1860”. Photo £35
347 ©  4d. brown-orange, fine. Photo £35
348 ©  6d. dull lilac, fine but for a small marginal stain at top. Photo £32
349 © I /- yellow-brown, fine but slightly stained in margin at upper right. Photo £30
350 ©  I /- brown, fine. Photo £35

Photos for lots on this page appear on pages 34 to 36
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Dot Description Valuation
Specimen overprints

351 ©  id. blue, 3d. green and 1/- purple-brown (3, all different), all unused, two with a
trace of original gum and with manuscript "Specimen" (Nicholson type 21). one 
1/- in red, one 1/- with corner fault £60

352 ©  Id. blue, 3d. green and 1/- purple-brown (2, one in red) overprinted with
manuscript "Specimen" (Nicholson type 21), one I/- with some original gum. 
the other with straight edge at top £48

353 ©  id. blue, 2d. rose, 4d. brown-orange and 6d. dull lilac, ail imperforate and
overprinted “specimen” (15x 2$ mm.) (Nicholson type 1), fresh unused or with 
some original gum. Photo £100

354 ©  Id. blue, 2d. rose, 4d. brown-orange, 6d. deep purple and I/- purple-brown.
overprinted "specimen” (20x 2$ mm.) (Nicholson type 15, Samuel GB 2) at 
Somerset House, fresh unused with some original gum. Photo £100

355 ©  Id. blue, 2d. rose, 3d. green, 4d. brown-orange, 6d. dull lilac and 1/- yellow-brown,
each (except the 3d.) in a horizontal pair overprinted “specimen” (20x 2$ mm. 
with full stop), all but the 6d. (vertical) diagonally inverted (Nicholson type 4). 
fresh mint but a few faults £125

356 ©  id. blue, 6d. lilac and 1/- dull brown, overprinted "specimen” (15x 2$ mm.)
(Nicholson type 1), unused or with some original gum and with straight edge 
at top, the Id. with tiny fox mark, also 1/- brown, a poor copy overprinted 
“cancelled” (17$Xl$ mm.) (Nicholson type 25, Samuel D6), the only known 
example on this watermark £25

357 ©  id. blue, 3d. green, 6d. dull lilac and 1/- dull brown overprinted “specimen”
(15$X 1$ mm.) (Nicholson type 5, Samuel D5), all unused, the last two with thins

£35
358 ©  3d. green, vertical marginal pair, 6d. lilac and 1/- dull brown, the last two with

wing margins, all with diagonal pen-marks, also 6d. lilac with the pen strokes 
not parallel, fresh, slight creases in places £40

359 ©  3d. green, 1/- yellow-brown with inverted watermark and 1/- purple-brown, each
with manuscript "Specimen" (Nicholson type 22), the last diagonally (inverted), 
all unused, the first with thin spot £45

360 ©  3d. green pair and 1 /- brown, the lower part of three stamps, both handstamped
"specimen” (29x 5 mm.) over two or three stamps, much original gum, the first 
with straight edge at top, the last unique. Photo £80

361 ©  3d. green, a fresh pair with "specimen” overprint (Nicholson type 6), one stamp
15$Xl$ mm., the other 17x1$ mm., much original gum and another 3d. with 
Nicholson type 7 (15x1$ mm.), the last Samuel D3, fine unused and these 
types only known on this value which was issued three years later £35

362 ©  6d. dull lilac and 1/- dull brown (3) overprinted "specimen” (15$ X 1 $ mm.)
(Nicholson type 5, Samuel D5), one with trace of original gum with wing 
margin and overprinted in green and one with part double overprint £40

363 ©  1/- dull brown imperforate overprinted "specimen” (15x 2$ mm.) (Nicholson type 8,
Samuel D8), unused with much original gum, slight horizontal crease. Photo

£40
364 ©  1 /- yellow-brown, unused with wing margin and much original gum, overprinted

"specimen” (15X2$ mm.) (Nicholson type 1) and with pronounced double print, 
slight horizontal crease £25

Unused
365 ★ Qllld. blue, an unused block (3x3) with much original gum. wing margin at left.

faint marks on face £125
366 -AfS Id. pale blue, an unused block (2x4) with much original gum, the upper pair with

faint crease, a little off centre £100
367 -*• — (2 shades) and Id. blue (2 shades, one with inverted watermark), unused with

some to much original gum, one with a rounded corner £30
368 ★ ffl Id. pale milky blue, fresh unused block with much original gum £30
369 ic  Id. pale greenish-blue, Id. blue with wing margin and 3d. green with inverted

watermark, unused pairs with some to full original gum £50
370 -A-ffl 2d. deep rose, a fresh block with much original gum, faint corner bend £50
371 ic — ditto (wing margin), 2d. rose and 3d. green, unused with much original gum £40

Photos for lots on this page appear on page 37
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l ol Description Valuation
372 3d. green, a fresh unused marginal block (4x.2) showing plate number, small

marginal crease just crosses a corner of one stamp £125
373 ★ EB 4d. red-orange, a fresh block with much original gum, some perfs. with slight fox

marks which barely show on face. Photo £100
374 k  — ditto, 4d. brown-orange and a unusual 4d. yellow-orange (with wing margin), a

little off centre £25
375 *EB 6d. pale lilac, a fresh marginal block showing plate number, upper pair with slight

crease, rather off centre £90
376 ★ ffl 6d. dull lilac, a fresh mint block with large part original gum, centred a little low.

Photo £100
377 k — ditto, 6d. purple and 6d. grey-purple, unused with some to much original gum,

a little off centre £60
378 k 6d. deep purple, fresh unused with much original gum, centred to left. Photo in

colour on page 39 £80
379 -Ar53 1 /- yellow-brown, a fine wing margined block of fresh appearance, much original

gum, a little off centre. Photo £175
380 k — ditto, 1 /- purple-brown and 1 /- dull brown, the three unused shades with much

original gum, one or two perfs. blunted £60
381 ★  1/- purple-brown, very fresh mint. Photo in colour on page 39 £50

Used
382 O Id. and 3d. (wmk. inverted) in strips of four, 2d. strip of five, 4d. two strips of

three and 1 /- strip of six, three with wing margins, some faults £60
383 O Id-, 2d. (2), 4d. and 1/- (2 shades, one vertical) in strips of three and 3d. strip of

four, mainly fine £50
384 O Id. blue (4), 2d. rose, 3d. green (3), 6d. deep purple and 1/- brown (2), three with

wing margins, good to fine horizontal pairs £40
385 O  Id. blue (5, two vertical), 3d. (2, vertical), 6d. and 1/- (3, one vertical), horizontal

pairs showing shades, one Id. dated, mainly fine £30
386 O Id. blue (8), 2d. rose (4), 3d. green (3), 4d. orange (4), 6d. lilac or purple (5), 6d.

deep lilac (2), 1/- yellow-brown (2), 1/- purple-brown (2) and 1/- dull brown 
(3), mainly selected copies with shades (33) £60

387 O Id. (17), 2d. (4), 3d. (2), 4d. (8), 6d. (8) and 1/- (10) with some shades, average
condition, mainly with the usual small faults. (49) £50

388 O  Id., 2d., 3d. (2), 6d. (faded) and 1/-, fair to fine, each with inverted watermark £50
389 O Id. blue and 3d. green, three of each, each with inverted watermark, good to fine

£35
390 ta  Id. diagonally bisected and used on July 14th 1864 Parochial Register from

Ramble to Lucca, clearly tied by “A69” obliterator £75
391 ca — ditto, used with two whole Id. values on March 17th 1865 Book post item from

Bath to Kingston, clearly cancelled “A29", the bisect is slightly damaged £60
392 Zl — ditto, used on March 3rd 1868 Book post item from Old Harbour to Spanish

Town, stamp with corner fault. Also a piece with a bisected Id. lightly

I
 cancelled “AOl" £70

393 CEB 3d. green and 1/- brown, each in a block of four cancelled “A01”, some small 
faults £25

394 O  6d. purple, very fine and nicely cancelled “A42”, with watermark inverted, rare.
Photo £25

395 O 1 /- yellow-brown, S variety, fine and lightly cancelled. Photo £65
396 O 1 /- purple-brown, S variety, fairly lightly cancelled, a little soiled. Photo £60
397 O  1 /- dull brown, S variety, fairly lightly cancelled, a few perfs. blunted. Photo £60 
398 A selection of varieties with thin paper Id. (6) and 4d„ 3d. (3) and 1 /- (2, showing 

types of watermark), 4d. "penge”, 4d. in a bright deep shade, Id. (2), 2d., 3d.
and 4d. "short" stamps with normals for comparison, misplaced and double
perforations, printing flaws on the Id., 3d. with broken frame lines and 3d. on 
vers thick paper, poor to fine (45) £100

Photos for lots on this page appear on page 37
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1870-83 Wmk. Crown CC
Lot Description Valuation

Essays
399 ©  id . in bright blue, rejected composite essay on card, entire design except for the

head being painted, tiny centering hole. Photo in colour on front cover £750
400 ©  2/- composite essay on card as issued design in grey, the entire frame being

handpainted, tiny centering hole. Photo in colour on front cover £1000
401 ©  5/- composite essay on card as issued design in brown and dark brown, the entire

frame being handpainted, tiny centering hole, mark on neck. Photo in colour on 
front cover £1000

Die Proofs
402 ©  id. in grey-blue on glazed card (92x60 mm.) with uncleared lower corner

ornaments. Photo £125
403 ©  — a similar proof initialled and marked in manuscript "After Striking Oct. 22" in

red ink. Photo £100
404 ©  — a similar proof marked "before hardening” and dated "July 30, 1872”. Photo

£100
405 ©  2/-, a similar proof marked “before hardening” and dated "June 18, 1875" with

“e” of "June" inverted. Photo £100
406 ®  5/-, a similar proof. Photo £100

Overprinted Specimen
407 © © id . in claret, Id. in blue, 2d. in rose, 3d. in green, 4d. in brown-orange, 6d. in pale

mauve and 1 /- in light brown, cut down die proofs (about 1 mm. margins) on 
glazed card, each overprinted “specimen” (15x 2 mm.) (Samuel D9), the 2d. and 
1/- slightly rubbed, the others very fresh £250

408 ©  Id. blue, 4d. red-orange, 6d. mauve, 1/- dull brown and 5/- lilac handstamped
“specimen” (24x 3 mm.) diagonally up. two with some original gum. some 
faults £75

It is presumed that the 2d., 3d. and 2/- values exist with this type.
409 ©  Id. blue, 3d. green, 6d. mauve (wing margin), 2/- Venetian red (imperforate) and

51- lilac, each overprinted “specimen” (14-143 mm. X 2i-23 mm.) (Nicholson 
type 9, Samuel D ll), unused or with some original gum, 3d.. 6d. and 5/- with 
some perfs. clipped or missing and the 6d. torn £40

The id ., 2d. and 4d. values are also known with this overprint.
410 ©  Id. blue with “specimen” (22JX3J mm.) perforated by Watcrlow & Sons

diagonally upwards (Nicholson type 18), unused with a corner rounded, the 
only known example. Photo £50

The id. with this perforated “specimen” is in the Royal Collection.
411 ©  2d. rose, 3d. green and 6d. mauve handstamped “specimen” (1 5 ix l i  mm.)

(Nicholson type 5. Samuel D5), fresh unused with much original gum, the 6d. 
with straight edge £30

The id . and Id. values are also known with this overprint.
412 ©  2d. rose, 4d. brown-orange and 6d. mauve handstamped “specimen” in seritfed

letters (15x2i mm.) (Nicholson type 8, Sampel D8), fresh unused with large part 
original gum, the 6d. with fox marks and a few perfs. clipped £40

This type is also known on 1 /- dull brown imperforate with pine watermark.
413 ©  6d. mauve with handstamped “specimen”, serilTed letters (15i x 2 mm.) (Nicholson

type 10), foxed and with corner fault but the only known example. Photo £25 
The Id. with this overprint is in the Royal Collection.
414 ©  21- Venetian red and 5/- lilac overprinted with manuscript "Specimen" diagonally

up in black (Nicholson type 24), unused, the last slightly creased £30
The 4d. and 6d. values are also known with this type of manuscript.

Overprinted Cancelled
415 ©EE id. in deep claret, an imperforate block on thin glazed card, each stamp overprinted

“cancelled”, small rub at top £30
416 ©  Id. blue and 3d. green overprinted “cancelled” (13}X2i mm.) (Nicholson type 26,

Samuel D7) and only known on these two values, unused with much original 
gum £25

417 ©  2d. rose, 3d. green, 4d. brown-orange (imperforate) and 6d. mauve handstamped
“cancelled” (1 7 ix l i  mm.) (Nicholson type 25, Samuel D6), unused or with a 
little original gum, the 6d. with clipped perforations at top £35

The -]d. imperforate and 1/- perforated are also known with this handstamp.

Photos for lots on this page appear on pages 35, 37 and 40
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Description Valuation
Imprimaturs

418 ★  id . claret, fine unused. Photo £30
419 ★  Id. blue, fine unused. Photo £30
420 4d. brown-orange, fresh mint with part sheet margin at left, tiny gum stain in

margin. Photo in colour on page 39 £40
421 -A- 21- Venetian red, unused with traces of original gum, a little rubbed. Photo in

colour on page 39 £30
422 -A 5/- lilac, fresh mint. Photo in colour on page 39 £40

Mint
423 -A id . (5), Id. (4), 2d. (5, with strip of three), 3d., 4d. (2) to 5/-, unused or mint with

shades, one 2d. thinned and a few creases or fox marks £50
424 ★ S id .  deep claret block (3x3) and Id. deep blue block (4x2), the first fine with much

original gum, the last slightly reinforced and the two right hand stamps with 
vertical crease £35

425 -AES Id. blue, wing margin at right, and 2d. rose (watermark inverted), each in an
unused block of four with some original gum £30

426 -AS 2d. rose and 2d. deep rose, each in a block (3x2), the first with much original
gum, the last with lower row creased, a little toned and small marginal thin on 
lower right stamp £45

427 -AES 3d. green, a fresh mint block, a little off centre £40
428 -A33 4d. red-orange, a fresh block of four with much original gum, perfs. trimmed at

lower left. Photo £75
429 -AS] 6d. mauve and 1 /- dull brown, each in a fresh block of four with much original

gum, both with slight stains, the first only on one stamp, the first a little off
centre £25

430 A ®  1 /- dull brown, a left lower corner block of the right hand pane, wing margin at
left and part " price" marginal inscription at foot, fresh mint, a little off centre

£25
431 -AS 2/- Venetian red, block (2x4) and 5/- lilac block of four, each in a top left hand

comer block showing plate number, the last a little toned and slightly foxed
£50

432 -A®— a fine unused block (2x5) with much original gum, faint crease on two stamps
£25

Used
433 ■" id.. Id.. 2d. (2), 3d., 4d., 6d„ 2/- and 5/-, each with inverted watermark, also

varieties of perforation, centering and size on values to 1/-, mainly fine £100
434 O  id . (15), Id. (12). 2d. (21), 3d., 4d. (7). 6d. (6), 1/- (5), 2/- (2) and 5/- (2), fair to

fine with shades, about fifteen with date stamp (71) £20
435 Id. (2). Id., 2d. and 3d. (fault) in strips of four, id. (2) to 3d. and 6d. (2) in strips

of three and Id. strip of six and id. (II), Id. (6), 2d. (4). 3d .(2), 4d. (2), 6d. (5),
I/- (7) and 2/- (2) in pairs, nine dated and others with legible cancellations, 
mainly fine (125) £25

436 O  id. (2), Id. (2), 2d. (4, two the rare deep brownish-rose), 3d., 4d. (3, one an unusual
bright shade), 6d. to 5/-, mainly selected shades, several with clear profiles £15

437 O  id. claret. Id. blue and 2d. rose, lightly or clearly cancelled, the Id. with wing
margin, all showing inverted watermark £15

438 ' IB Id.. 2d.. 3d.. 4d. red-orange and 1/- (2) in blocks of four, 4d. brown-orange and
6d. in blocks of six and I /- block of eight, three items with wing margins, five
items with date stamps, some small faults (44) £20

439 ' Id. blue strip of three and 1/- brown wing margined pair, clearly or lightly
cancelled and with inverted watermark £40

440 / .  Id. blue, diagonally bisected and tied by “A41" obliterator of Golden Spring on
August 1873 front to Montego Bay. Unofficially accepted after 29 October 187"> 
With R.P.S. Certificate (1933) £,5

441 EH 1 /- dull brown. S variety, a fine block of four with two light strikes of the Up Park
Camp squared circle date stamp away from the variety on the first stamp. 
Photo in colour on page 38 £100

Photos for lots on this page appear on page 37
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1883-97 Wmk. Crown CA
I “r Description Valuation

Essay
442 ©  Hand drawn essay of a 2/- in mauve with value in red, complete with drawn in

perforations and on thick card (70 X 90 mm.) lettered “B” and dated "Nov. 25 
87”, initialled "EEB". This is the design adopted for the 1889 issue. Photo

£750
Proofs

443 ®  Perforated 12: id., Id. in carmine, 2d. in grey, 3d., 4d. and 6d. proofs in the
issued colours on gummed watermarked paper. Ex Hind and Collett. Photo 
in colour on front cover £600

Overprinted Specimen
444 ®  id., Id. rose (unused with type 10), 2d. grey (unused), 3d., 4d. (2, one with some

clipped perfs., the other with “double” overprint) and 6d. (2), mint and 
overprinted "specimen” (Nicholson type 9) £35

Unused
445 ★  id. (2), Id. blue (crease). Id. rose. Id. carmine, 2d. rose. 2d. grey, 2d. slate, 3d.

sage-green, 3d. pale sage-green, 4d. red-orange, 4d. red-brown, 6d. deep yellow, 
6d. orange-yellow, l /- brown, l /- chocolate, 2/- and 5/-, the complete set. 
mostly fine mint. Cat. £141 £100

446 -ArEB id. (both), 2d. (both), 3d. (3). 4d. red-brown (2). 6d. deep yellow, 6d. orange-yellow
(2) , I/- brown (creased), 21- and 5/-, each in a mint block of four, seven with
marginal numbers. Cat. £193 £125

447 5k id. vellow-green (7. with a block of four), id. green (13, with a block of four), 2d.
(3) , 3d. (10), 4d. red-brown (13, with plate number strip of three), 6d. (6). 1/-
(10), 2/- (2) and 5/-, unused or mint shades. Cat. £127 £45

448 tA"EB Id. blue, a fresh block of four with large part original gum. Cat. £52 £40
449 5k Id. carmine, marginal block (4x4) and four singles and Id. rose, a block of four

and seven singles, one with “ 167” marginal number, unused or mint and showing 
shades £60

450 5kQU Id. rose, a fine mint block (3x4). Cat. £54 £30
451 5kEE 2d. rose, unused block of four with much original toned gum, imperceptible crease.

Cat. £96 £50
452 5k0il 2d- slate, a block with much original gum, but with some creases and four stamps

with circular holes, toned £30
453 5k0S 3d. pale olive-green (2x10), 6d. orange-yellow (3x2) and (4x3) and 1/- brown

(3x2), four mint marginal blocks, two with marginal numbers. Cat. £71 £25
454 5kffl 4d. red-orange, a superb mint BLOCK OF FOUR, one stamp with blemish on face

Photo £200
455 5k 1 /- brown, variety “$” for “S” in "shilling”, fine mint, faint gum crease. Photo in

colour on page 39 £100
Used

456 003 id. (3 and a block of six), Id. blue, Id. red (also a block of six). 2d. slate (2 and a
block of six), 3d. (2), 4d. red-brown. 6d„ 1/-, 2/- (two panes) and 5/-, each in 
blocks of four, some faults. Cat. £78 £30

457 O id. (14 and a strip of five), Id. blue (6 and two strips of three). Id. red (13 and
strips of four (3) and five), 2d. rose (4 and two strips of three), 2d. grey (4), 2d. 
slate (3 and two strips of three), 3d. (4 and two strips of three). 4d. red-orange, 
4d. red-brown (5 and two strips of three). 6d. (7), 1/- (4), 2/- (3) and 5/-, 
mainly good to fine pairs. Cat. £137 £40

458 O  id. (14), Id. blue (3), Id. red (18), 2d. rose (6), 2d. grey (4), 2d. slate (3), 3d. (15).
4d. red-orange (5), 4d. red-brown (7), 6d. (17), 1/- (11), 2/- (3) and 5/- (2). 
mainly good to fine shades. Cat. £115 £35

459 O  Id. maroon, five examples of this rare shade, one dated in 1888 £40
460 O  1 /- brown, variety “$” for “S” in "shilling”, fine with light date stamp. Cat. £80.

Photo in colour £60
461 O  A small collection of varieties with minor plate flaws on 4d. (4), 3d. with outer

frame line broken (7), watermark inverted on id. (2), Id. red, 2d. slate (3) and 
4d. (2) and reversed on id., errors of cancellation (4) and two pieces with mixed 
issues, values to 2/-, all used and two 1/- unused with varieties £25

Photos for lots on this page appear on pages 36 and 75
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15th Sept. 1976 SALE No. 4093 _  15th Sept. 1976

Third Session at 11.00 hrs.

1889-91 Issue
Lot Description Valuation

Die Proofs
462 ®  2[d. value tablet on card marked “before hardening” and dated “3 JAN 91”, and

cut down die proof of the design without value. Photo £150

Overprinted SPECIMEN
463 ® Id. to 2*d„ 1900 Id. (2), 1901 Id. and Officials, 1890-91 -}d. to 2d., all mint and

overprinted "specimen” (Nicholson type 9) £45

Issued Stamps
464 Id. (45, showing plates 3 and 4 (3)), 2d. (48, showing plates 1 (2) and seven with

inverted watermark) and 2\d. (21, with plate 4), unused or mint shades with 
fourteen blocks of four or six, Id. (86), 2d. (30) and 2id. (46) with twenty-nine 
multiples and a few varieties. (276) £25

464a O  — the study by the late Dr. W. Simpson of this stamp assembled and notes written 
on February 1927 and kept intact. It deals with effects of wear on the duly 
plate, shades on head and duty plates according to their year of use and the 
issue of new plates, all used with forty-three multiples, some staining. (548) £25

1890 Two Pence Half-penny on 4d. Red-brown
First Setting of ten varieties arranged in a single vertical row.
465 ★  The complete setting less [8], with three multiples (block of six, strip of four and a

pair) showing duplicates of [3-5], [7 (2)] and [10 (4)] £35
466 O  The complete setting with two pairs [6] and [9] and a duplicate of [5], all but one

with date stamps £18
467 O [1] variety surcharge double, fine and lightly cancelled £20
468 ★  [3] variety surcharge double, unused with much original gum £25
469 G  — ditto, fine and lightly cancelled £20
470 O [5] variety in pair without surcharge, officially obliterated by the post office. Photo

£75

Second Setting with twelve varieties in two horizontal rows of six. alternate rows showing 1 
and 1 ] mm. spacing between lines of surcharge.
471 ★ b] [1-6], top right hand block (6x4) from the lower right hand pane with pane margin

at top and sheet margin at right, twice shows the complete setting, slightly 
severed in places, fine mint £50

472 ★  — the complete setting with a block of six and a pair and showing duplicate pairs
[3-4] and [6-12] and single of [7], mostly fine mint, one pair creased £35

473 O  — another complete setting, all but three with date stamps £22
474 O  [2] (creased), [3] "pfnny", [9] another variety of " pfnny” (soiled) and [10] “F” for

“E” and broken “K” for “Y”, the last two 1| mm. spacing, three with date 
stamps £20

475 ★  [3-4] a pair, [3] with "pfnny” variety and 1] mm. spacing [10] with “F” for “E”
and broken “K” for “Y”, fine mint £|g

476 ★  [3 and 9] variety double surcharge, [3] with "pfnny" (at top of stamp), fine mint
Photo £ 4 0

477 Q  [3] variety surcharge double with " pfnny” variety, clearly cancelled “G I3”. With
B.P.A. Certificate (1933). Photo in colour on page 38 £30

Third Setting with three varieties arranged horizontally.
478 *  [1-3] a mint block (6X3) showing the setting repeated six times with duplicate pair

[3-1] £35

Photos for lots on this page appear on pages 37 and 40

Please read the Conditions of Sale and Special Notes for buyers which w ill be found
on the inside front cover.
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1900-01 Llandovery Falls
i*°' Description Valuation

Essay
479 © Id. die proof in black on thin card with hand painted surround to vignette, l i  to 4

mm. margins and dated on reverse “4 /1 / 1900 ’. Photo £150
480 ©  Id. in bright violet and black, engraved die proof on plain wove paper (47x40

mm.), magnificent. Photo in colour on page 39 £350

Colour Trials
481 ©  Id. in deep lake and Id. in vermilion imperforate on gummed unwatermarked

paper, the last with red marks at one corner. Photo £100

Issued Stamps
482 Id. red (22 unused and 25 used) and l|d . slate-black and red (23 unused, two on

blued, and 30 used, five on blued, also ten used with varieties of print or 
watermark), several with inverted watermark (110) £50

1903-04 Arms
Die Proofs

483 ©  Cut down die proof with uncleared surrounds, duty tablet and four areas in the
shield. Photo £100

484 © Two cut down die proofs, one of the id. frame, the other of the vignette. Photo
£150

485 ®  2id. frame on glazed card (91x60 mm.) marked " before hardening” and dated
“20 aug 03”. Photo £100

486 ©  5d. similar die proof but dated “23 nov 03”. Photo £100

Imperforate Colour Trials on CA paper
487 © id. in purple and blue. Photo £50
488 ©  — in purple and red £50
489 ©  — in green and blue £50
490 © Id. in grey and mauve, an imperforate strip of six with marginal lines and plate

number “ I”, on gummed watermarked paper with part of the word "crown” at 
top, labelled in manuscript "Tyrian" at foot, first stamp heavily creased and 
some fox marks. Photo in colour on page 39 £750

491 ©  — in grey-black and orange-yellow. Photo £50
492 ®  — in grey-black and yellow £50
493 © — in grey-black and ochre £50

Overprinted SPECIMEN
494 ©  jd. to 5d. with duplicate id. and 2id., also 1905-11 redrawn id. and Id., 2id.,-6d.

and 5/- (faded) mint and overprinted "specimen” (Nicholson type 9) £28

Unused
495 ★  id. (2), Id. (4, with a pair), 2id. (2) and 5d. (3, with a pair) and 1905-11 id. grey

and green (2), id. green (4), Id. grey and carmine (2), Id. carmine (4. one
inverted watermark), 2id. grey and ultramarine, 2id. ultramarine (4), 5d. (3, 
with a pair), 6d. (2) and 5/-, unused or mint shades £25

496 ★ ESid. (3, shades), Id. (2), 2id. and 5d. in mint blocks of four, two marginal with
plate numbers attached £20

497 id. and Id. and 1905 id., each in an unused strip of three, the centre stamp the
"ser. et” variety and 1905 id. used pair, one the variety, the Id. slightly creased

£10

498 ★  id., Id. and 2id. mint singles with the same variety £10
499 ★  5d. grey and yellow, fine mint and with the same variety. Photo £130

Photos for lots on this page appear on pages 40 and 41

BID POSTALLY W IT H  CONFIDENCE. In most sales about half the lots are captured by 
postal bidders. This is an important aspect of the reliability of our valuations which are 
expressions of opinion as to what one might expect to pay in today's market. W e try 
not to under-value or over-value, though occasionally a lot w ill realise a fantastic sum, 

but this is the exception to the rule.
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£of Description Valuation

1903-04 Arms Issue —  contd.
Used

500 Q fflid  and Id. (2, also a block of six) and 1905-11 id. grey and green (also a block
of six), id . green (2, also two blocks of six and one of eight), Id. grey and 
carmine, Id. carmine (2, also a block of six), 2id. grey and ultramarine (also a 
block of six), 2id. ultramarine, 6d. and 5/- in good to fine blocks of four (96)

501 C  id. (17), Id. (13), 2id. (12) and 5d. (3, with a pair) also id . (2) and 2id. (2) with
varieties, 1905-11 id . grey and green (9), id . green (21), Id. grey and carmine 
(7). Id. carmine (16, one inverted watermark), 2id. grey and ultramarine (7), 
2id. ultramarine (18), 5d. (5), 6d. (6) and 5/- (4) with several pairs and strips 
and some shades £50

502 C  id . (2), Id. (3) and 2id., also 1905 id., each with "ser. et” variety, the 2-)d. a
little soiled £16

503 3  5d. grey and yellow, fine and with the same variety. Photo in colour on page 38
£120

1905-11 Arms (MCA paper)
Essays

504 © id. in green, composite essay of the re-drawn design with hand painted frame
drawn on card (60x68 mm.) dated "JUNE 30th 1905” and marked on reverse 
"Approved” in pencil. Photo £500

505 © Id. in red, similar essay dated “13th JULY 1905”, slight wrinkle across face. Photo
£500

Die Proofs
506 ®  Cut down die proofs of the id . and Id. re-drawn designs. Photo £150

Imperforate Colour Trials on M C A  paper
507 ® id . in dull and bright purple, the colour of the issued 6d. Photo £50
508 ®  — in grey-black and violet £50
509 ® — in mauve and olive £50

Unused
510 ★  id . grey and green (blocks of four and twenty, one the "ser. et” but discoloured),

id . green (2), Id. grey and carmine (2), Id. carmine (3), 2id. grey and 
ultramarine, 2id. ultramarine (4), 5d„ 6d. (3, two toned or foxed) and 5/-, in 
unused or mint blocks of four £60

511 ★ 3E2id. deep ultramarine, a mint block (6x2) from the top left corner of the sheet,
one the constant variety “O” for “U” in " revenue” £20

512 * :E 5d . grey and orange-yellow, variety "ser.et” for "serviet", a mint block (3x2), a
little toned on face and with some foxing on reverse £100

Used
513 O  Id. grey and carmine, variety inverted watermark, very rare £20
514 O  5d. grey and orange-yellow with "ser.et” variety, very fine and lightly cancelled,

faint foxing at left on reverse. Photo in colour on page 38 £125
515 !'3EE5/- grey and violet, a fine distinctly cancelled block £20

Photos for lots on this page appear on pages 36 and 41

The Purpose of the Club is to add interest and enjoyment to the hobby of stamp 
collecting . . .  so runs the first line in the book of rules— simple rules— of the Associated 
Exchange Clubs, the organisation open to  all British stamp collectors for buying and 
selling all types of quality stamps. W hy not ask for more — from The Secretary 
Associated Exchange Clubs, The Auction House, 39 Poole Hill, Bournemouth, BH2 5PX.

PERIODICALS from PALL M ALL includa THE PHILATELIST published monthly at 50d 
also THE P.J.G.B. (G.B. stamps and postal history only) at £2 per an nu m 7 Sample 
copy and subscription details from ROBSON LOWE LIM ITED, THE A U C TIO N  HOUSE  

39 POOLE HILL, BOURNEM OUTH BH2 5PX '!
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1905-11 Queen Victoria Types
l-o! . Description Valuation

Overprinted SPECIMEN
516 <s) 3d. purple on yellow, 4d. black on yellow, 4d. red on yellow. 6d. lilac, l /- black

on green and 2/- purple on blue, also I9l I 2d. and 1919 War Stamp id. (2)
and 3d., all overprinted "specimen” (Nicholson type 9) £35

Unused
517 ★  3d. green (3), 3d. purple on yellow (4), 4d. red-brown, 4d. black on yellow, 4d. red

on yellow (2), 6d. yellow (2), 6d. lilac (4), 1/- brown (2), 1/- black on green, 2/- 
Vcnetian red, 2/- purple on blue and 1911 2d. (3), unused or mint with shades

£30
518 ★  3d. olive-green, 3d. sage-green, 3d. purple on yellow, 3d. pale purple on yellow (2,

one with inverted watermark), 4d. black on yellow, 4d. red on yellow (also strip 
of six, 6d. yellow (3, shades), 6d. lilac (also partly severed strip of five), 6d.
purple, 1/- brown. 1/- deep brown, 1/- black on green, 2/- purple on blue and
1911 2d. grey (2), mainly fine mint blocks of four, twelve are marginal £80

519 -A:EB4d. red-brown with current number “170”, 4d. black on yellow and 4d. red on
yellow, both showing plate number ,each in a corner mint block of four £20

520 yr03 6d. purple, corner block of eight and 2/- purple on blue, corner block of six, each
mint with plate number £15

521 ★ BB l / -  brown, variety “S” for “S” in “shilling”, a mint corner block showing current
number “ 173”, corner of sheet margin cut away and scuff in margin, 164 sheets 
issued. Photo in colour on page 39 £100

522 5k 1/- black on green, variety “$” for “S” in “shilling”, a vertical mint pair showing
current number “ 173”, the lower stamp the variety, tiny pieces of paper 
adhere in places to the gum. 170 issued. Photo in colour on page 39 £150

523 -Arffl — ditto, the same variety, partly corrected in a corner mint block of four £150
524 ★ EB 2/- Venetian red and 2/- purple on blue, each in a mint marginal block showing

figure “2” £40

Used
525 O  3d. green (10). 3d. purple on yellow (10), 4d. red-brown. 4d. black on yellow. 4d.

red on yellow (2), 6d. yellow (4), 6d. purple (3), 1 /- brown (3), 1 /- black on 
green, 2/- Venetian red, 2/- purple on blue (3) and 1911 2d. (2), mainly fine 
shades £35

526 OB] 3d. olive-green, blocks of twelve and eight, 3d. sage-green. 3d. purple on yellow.
3d. pale purple on yellow (3, also block of eight). 4d. black on yellow. 6d. 
purple and 2/- purple on blue in mainly fine lightly cancelled blocks of four

£25
527 O  3d. green (3), 3d. purple on yellow (2), 3d. pale purple on yellow (2, one inverted

watermark), 4d. red-brown (crease), 4d. black on yellow (also a strip of three).
4d. red on yellow (4), 6d. yellow, 6d. purple (3. also a strip of three), 1/- brown 
(2), 1/- black on green, 2/- purple on blue (2 )and 1911 2d., each in a pair, 
mainly fine £50

528 A 4d. brown on piece with 1/- black on green and 1905 5/-; 4d. red on yellow on
piece with 2/- purple on blue and 1911 6d. Arms and 2/- purple on blue (3) 
on piece with 1912 1/-, all three with registered cancellations, three crossed by 
blue crayon £15

529 O  1 /- brown variety “$” for ”S” in "shilling”, fine and lightly carcclled. Photo
' £60

530 O  1/- black on green with the same variety, small closed tear at top. Photo £40

Photos for lots on this page appear on page 41

COLOUR PRINTING is a work of art and you can see from this catalogue the quality that 
has been attained by W oods of Perth (Printers) Ltd., Scotland. W oods of Perth have 
printed the Robson Lowe auction catalogues for the last forty years. Ask them to  

quote for your printing requirements.

HAVE YOU CHANGED YOUR ADDRESS?
To avoid possible confusion owing to similarity of names please advise your new AND  
OLD addresses Furthermore if you send bid forms from an accommodation address 

please identify yourself with your permanent address.
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1912-20 King George V
L0t Description Valuation

Die Proofs
531 ®  6d. frame only in black on glazed card (90x60 mm.) marked “after hardening"

and dated “ 14 AUG 12’. Photo £100
532 © 1/-, similar proof, unmarked and dated “21 may 12’. Photo £100
533 ®  2/-, similar proof, dated “ 17 jun 12”. Photo £100
534 © 5/-, similar proof. Photo £1Q0
535 ®  8/6, the unissued value, similar proof, unmarked. Photo £100
536 © 10/-, the unissued value in this design, similar proof. Photo £100

Overprinted SPECIMEW
537 © Id. to 5/- with duplicate 3d. and 1/- and 1921 6d„ all with Nicholson type 9 and

1921 6d. with type 12, all mint and overprinted “specimen” £25

Unused
538 *  Id. (4), lid . (4), 2d. (3), 2id. (4), 3d. (5), 4d. (7), 6d. (5), 1/- (4), 2/- and 5/- (3),

1921 6d. (5, with a strip of four) and 1927 id. (4), unused or mint shades £40
539 ★ E0 Id. (2. also blocks of 24 and six), lid., 2d. (both), 2id. (also block of 18), 3d. (4),

4d; (5), 6d. (3), 1/- (2), 21- and 5/-, 1921 6d. and 1927 id . (also block of six), 
each in a mint block of four, twenty-two are marginal £70

Used
540 O  Id. (63), lid . (11), 2d. (6), 2id. (19), 3d. (34), 4d. (26), 6d. (36), 1/- (14), 2/-, (6)

and 5/- (3), 1921 6d. (8) and 1927 id. (33) with a few pairs and some varieties 
and shades £60

541 Gffl Id. (5, also blocks of nine, eight and six), lid., 2d. (both), 2id. (4), 3d. (4), 4d. (2),
6d. (3), 1/- (3), 2/- and 5/-, also 1927 id. (3. also block of six), mainly fine 
blocks of four £40

542 O  lid . brown-orange, variety watermark sideways, fine with light Chapclton date
stamp. Photo £30

1916-19 Overprinted "WAR STAMP"
1916 (April-Sept.)

543 id. green, a study with mint (67) with five blocks and used (22) with overprint
double and inverted (both mint), several no stop and other varieties £15

544 3d. purple on yellow, a study with divided sheet of the white back and two singles,
purple on lemon (9) and purple on yellow (17), all mint, also sixteen used, a 
few with varieties £30

1916 (Sept.-D ee.)
545 id. blue-green, a mint block (6x6) from the upper right of the sheet, one “R” of

“war” inserted by hand, one no stop, other mint (26), also used (18) with other 
varieties £30

546 ★  lid . orange, a mint study with a left hand pane, eleven blocks of six or four with
no stop and “d" for “P” varieties and panes and singles with some varieties £30

547 5kEE— variety “S ' in “stamp” omitted and variety inverted “d" for “P”, each in a
mint block of four, the last marginal £30

548 ★  — variety “R” inserted by hand in a corner mint strip of six £30
549 O  — a used selection with a block of four and pair showing “S” omitted, “R" inserted

by hand, inverted “d" varieties, a few other varieties and three with inverted 
watermarks £50

550 3d. purple on lemon, a mint block (6x7) from the lower part of the right pane,
two blocks, one four, one with “S" omitted, four pairs and three singles with 
some varieties, also ten used and 3d. purple on yellow (11, six mint) £30

551 ★  — variety overprint inverted, marginal mint. Photo £40
552 tfc'W— variety “S ' in “stamp” omitted, a mint right hand pane showing this variety on

[36], a few other varieties £30
553 ★  — variety “S" inserted by hand, two examples, one with “S" inverted, the first in

marginal mint, both items mint £50

Photos for lots on this page appear on pages 40 and 41
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!-a! Description Valuation

1917 (M arch) overprint
554 id . blue-green, mint blocks of ten ,eight and four (2), eleven pairs and twelve

singles showing several no stop, overprint on reverse .inverted overprints (2) 
and other varieties, all mint, also used (29, one inverted) £25

555 ★  variety stop inserted and “P” impressed a second time in a mint pair, partly
severed £30

556 lid . orange, a mint study with pane of sixty, blocks of eight, six (2) and four (5),
pairs (8) and singles (10) showing no stop (several), double, inverted and other 
varieties, one with watermark inverted £40

557 ★ EB — variety stop inserted and “P” impressed a second time so heavily that it has
punctured the stamp £30

558 O — ditto, fine and clearly cancelled at Cross Roads. Photo £25
559 O — a used selection with blocks of six (2) and four (2), a strip of three, six pairs

and twenty singles with no stop, double and other varieties £15
560 ★  3d. purple on yellow, a mint study with blocks of 42, eight, six (2) and four (3),

two pairs and eight singles showing shades, no stop and other varieties including 
a single inverted overprint £35

561 ★ OS— variety stop inserted and “P” impressed a second time in a mint vertical block
(2x7) £30

562 ★  — variety overprint sideways, reading up, fine mint. Photo £40
563 O — a used selection with blocks of four (3). strip of three, four pairs and twelve

singles with one or two varieties including stop inserted and "P" impressed a 
second time (stamp water affected) £25

1919 (O ct.) overprint
564 id. (39 mint and 23 used) and 3d. (37 mint and 31 used) with thirteen blocks of four

or larger and some shades £12

1919-21 P ictorials
Essays of the issued designs

565 ©  id. photographic essay in green sunk into thick card (115 X 90 mm.) dated “ 1st May
20” and marked “‘Approved 5/5/20”. Photo £250

566 © Id. similar essay in red on card 90x 115 mm. Photo £250
567 ©  lid . similar but built-up essay with hand painted background to frame, on card

115x90 mm. dated “Aug 8th 18". Photo £300
568 © 2d. photographic essay on similar card (90x115 mm.) dated “ 1st May 20" and

marked "Approved 5/5/20”. Photo £250
569 © 2id. a similar essay but in blue. Photo £250
570 ©  3d. similar essay but uncoloured and on card 115x90 mm. Photo £250
571 ©  4d. similar essay in green and on card 90X 115 mm. Photo £250
572 ©  1 /- built up photographic essay with green centre joined by hand painting, on

similar card. Photo on page I £300
573 © 2/- similar essay with blue frame touched up by hand. Photo on page 1 £400
574 ©  3/- similar essay with orange frame, the centre and frame join touched up by hand.

Photo on page 1 £300
575 © 5/- similar essay with hand painted centre in blue and photographic frame in

yellow-orange, touched up by hand, on similar card dated “30th Aug 20" and 
marked “Approved 9/9/20". Photo on page 1 £500

Die Proofs
576 ©  Id. frame and vignette, two die proofs on glazed card (92x60 mm.), both marked

“after striking” and dated “16/6/20”. Photo £200
577 © Id. vignette only on card 38x60 mm. with heavy shading and uncleared surrounds.

Photo £1^0
578 ©  __ ditto, on card 92x60 mm., similar proof but with more details of shading.

Photo £100
579 © — ditto, the finished design on card 30 x 40 mm. Photo £75

Photos for lots on this page appear on pages 41 to 44
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I a[ Description Valuation

580 ©  lid . engraved proof on thin glazed card (49x 35 mm.) with outline of King's Head
only and the vignette lacking in some details. Photo £100

581 © — a similar proof of the finished design. Photo £75
582 ©  2d. frame in green and centre in indigo-blue, two engraved proofs, each on plain

paper (about 55 X 70 mm.) with centering lines, the first slightly creased. Photo
£300

583 ®  4d. similar proof of the centre in sepia, ironed-out crease. Photo £150
584 © — similar proof with centre in indigo and frame in green (colours of the 2d.) out

down to 39x46 mm. Photo £200
585 ®  21- engraved in brown on blue on plain wove paper (38x44 mm.), small thins at

top and small stain at lower left, all outside design. Photo in colour on page 39
£200

586 © 2/- and 5/- proofs of the centres in grey-black and in bluish-black respectively
on thin glazed card, the first 29x34 mm. and the second 27x32 mm. and 
creased. Photo £125

587 ® 3/- engraved in black and brown, dated in ink “16.8.20’ and initialled, on plain
wove paper (38x44 mm.), creased in bottom margin outside design £200

588 ®  5/- engraved in blue-black and bright blue on glazed paper (33x44 mm.), slight
flaking in places. Photo in colour on page 39 £200

589 © 10/- engraved in black on ordinary paper, cut down. Photo £75
Plate Proofs

590 ®  1/- frame and centre, two proofs in black on thin paper. Photo £100

Colour Trials w ith upright watermark
591 ®  lid . in bistre, perforated colour trial on gummed watermarked paper, small corner

thin. Photo £50
592 ®  — in green, a similar trial £50
593 © — in blue-green, a similar trial £50
594 ©  21- in green and brown, imperforate on thick gummed paper. Photo £50

Imprimaturs
595 © 4d. in brown and deep green, ungummed watermarked paper, also 3/- from which

the perforations may have been cut off, small fault at foot. Photo £50
Printers' Samples, imperforate on thick paper

596 ©  lid . in indigo and 2d. in claret and blue, the first gummed £40
597 ®  — 2d. claret and blue and 3d. in brown and yellow-green, overprinted or hand-

stamped "specimen" in three different types £45
Overprinted SPECIMEN

598 ®  id., Id., 2d. to 10/- (in red) with Nicholson type 9, lid . with type 11 a and
additional 5/- handstamped in one corner with type 12, all overprinted
"specimen” and fine mint £35

Unused
599 ★  id . (5), Id. (6), lid . (5), 2d. (3), 2id. (6), 3d. (5), 4d. (3), 1/- (2), 2/-, 3/-, 51- (2)

and 10/- and 1921-29 Script id. (3), Id. (9), lid . (3), 2d. (4), 2id. (3), 3d. (5), 
4d. (3), 6d. (3), II- (2), 2/-, 3/-, 5/- (4) and 10/-, mainly fine mint shades £60

600 ★ H id . to 10/- complete with both 2id. shades, each in a mint block of four, mainly
fine £90

Used
601 O  id. (21), Id. (20), lid . (41), 2d. (7), 2id. (13). 3d. (14), 4d. (9), 1/- (7), 2/- (5, with

block of four), 3/-, 5/- (3) and 10/-, mainly fine with shades and twenty-six 
multiples £40

Varieties
602 A selection with 4d. period below “d" (4), 2id. watermark inverted (2) lid  (6)

and 2jd. with blurred impressions, Id. and lid . values showing “papers and 
gums . 51- and 10/- values and four previous issues punctured holes four are 
unused

Photos for lots on this page appear on pages 41. 42, 44 and 45
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1921 6d. Abolition of Slavery Essay
,o1 Description Valuation
603 © ©  Imperforate unwatermarked colour trial in green and violet overprinted “specimen”

(I6 xlim m .). Also a postcard showing the same scene and extract from a 
despatch from the Governor General in 1838. Photo £125

604 <s) The unissued stamp on MCA paper, overprinted “specimen" vertically reading up.
Photo £125

605 © on Script paper, marginal copy without overprint, one of four known copies
outside the Royal collection, unmounted mint, faint gum crease. Photo in 
colour on front cover £1000

606 ©@ — ditto, overprinted “specimen” vertically reading downwards. Photo £100

1921-26 Mult. Script CA
Essay

607 ©  Id. die proof of the frame with hand painted “postage & revenue” tablet, in black
on glazed card (92 x 60mm.) marked “A”, “before striking” and dated “25th 
Novr 1921”. Further marked “Approved 28/11 /2 l '\  Photo £250

Die Proofs
608 © Id. frame only on glazed card (92X60mm.) marked “after striking” and dated

“ 16/2/22”. Photo £100
609 ©  6d. complete die proof with guide lines on glazed thin card (63 X 49mm.), slight

crease and tear outside design. Photo £100
610 ©  — of the vignette only in blue on thin card (47x35mm.), slight bend. Photo £75

Overprinted SPECIMEN
611 •© id., ljd . to 4d.. 1/- to 3/- and 10/- (in red) with Nicholson type 9, Id. and 51-

with type lib  and 6d. with type 13 in red, fine mint and overprinted “specimen”
£32

612 ©  id . to 3d., 1/- to 10/- handstamped "specimen” (16 X 2mm.), Nicholson type 12, in
purple £50

Unused
613 * ff lid . (3), Id., lid. (2). 2d., 2)d. (3, also a block of eight), 3d. (2), 4d. (2), 6d. (3),

1/- (2), 2/-, 3/-, 5/- (2) and 10/-, in mainly fine blocks of four with shades 
and one or two varieties £100

Used
614 O  id . (81), Id. (53). lid. (25), 2d. (72), 2id. (28), 3d. (65), 4d. (33), 6d. (16), 1/- (34),

">/- (14), 3/. (3), 5/. (9), 10/- (3), mainly fine shades with eighty-eight multiples
£50

615 OEE 10/- myrtle-green, a lightly cancelled block £20

Varieties
616 A collection with double strikes of frames on 2id„ 3d. and 4d. values, 2d. pair

with "iioose” ; 4d. dot under “d“, aniline colours to 1 /-, shifted centres including 
two 3/-, “papers and gums” and 2/-, 3/-, 5/- and 10/- values perforated with 
holes, a few mint (116) £30

617 id. used, Id. (6, three mint), lid. (used), 2)d. used, 4d. mint, 2/- and 5/- used, all
with inverted watermark £25

618 Id. mint block of four and used single and 4d. mint corner copy with inverted
watermark, lid . used and 4d. mint with reversed watermark and lid . used with 
inverted and reversed watermark £20

619 2d. mint and used examples of the "moose” variety £20

Photos for lots on this page appear on pages 43, 45 and 46

"Review  of Reviews" is a summary of the leading articles on original research published 
in philatelic periodicals from all countries — a valued regular feature, conducted by 
Ian Hamilton in "THE PHILATELIST" from ROBSON LOWE LIMITED. 50 PALL MALL.

LONDON, SW1 Y 5JZ.
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1923 Child Welfare
^ ot Description Valuation

Essays
620 Three photographs of essays and an original signed photograph of the id . (by

Violet F. Taylor), also illustrations of the Perkins Bacon essays for the 1929-32 
issue and photographs of three 1932 essays £15

Overprinted SPECIMEN
621 ® -]-d. to 2 { d .  complete mint and overprinted “specimen” in red, the id . gum creased.

the Id. with two pulled perfs. £25

Unused
622 ★  id. (4), Id. and 2id. also 1929-32 Id. (17), lid . (6) and 9d .(7) and 1932 2d. (6),

2id. (6) and 6d. (9) unused or mint with ten multiples £20
623 -*±0 The complete set in mint blocks of four £20

Used
624 C  id . to 2id. also 1929-32 Id. (57), lid . (38) and 9d. (13) and 1932 2d. (17), 2-]d. (16)

and 6d. (12) with twenty-nine multiples £20

1927 One Halfpenny
Die Proof

625 ®  Frame only in black on glazed card (92X 60mm.) marked “before hardening” and
dated “ 16/12/26”. Photo £100

Plate Proof
626 ® In green, fine mint. Photo £50

Overprinted SPECIMEN
627 © id. also 1929-32 Id. to 9d. and 1932 2d. to 6d. complete mint and perforated

"specimen” £20

1929-32 King George V
Die Proofs

628 ®  Id. in blue. Die I, on ordinary paper (34X29mm.) with guide line at left. Photo
£75

629 ©  — in red. Die I, mounted on card with m/’s “ 19/12/28” on back, 1 to Iimm.
margins. Photo £50

630 ® — in blue, Die II, 32X 26mm. and marked “2” in one corner. Photo £75
631 ij) lid . in black, thin lines in Jamaica panel on ordinary paper (42X69mm.) dated

“2.11.28”. Photo £100
632 ® — ditto, but in brown, 42X 55mm.. labelled “I” and dated “2.11.28”. Photo £100
633 ®  — ditto as last with thicker lines in "Jamaica” panel 33x59mm„ labelled “II” and

dated 3.11.28 . Photo £100
634 ® 9d. in maroon, cut down to 1 or limm. Photo £|00

1935 Jubilee Set
Perforated SPECIMEN

635 © 1935 Jubilees also 1937 Coronations and 1946 Victories complete mint sets
perforated specimen *

Plate Varieties
636 ★  Jr Plate I: [1-2. 7-8, 13-14] l id. a corner mint block showing short vertical line

between first two turrets. Also known on 6d. and 1 /- values £->0
637 * : ! £ -  [31-60] •  1 [3I]: lWO dots in sk>' '°  "PP™ left of “f \[4>J. extra ildgstall and [50-56], faint vertical lines £*>5
638 ★ 'JE [31-56] 6d.. a corner vertical mint block with the same four varieties £25
639 *23 [49-56] Hd.. 6d. and 1/-, corner mint blocks of four showing double flagstafT

on [4J] and vertical lines on [50] and [56], also a used lid . [49] £50

Photos for lots on this page appear on pages 43 and 46
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'■nl Description Valuation
640 ★ EE Plate II. [1-8] lid-, 6d. and 1/- in corner mint blocks of four with short extra

flagstaff on [7], also a used 6d. with the same variety. This variety is also 
known on the Id. value, but is very rare £30

641 ★  [47-60] lid . corner block of six and [48-60] 6d. corner strip of three, both mint
and showing line from main turret to title, also two used lid .’s with the same 
variety. Also known on the Id. and 1/- £20

642 ★ OS Plate III: [4-12] lid., 6d. and 1/-, each in a corner mint block showing [4]
lightning conductor to left on chapel and [11] the same but to right on chapel

£40
643 ★ 55) Plate IV: [1-21] lid . and I/-, each in a corner mint block showing short

horizontal line in sky between “J” of "Jamaica" and left frame £15
644 ★ ffl — [49-56] lid . and 1/-, each in a corner mint block of four [56] showing short

vertical projection on turret left of round tower: in this plate [49] does not 
show the double flagstaff variety £20

645 ★ B3— ditto, 1/-, a similar block £15
646 Plate V: [37-56] Id., a corner mint block showing vertical line up from the

extreme right conical tower, also a used pair with the same variety £20
647 ★ 0] Plate VI: [25-32] Id., a centre marginal mint block showing [26], a further flagstaff

just to left of flagstaff £15
648 A small collection of other varieties with Id. (22). lfd. (8), 6d. (2) and I/- (4) with

three multiples, ten stamps arc mint with coloured stroke, vertical guide lines 
on Id. values, broken flagstaffs and three 1 id. with lightning conductor variety 
(34) £35

Modern Issues
649 O  1937-70 a collection with 1938-52 to 10/- (8) and £1. 1945-46 to 10/-, 1948 £1

U.P.U.’s in blocks of four. 1956 to £1, 1964 to £1, 1969 to £1, a little duplication 
in places (544) £30

650 ★  1937-69 a mint collection with 1938-52 to 10/- (3) and £1, 1945-46 to 10/-. 1948
£1, 1956 to £1 (with booklet), 1962 to £1, 1964 to £1, later commemoratives, 
1969 to £1 and some Independence postal stationery £30

651 ★ EE 1937-60 a collection in mint blocks of four (with a few larger) including 1938-52
to £1 with two booklets. 1945-46 to 10/-, Victories (10). 1948 £1, U.P.U.'s and 
1956 to £1 (560) £80

651a <S) 1938 id . to 10/-, the set of thirteen complete mint and perforated “specimen” £20
652 ©  1945-46 New Constitution lid. to 10/- complete mint and perforated "specimen”

£22
653 ©  — 2d. die proof of the vignette in green on thin card 37 X 25mm., also photograph

of 8d. essay. Photo £50
654 ★  1951 id. orange, imperforate marginal pair on ungummed unwatermarked paper.

Photo £50
Covers and Cancellations

655 IS 1861 (Jan. 24th) E.L. from Kingston to Mandeville with clearly cancelled 4d. and
1870 (July 28th) E.L. to Great Valley, Newport, with wing-margined strip of 
three Id., each centrally and superbly struck “A 61" of Old Harbour £30

656 s  1861 (May 14th) E.L. from Mandeville to Spanish Town with indistinctly cancelled
4d„ 1869 envelope (a little damaged) from Kingston to Newport with 3d. and 
1862 envelope from Lilliput to Liverpool with 6d. lightly cancelled “A 49” £45

657 s  1864 (Oct. 24th) envelope from Gordon Town to Agra, India, bearing 3d. and 6d.
strip of three lightly cancelled “A 42". Photo £60

658 S  1865 (June 24th) cover to an officer in the 77th Regiment at Bareilly, India,
bearing Id , 4d. and 6d. pair, each lightly cancelled “A 42”, the cover shows 
red handstruck "Id.” and red crayon “1/4”, the 4d. slightly creased at top, 
clear Gordon Town date stamp on reverse. Photo in colour on back cover £75

659 i s  1866 (Aug. 24th) and 1868 (Aug. 6th) two envelopes from the same correspondence
from Kingston to India, the first with Id., 4d. and 6d. pair and the second with 
2d. and 6d. strip of three, both a little torn or stained £50

660 S  1866 (Sept 28th) envelope from Kingston to Bareilly, re-addressed to Umballa, with
Id. 4d. and pair of 6d. two rather heavily cancelled "A01" and with red h.s. 
“ Id.” on face, a trifle soiled. Photo £50

Photos for lots on this page appear on pages 44 and 75
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Description ValuationLot
Covers and Cancellations — contd.

661 S! 1875 (Feb.) envelope to Weston-super-Mare with 1/- (2), 1879 three envelopes to
England with 2d. and 6d.: 4d. pa.r and 2d. pair plus 3d 1881 E.L_ from 
Kingston to Spanish Town with 2d. pair and 4d. and 1884 envelope to Ashbourne 
with 2d. pair, one with a corner torn £30

662 E3 1877 (2) and 1881 (4) envelopes bearing CC values with Id (2) and 1 /- to Genoa;
2d. on O.H.M.S. envelope; two 2d. on envelope to Maidstone; 2d. and 6d. and 
three 4d. on three envelopes from Kingston to Cambridge, an all different range 
or make-up of dates £30

663 C2! 1886-97 envelopes (14), Id. wrapper and letter-card bearing CA id . (12), Id. blue
(four on 1886 envelope). 2d. rose pair on 1886 envelope, 2d. grey (8), 4d. (6) 
and 1889 Id. (6) and 2)d. (3) and with items from Balaclava, Falmouth, Up 
Park Camp, Chester Castle, Duncans, Spur Tree and Hampstead, one registered 
and cancelled “A 70” (43) £40

664 3  1888-1902 envelopes (7) bearing postal fiscal Id. red (4), lid . blue, 3d. purple on
'  blue, 3d. purple on lilac, four rubbed pairs and used with two postage stamps,

Officials with 1890 id. on Exhibition item and 1890-91 id . (2) and 2d. used on 
two envelopes, one with postage Id. pair (22) £60

665 S3 1891 (Jan. 12th) envelope from Santa Cruz to Edinburgh and (Mar. 18th) envelope
from Kingston to Manchester, each bearing 2id. on 4d. provisional indistinctly 
cancelled, the last the "pfnny” variety (obscured rather by the date stamp) £25

666 a  1892 (Dec.) envelope with Id. red, 1893 (Feb.) registered envelope with 1/- and
1895 (Sept.) registered envelope with lid . and 3d., all three from the same 
correspondence from Spanish Town to Kingston and all four postal fiscal stamps

£35
667 a  1900-18 envelopes (13) and a postcard bearing 1900-01 Id. (3), 1903-04 Arms id.

(pair). Id. (2), 2id. and 5d„ 1905-11 id. (4), Id., 2id. (2, one with 1911 2d.) 
and 6d., commercially used and some rare thus (18) £30

668 a  1907-12 ten registered and one unregistered envelopes with 1905-11 Q.V. types 3d.
green (3), 3d. purple on yellow (2), 4d. red-brown, 4d. black on yellow pair 
(with 1905 Id.), 4d. red on yellow, 6d. yellow, 1/- black on green and 2/- 
purple on blue pair, the majority commercially used (14) £60

669 a  1913-36 envelopes (25) or F. with King George V small head values to 2/- including
seven items with War Stamps and 1935 Jubilees (two sets), fifteen arc registered

£20
670 a  1921-39 envelopes (14, ten registered) and two wrappers bearing id . (5), Id. (7).

lid . (4), 2id. (4), 3d. (6), 4d. (4), 6d. (2), 9d., I /- (3), 2/- (3) and 5/-, mostlv 
commercially used (42) £50

671 a  1924 (Feb.) envelope from Clarendon to Bournemouth with id . and Id., 1925
(Oct.) envelope from Kingston to Georgetown, Cayman Is., with Cayman Is. 
Id. (2) and id. showing “T ” in circle and used as postage dues and 1925 (Dec.) 
envelopes from Kingston to Constant Spring with two 2id„ all Child Welfare 
issues £30

672 a  1937-63 envelopes (40, eight registered) with 1945 to 10/-, 1948 £1 and later to
2/- and with 1938 Toulon paquebot and R.M.S. Lctitia ship marks and 1941
"GIBRALTAR CAMP” (106) £25

Airmails

673 v a  1930 (July 12th) two registered envelopes bearing Id. and 9d. values, both routed
by S.S Bayano to Trinidad thence "fam 6” to British Guiana (32 carried) and
to Antigua (14 carried). Field No. 5 £25

674 (SXSI1930 (Dec 10th) envelope from Kingston to Miranda. Cuba, bearing 9d and with
cachet air-mail/FIRST flight/Jamaica/ to Miami U.S.A.", not carried by P.A.A. 
but b\ Caribbean Airways before the contract was transferred to Pan American

£15
675 y 'y t 1930 (December IGth) Pan American Airway flights with similar cachet and

Lancaster Pa.. Antigua, Georgetown British Guiana, Haiti. 
“  *  CasHies, Trinidad.. Sa". {nan, Santo Domingo. Belize, Panama and 

London (2), all j am 5 . one signed by pilot. Field 8a. (14) £30
676 1930-66 the collection with letter from the P.M.G. giving 1930-38 air mail rates,

r J3 i F ',A. M ? U M ° Jamaica and Canal /one  to Jamaica, 1931 Cuba-Jamaica,
t  g J !  . t m o ass 'R" n  AEr W  1932 F A M- 6 <4). 1939 Jamaica-Europe and later with 1959-65 B.O.A.C (lights (22), 1962 Quito-Kingston. also some com­
mercially used air mail envelopes (70 items) fc £60

70I
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h°< Description Valuation
677 (a) ® 1936 (May 2nd) envelope from Kingston to London bearing Id. pair and 2/- and

carried by the first flight of the “Hindenburg” with special cachet. Photo £70
678 ® 2l 1936 envelope from Kingston to Kandy and another envelope from the same

correspondence O.H.M.S. and no mark of origin, the last with label "Salvaged 
Air Mail ex Air Plane “City of Kliarloum" and cancelled at Colombo, also a 
letter from the Colombo Returned Letter Office relating to one of these items

£30
679 ©2! 1947 (Oct. 20th) envelope from Kingston to Cayman Is. endorsed "First Official

Air Mail By Cayman Island Airways", no cachet and backstamped at George­
town same day, three only flown. Field No. 20 £40

680 ©SI 1947-48 envelopes (5) to or from the Cayman Islands with 1947 (Oct. 18) from
Cayman Brae and 1947 (Nov. 3rd) to Cayman Brae which although endorsed 
or with first flight cachet went by surface mail, 1948 (June 4th) from George­
town to Kingston with cachet, 1948 (June 2nd) two from Jamaica to Cayman Is. 
endorsed first flight of Caribbean International Airlines Ltd. £25

Cancelled Abroad
681 SI 1861 (May 9th) envelope from Jamaica to Marlow endorsed "Via Southampton"

and with pair of 1/- pines cancelled with Southampton 723 duplex, rather soiled
£20

682 O  Various Jamaican adhesives off paper with "PD" in oval, “B 16” (2) or Plymouth
to Bristol T.P.O. c.d.s. (4), “50” in diamond (3), various 1844 numerals (5), “3 ’ 
numeral of New York (3) and three others, mainly ”  to ,*» £30

683 3  Used in the Cayman Islands: 1899 (Oct. 24th) Id. postcard used commercially to
Sheffield with oblong temporary date stamp “cayman brac/ cayman islands” ,*« 
(second “A” of “cayman” missing) and charged postage due. Photo £250

684 O  — 1889 Id. two copies, each with double ring “grand cayman/ p.o.” c.d.s. for May
27th and June 30th 1895, **, the first creased £50

685 O — 1889 Id., two copies with double ring "grand cayman/ cayman islands” c.d.s.,
one Nov. 30 1899 and the other a month later, also 1911 envelope from George­
town to Philadelphia bearing 2{d. £25

686 O  — 1900 Id. Falls (defective) with virtually complete strike of the double ring
“ GRAND CAYMAN/CAYMAN ISLANDS”  C.d.S. £25

Exhibitions
687 O  1891 squared circle “Jamaica exhibition/ post office” date stamp on 1883-97 4d..

1889 Id. (3), 1890 2^d. on 4d. and Officials 1890 id. (5. with a pair) and 1890-91 
Id. and 2d. (strip of three), * to strikes, also 1890 E.L. relating to a meeting 
of an Exhibition Committee and bearing 1890 Official id. and a print of the 
building £40

688 SI 1927 (Feb. 21st) and (Feb. 24th) envelopes with double ring oval “Jamaica
philatelic exhibition 21 to 26 Feb. 1927” and 1938 two envelopes with
"JAMAICA PHILATELIC SO CIETY/TH IRD STAMP EXHIBITION / AT NATHAN’S STORE/3rd 
to 10th February 1938” in blue, all £25

Soldiers' and Sailors' Letters
689 3  1860 (c. April) envelope from a seaman on H.M.S. Icarus. Port Royal, and

endorsed to this effect, to Southsea and bearing Great Britain Id. cancelled in 
. London. Photo £75

690 C3  I860 (c. June) a very similar seamans letter. Photo £75
691 13 1875 (Jan 9th) envelope from a Gunner in the Royal Artillery to Scarborough.

England, with Id. blue lightly cancelled “ 193" at Cold Spring. Photo £100
692 3  1875 (Nov. 24th) soldier’s envelope from the same correspondence but cancelled

“A 67” at Port Royal and with c.d.s. of origin on face, both the cancellation and 
the obliteration have been assisted. Illustrated by Foster on page 60. Photo

693 3  1941 five philatelic envelopes showing United States “mar. det. Portland BiGtir"
(3) A P O  804 (Nov. 17th) (Fort Simmonds) and envelope with Naval Censor 
handstamp, also 1944 (March 7th) envelope from A.P.O. 861 (Vernam Field. 
Fort Simmonds) to Chicago £20

Photos for lots on this page appear on pages 44 and 47 to 49
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. Description Valuation
Lot

Soldiers' and Sailors' Letters — contd.
1941-44 a selection with two cards (Dec. 1941 and Nov. 1942) from the Internment 

Camp, one with " postal censor/ jamaica/ passed”, the other with both imperial 
and U.S. censor marks, two Victory envelopes O.H.M.S. envelope from Up 
Park Camp Signal Centre, patriotic label on 1941 envelope and 1944 German 
forgeries of G.B. (6) overprinted "liquidation/ of em pire / jamaica £40

695 S3 1944 (Sept.) envelope from Kingston to Peterborough, Ontario, with crowned circle
"CANADIAN/316/ARMY” in blue ,*,, bearing 6d. adhesive and with censor label 
the Canadian force in Jamaica was very small £15

Parcel Post
696 SJ 1888-1936 a collection with “parcel post office/ gpo Jamaica” in double ring

c.d.s., eight strikes on values to 2/-, double edged c.d.s. with similar wording, 
eleven items with two types on values to 1 /-, later double ring type on three 1 /- 
values, “white J” on Q.V. CA 2d. red ,% strike used for soft parcels and 1928 
receipt for “Jamaica Baskets” bearing Q.V. 2/- cancelled at Montego Bay, there 
are seven multiples (39) £75

Railways
697 C  The collection with “Jamaica railway” and station name (23) including 1902 from

Four Paths to Grand Cayman, 1910 from Clarendon Park, later types (46) with 
1918 from Annotto Bay, 1920 registered with “j.g.r. accounting branch” c.d.s. 
on reverse and T.P.O. types (39) with oblong framed type on K.G. V and six 
envelopes, etc., up to 1965. (108) £40

Registered

698 O  The study of registered cancellations from 1855-1937 illustrating twelve different
types with type 4 on 1898 and 1904 envelopes, 5 on 1905 envelope, 6 on 1907-22 
envelopes (3), 7 on three F. or envelopes, 9 on two envelopes, 10 on six 
envelopes and 11 on two envelopes, also a study of “R’ 'in oval and two 
" mailed out of course” envelopes (183) £30

699 A  1863 (July 24th) registered F. to London bearing 6d. pair (one with fault) and
single cancelled “A 01” at Kingston and with rare double ring undated oval 
"Jamaica/ registered” (37 x  20mm.) £15

700 53 1893 (Feb. 15th) envelope to New York with postal fiscal 3d. and postage 6d.
unclaimed and with dead letter office markings, 1893 (Mar. 1st) four "Informa­
tion furnished to the Sender as to the disposal of a Registered Letter" bearing 
postal fiscal 3d. both with type 2 and 1894 (Apr. 2nd) envelope to Wimbledon 
with postal fiscal 3d. and postage id. and Id. with type 3 registered cancellation

£40
Official Stamps

701 1890 17-17imm. overprint on J-d. (36, with inverted unused and double (6, two
unused). 15-16mm. overprint (6. one unused) and 1890-91 id. (37) Id (68) and 
2d. (43), forty-four are unused and with some varieties £25

702 — ditto, a study of the settings with first (unused blocks of eighteen and four and
four singles and a used reconstruction), third (unused strip of three and seven 
used) and , i11?!1 se^ ,n8 unused blocks of eighteen, nine and four and two 
singles and 15-16mm. overprint, second setting (two unused blocks of four and 
two used reconstructions), mainly fine (124) £30

703 ' — ditto, variety both “I’s” omitted, fine and lightly cancelled. Photo £30
704 ★  — ditto. variety overprint double, one inverted, unused with much original gum.

705 15: 16mm. “official”, id. a fine marginal mint block [3-4, 9-10] variety over­
print double. Photo L ’ J y

706 19 1890-91 "official” overprint on 2d. GREEN, fine mint. Very rare, only four or
live examples known. Photo 3 3 £^00

Photos for lots on this page appear on page 50

ARE W E COMING YOUR W AY? Throughout the year experienced members of our 
team are travelling to afi parts of the country. If you have a bulky collection for sale, 
let us arrange transport (special insurance cover). Details from our Head Office! 

Robson Lowe Ltd., 50 Pall Mall, London SW 1Y 5JZ.

72

,  -------- ----- ■— ■



15th Sept. 1976 ROBSON LOWE LTD. 12.21

Postal Fiscals
Description Vacation

Die Proofs

707 ©  Id. in black on glazed card (92X60mm.) dated "Feb. I 1865’, marked "Before"
(in manuscript) "hardening” and initialled. Photo £60

708 ©  Id., a similar proof but marked "after hardening". Photo £60
709 ©  lid . in black, cut down to 5mm., both on glazed card, the last with fault £30
710 ©  High face value Q.V. head: Cut down of the head and background only, uncleared

surrounds, two different states, both about 23 X 27mm. Photo ' £50
711 ©  1/-, 5/- and 10/-, cut down die proofs with l i  to 4mm. margins £75
712 ©  5/- in lilac on glazed card (31 X 37mm.), faint staining in places. Photo £50
713 ©  10/- in black on glazed card (83 x 60mm.), lightly pencilled "Sept. 22”. Photo £50
714 © — in green on glazed card (92x60mm.). Photo £50

Overprinted SPECIMEN

715 © 1855-74 lid . (3, with type 7 and two manuscript, one diagonal) and 3d. purple on
lilac pair sharing type 2, types 7, 18 (perforated and faded) and 21 (2, manu­
script, one corner fault) and 1858 1/- (4. types 7, 15, 16 and 21 (with initials)), 
5/- and 10/- (both type 15), also Telegraph stamps 3d. and I/- (2. one on 
bluish) with type 9, all Nicholson's types and overprinted “specimen”, some 
faults ' £50

The Issued Stamps

716 A collection with 1865 Id. (3, two used), 1868 Id. (4, two used), 1870-71 Id. (19.
three unused), 1857 lid. (4, two used), 3d. no watermark (10, with nine unused
including touched imperforate pair), 1874 3d. (6, one unused), 1868 I/-  unused 
and used, all postally used, also a quantity fiscally used and embossed Revenues 
(47), all overprinted “Jamaica” £75

717 -A-ES 1865 imperforate Id. rose, a marginal mint block, creased in margin. Photo £150
718 iHrES 1868 Id., blocks of eight and four. 1870 Id. block of six. 1857 lid . blue on blue

block of six, 3d. purple on blue block of eight and 3d. purple on lilac and 1874 
3d. purple on lilac blocks of twelve and four, some rubbing, unused or mint 
blocks, some creases £60

Fiscals
719 Queen Victoria CA watermark 3d„ 6d. and 1/- unused. 3d. (2), 6d. (5). 1/- (7. with

$ variety), 2/- (4) and 5/- (3) used, MCA watermark 3d. (2), 6d. (3), 1/- (5),
21- brown (4), 2/- on blue (2) and Arms 5/- (4), K.G. V 3d.. 6d., 2/- and 5/-
unused, I/-, 2/- (2) and 5/- used and Q.E. 6d„ 1/-, 2/-, 4/-, 6/6, 8/6, 10/- 
and £1 mint, all overprinted "judicial”, Q.V. id. (10. nine in blue) with 
parochial treasury cancellations and K.G. V 2id.. 3d. (3), 6d. (2) and 1/- (3) 
with "cancelled”. (79) £50

720 ©  id. Arms design embossed in orange with date spaces blank, mounted on laid paper
and sunk (34x40mm.), also a used example of the issued fiscal dated “31 303”

£20

Telegraph Stamps
1879 Three Pence

721 © Die proof on glazed card (92x60mm.) with uncleared surrounds, dated "May 21
1879”. Photo £50

722 ©  A similar die proof with cleared surrounds marked “before hardening” and dated
"May 27 1879”. Photo £50

723 © A similar die proof, initialled and marked "after hardening". Photo £50
724 Queen Victoria 3d., plate number block of fourteen and I /- mint. 3d. (5, one on

1894 registered cover) and l /- (6) used. K.G. V 6d. (2) and l /- with telegraph 
cancellations and two 1933 covers from Malvern to London bearing cut-out 
6d. and 9d. impressions from telegram forms, also unused examples of the 6d. 
and 9d. form. (33) £!5

Photos for lots on this page appear on pages 43, 49 and 50
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Die Proof of Registered Envelope

732 ® K.G. V embossed proof of the 2d. Registration Id. postage pasted to back of sunk
card (34x40mm.). Photo £75

733 Z  1877 produced at the General Penitentiary, lozenge border id. (2, one used) and
3d. (unused), floriate border with ornament turned at upper right id. (2, unused), 
Id. (unused and used) and 3d. (unused), incomplete ornament at lower right }d. 
(unused and used) and 3d. (unused), the same and with colon after "Jamaica” 
id. and Id. unused, the same with broken ornament at right 3d. unused and 
ornament turned at right 3d. (3, unused) (17) £125

734 Queen Victoria 1877 id. (3, one used), Id. (3, one used), 3d. (2. unused), 1879 lid .
on 3d. (3. one used), 1883 id. and Id. reply cards unused and ljd  (6 four reply 
cards, one overprinted "specimen”, one used), 1890 id. on Id (7 two reply 
cards, unused), 1891 Id. (3, one reply card, one used), all postcards and 1888 id. 
wrappers (3, one “specimen”, one used) (32) £12

735 King Edward VII 1903-06 Jd. reply cards (2) and postcards (5), Id. reply cards (2),
Id. postcards (3, one used) and id. wrappers (2, one used), eight overprinted 
“s p e c im e n  , one damaged (14) £10

7.'6 Z  King George V Jd. postcards (4, one used), Jd. wrappers (3, one used), Id. postcards 
on®.usecV 3d. brown registered envelope used, five overprinted “SPECIMEN”

King George VI jd. postcard and id. wrappers (3) and 4id. registration envelope, 
all used and Air Letters K.G. VI (5. one without printed 6d. stamp) and Q.E. (2), 
live used (24) 1'  ^  £ I0

Photos for lots on this page appear on pages 49 and 50 
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Postal Stationery
j ot Description Valuation

Die Proofs for Postcards
725 ® id. on glazed card (60 X 92mm.) dated “July 6 1877 . Photo £100
726 ® Id., a similar die proof. Photo
727 ® Id., a similar but unmarked die proof £100
728 ® Id., a similar die proof, deepened die and with Id. postcard for comparison £100
729 ® Id., a similar die proof but on card 92X60mm. dated “May 25 1877 ’. Photo £100
730 ® Id., a similar die proof dated “May 29 1877 , marked before hardening and in

manuscript “and after recutting". Photo £125
731 ® 3d. similar die proof on card (60x92mm.) dated “July 6 1877 and with 3d.

postcard for comparison. Photo £100



15th Sept. 1976 ROBSON LOWE LTD. 12.31

Miscellaneous
Lot Description Valuation
737 IS 1830 E.L. from London to Springfield, Vere without marks of arrival 1845 E.L.

from May bole to Great Valley, re-directed to May Hill, with Great Britain 1841 
2d., strip of six and single cut into in places and one stamp creased (three stamps 
with full margins), 1861 to Morant Bay, 1870 to Newport and 1872 envelope to 
Browns Town, all from London with Great Britain 6d. or 1/- (2), 1907 envelope 
Russia to Southfield, directed to Linstead. 1942 envelope from Iraq and 1945 
envelope from Malta, both censored and to Jamaica £40

738 E3 1843 (Apr. 20th) E.L. from Montego Bay to London with full page pen and ink
drawing by a missionary at Salters Hill depicting the baptism of slaves £10

739 1855 reprinted account of the cost of the Jamaican Post Office in that year, also
1848 circular relating to sugar duty, 1850 monthly return of Friendship estate, 
1907 Jamaica Earthquake postcard, envelope stated to have been found in the 
Post Office safe after the fire and with R.L.O. date stamp and six items of 
Jamaica, New York £15

740 E3 1889-1958 a collection illustrating postage due charge marks including 3d. CC with
“T” diamond and the same mark on 1889 Advertised and Returned to Sender 
postcard, various K.G. V and later with Great Britain postage due stamps 
including a lid . with “jamaica/ centimes” duplex and various “F.B.” hand- 
strucks (29 items) £25

741 1915-41 the collection with bi-plane first issue no “Jamaica” (11, one unused, one
on cover), second issue “Jamaica” in red (4, one unused), third issue “Jamaica in 
black” (28 are on cover, four unused and used, are the very rare type with 
“Jamaica” in lower case italics) and fourth issue with "Half-penny" added (15. 
with a cover), 1940 “Jamaica war fund” (11, three used, and on cover), St. 
Dunstan's (2 one on cover), Fellowship of the Bellows used and three other 
labels (119) £80

742 A collection with Q.V. crude lithographs (13), forged 24d. surcharges (2) and
Officials (6) faked and forged cancellations, S variety, Id. blue bisect, etc. (53)

£20

END OF THE SALE



P R I U B T E  T R E f l T V  I SALES BY ROBSON LOWE ]
TASMANIA. The magnificent collection of Postal History from first settlement 

to 1970, housed in 80 volumes and including pre-stamp covers; the first and 
second numeral allocations on and off cover; manuscript cancellations, Crown 
Seal cancellations; Ship Letters; Antarctic Mail; Travelling Post Offices, etc.
There is a large number of unique pieces and great rarities. £38,000*

EGYPT — 1879-1914. An unique mint collection of sheets, panes and large blocks 
comprising the Sphinx and Pyramid, Postage Due and Official issues and 
showing the use of the large and small Star and Crescent watermarks, also 
watermark sideways. Plate markings, and in some instances, dates of printing ( 
appear where applicable in the margins of panes.
A highlight of the collection is the 1895 Nile Fete Essay, all three values 3m.,
5m. and 1 pi. being present in the two lower rows (6x2) with margins, showing 
plate number. The most valuable items include complete sheets of the 1879 
1 pi. pale rose and the 1881 10 pi. lilac-rose in a sheet of four panes, each 
6x1 0  (from which one stamp has been removed). £7,500*

FALKLAND ISLANDS — 1875. “FALKLAND/PAID/ISLANDS” handstamp 
in black, a good strike on envelope to Bath, England, showing manuscript 
“ 1/-” in red and “FALKLAND ISLANDS” double ring c.d.s. and London 
Paid c.d.s. in red. £2,500*

AFRICA 2 |d . Colour Trials — 1894. Four different colours on both coated and 
uncoated paper, imperforate. Any single £50; sets of eight in singles £375; 
sets in marginal blocks of four £1,500; and in corner blocks of four £2,000*

INDIA — 1865-76. The collection in mint blocks overprinted CANCELLED; 
i  anna to 1 rupee (11 values) and Officials to 8 annas (7 values). Some 
severed perforations and small faults. Blocks £250*. Corner blocks £300*.
Blocks of 16 £1,050*

GREAT BRITAIN — 1953-75. The collection in mint unmounted blocks of four, 
plain and phosphor, some marginal and including the better phosphor sets of
1962-64. 1,750 stamps in all. £900

CEYLON — 1849-1965. The collection comprising 670 stamps, two “Colombo
Steamer Letter entires and 35 covers or large pieces. There are 200 recess- 
printed stamps varying from poor to fine. The typographed Queens are 
generally of a higher standard with interesting surcharges. Later issues are 
well represented and mostly fine but some sets are mixed mint and used. £600

BRITANNIA HEAD — Colour Trials. Printed by De La Rue in the colours used 
for the Natal King Edward VII stamps of 1902-08. In sheets of six, with head 
on white ground in four two-colour combinations, £250; in sheets of six with * 
upper three stamps with heads in shaded ground and lower stamps with head 
on white ground in three two-colour combinations, £300. The 7 sheets: £550*

Subject to V.A.T. for United Kingdom buyers

so poll Enquiries to:

r rnunruv i J0HN FJREBRACELONDON Telephone: 01-839 4034
ENGLAND SW1Y 5JZ Telex: 915410

76



Tgl

LONDON
SEPTEMBER
1 4 /1 5  (a .m .) TH IS  SALE.

15 (p .m .) Borneo, Brunei, Labuan and Sarawak.
16 Overseas including Danish Locals.
29 Great Britain —  Cinderella Sale.
30 Great Britain —  General Sale.

OCTOBER
12 Mauritius (including the "E. C. Francis” collection) and Seychelles.
13 British Empire including sections of Cape of Good Hope, Rhodesia and 

Specimens.

BOURNEMOUTH
A U G U S T

5 Bournemouth General Sale including valuable general collections and
W holesale lots, covers, postal stationery and literature; strong sections 
of G.B. (150 lo ts), Canada, Gibraltar, France, Colonies and P.O.'s, 
Netherlands and Colonies, Scandinavian Countries, Tibet and U .S .A ., 
and the "T. J. M itchell" British W est Indies.

SEPTEMBER
9 General Sale with a specialised section of Postal Stationery of the W orld  

and the ‘T .  J. Mitchell" North America.
10 Revenues.

OCTOBER
7 Bournemouth General Sale including the "T. J. M itchell" Africans and 

Overseas.
8 Postal History including useful W est Indies and a very strong section of 

British Ship Letter marks with many rare ports.

MELBOURNE
A U G U S T

5 Australian Commonwealth essays and proofs, the "E. C. Francis" N ew
Zealand and Pacific Islands w ith strength in Papua.

MILAN
OCTOBER
1 5 /1 6 /1 7  Europa Sale including the second part of the Visconti Lombardy-Venetia.

I BRITISH EMPIRE GENERAL GREAT BRITAIN )
OVERSEAS POSTAL HISTORYV--------------------------------------------------------------- ------------------------------------------------- -----  .. , ^
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JAMAICA
SALE
Lots not included in this list either failed to reach the reserve, 
were withdrawn or did not bring a bid

Sale IMos. 4091-93

14th/15th September 1976

Total £50,891

ROBSON LOWE LTD.
50 PALL MALL 
LONDON SW1Y 5JZ



SALES, 14th/15th SEPTEMBER, 1976

REALISATIONS
of the Jamaica (The V. N. F. Surtees Collection) Sales,

14th and 15th September, 1976

Lot £ Lot £ Lot £ Lot £
1 65.00 53 36.00 105 77.50 155 77.50
2 25.00 54 23.00 106 31.00 156 170,00
3 80.00 55 41.00 107 28.00 157 55.00
4 42.00 56 13.00 108 65.00 158 37.00
7 34.00 58 26.00 110 42.00 159 180.00
8 80.00 59 40.00 111 36.00 160 21.00
9 62.50 60 18.00 112 23.00 161 65.00

10 62.50 61 31.00 113 42.00 163 44.00
11 100.00 62 25.00 114 20.00 164 33.00
12 40.00 ..6 4 ,____ 20.00 -145------- 135.00 166--------175.00
13 40.00 65 85.00 116 72.50 167 44.00
14 33.00 66 38.00 117 65.00 168 26.00
15 40.00 67 18.00 118 40.00 169 38.00
17 16.00 68 180.00 119 29.00 170 30.00
18 26.00 69 32.00 120 35.00 171 55.00
19 125.00 70 21.00 122 95.00 172 26.00
20 67.50 71 30.00 123 65.00 173 22.00
21 13.00 72 33.00 124 42.00 174 42.00
22 46.00 73 23.00 125 160.00 175 23.00
23 250.00 74 34.00 127 250.00 176 21.00
24 52.50 76 82.50 128 40.00 177 65.00
25 34.00 77 26.00 129 20.00 178 62.50
26 325.00 78 36.00 131 27.00 179 62.50
27 44.00 79 31.00 132 22.00 180 31.00
28 31.00 80 55.00 133 35.00 181 40.00
30 31.00 81 22.00 134 200.00 182 15.00
31 18.00 82 95.00 135 55.00 183 10.00
32 18.00 83 62.50 136 55.00 184 62.50
33 16.00 84 60.00 137 62.50 185 33.00
34 16.00 86 30.00 138 80.00 186 55.00
35 11.00 87 15.00 139 17.00 187 46.00
36 33.00 88 75.00 140 35.00 188 19 00
37 26.00 89 37.00 141 38.00 191 155.00
38 18.00 90 100.00 142 25.00 192 '57750
39 80.00 91 27.00 143 52.50 193 43.00
42 34.00 92 52.50 144 52.50 195 16.00
43 62.50 93 31.00 145 32.00 196 26.00
44 25.00 94 36.00 146 110.00 197 10 00
45 26.00 95 57.50 147 75.00 198 20 00
46 22.00 96 41.00 148 7.00 199 15 00
47 8.00 97 42.00 149 17.00 201 135.00
48 45.00 98 26.00 150 155.00 202 15 00
49 90.00 100 300.00 151 34.00 203 140.00
50 57.50 101 18.00 152 110.00 204 32.00
51 24.00 102 70.00 153 31.00 205 67.50
52 20.00 103 65.00 154 33.00 206 32.00
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SALES, 14th/15th SEPTEMBER, 1976_____________

Lot £ Lot £ Lot £ Lot £
207 23.00 264 310.00 318 26.00 382 50.00
208 31.00 265 230.00 319 57.50 383 36.00
209 30.00 266 140.00 320 16.00 384 38.00
210 15.00 267 80.00 321 72.50 385 31.00
211 52.50 268 65.00 322 70.00 386 75.00
212 175.00 269 16.00 325 57.50 387 41.00
213 37.00 270 21.00 326 100.00 388 41.00
214 32.00 271 30.00 329 80.00 389 26.00
215 36.00 272 26.00 330 180.00 390 110.00
217 190.00 273 46.00 333 125.00 391 75.00
219 165.00 274 44.00 334 55.00 392 52.50
220 22.00 275 31.00 335 70.00 393 28.00
221 220.00 276 340.00 336 60.00 394 31.00
222 65.00 277 57.50 337 85.00 395 95.00
223 65.00 278 95.00 338 105.00 396 52.50
224 100.00 280 82.50 339 70.00 397 70.00
225 28.00 281 90.00 344 75.00 398 90.00
226 62.50 282 70.00 345 38.00 399 650.00
227 75.00 283 42.00 346 37.00 400 825.00
228 57.50 284 22.00 347 37.00 401 800.00
229 55.00 285 48.00 348 27.00 402 110.00
230 32.00 286 75.00 349 27.00 403 105.00
231 50.00 287 21.00 350 39.00 404 105.00
233 27.00 288 19.00 351 75.00 405 105.00
234 50.00 289 42.00 352 67.50 406 110.00
235 33.00 290 270.00 353 95.00 407 200.00
236 15.00 291 100.00 354 150.00 408 65.00
237 14.00 292 36.00 355 210.00 409 130.00
239 46.00 293 110.00 356 17.00 410 41.00
240 13.00 295 52.50 357 26.00 411 52.50
241 29.00 296 46.00 358 32.00 412 125.00
242 65.00 297 46.00 359 65.00 414 18.00
244 30.00 298 70.00 360 72.50 415 24.00
246 42.00 299 125.00 361 27.00 416 80.00
247 46.00 300 160.00 362 67.50 417 135.00
248 31.00 301 17.00 363 52.50 418 26.00
249 70.00 302 110.00 364 32.00 419 26.00
250 170.00 303 115.00 366 72.50 420 36.00
251 32.00 304 170.00 367 36.00 421 23.00
252 65.00 305 120.00 368 44.00 422 85.00
253 85.00 306 145.00 370 67.50 423 80.00
254 44.00 307 410.00 371 46.00 424 26.00
255 42.00 308 340.00 372 90.00 425 52.50
256 75.00 309 33.00 373 115.00 426 36.00
257 67.50 310 70.00 374 65.00 427 67.50
258 55.00 311 32.00 376 95.00 428 52.50
259 85.00 313 21.00 377 67.50 429 35.00
260 135.00 314 100.00 378 90.00 430 31.00
261 90.00 315 360.00 379 190.00 431 42.00
262 140.00 316 42.00 380 72.50 432 44.00
263 160.00 317 44.00 381 75.00 433 75.00



V.

SALES, 14th/15th SEPTEMBER, 1976

Lot £ Lot £ Lot £ Lot £
434 24.00 486 90.00 537 29.00 602 13.00
435 27.00 487 55.00 538 46.00 603 210.00
436 24.00 488 55.00 539 67.50 604 160.00
437 10.00 489 55.00 540 48.00 605 2900.00
438 26.00 490 600.00 541 33.00 606 155.00
439 28.00 491 50.00 542 70.00 608 70.00
440 48.00 492 50.00 543 33.00 609 70.00
441 90.00 493 50.00 544 46.00 611 44.00
442 600.00 494 22.00 545 32.00 612 52.50
443 625.00 495 32.00 546 32.00 613 115.00
444 31.00 496 27.00 547 44.00 614 57.50
445 120.00 497 13.00 548 42.00 615 40.00
446 150.00 498 15.00 549 30.00 616 31.00
447 36.00 499 190.00 550 37.00 617 27.00
448 44.00 500 27.00 551 57.50 618 25.00
450 46.00 501 38.00 552 42.00 619 23.00
451 42.00 502 18.00 553 70.00 620 21.00
453 23.00 503 170.00 554 15.00 621 25.00
454 270.00 504 425.00 555 33.00 622 25.00
455 140.00 505 400.00 556 52.50 623 27.00
456 40.00 506 100.00 557 40.00 624 13.00
457 36.00 507 55.00 558 20.00 625 77.50
458 33.00 508 55.00 559 23.00 626 42.00
459 31.00 509 55.00 560 42.00 627 26.00
460 62.50 510 65.00 561 42.00 628 55.00
461 21.00 511 26.00 562 65.00 630 52.50
462 115.00 512 100.00 563 15.00 631 75.00
463 36.00 513 11.00 564 6.00 632 72.50
464 35.00 514 150.00 575 300.00 633 70.00
464a 26.00 515 26.00 580 80.00 634 60.00
465 50 00 516 48.00 581 60.00 635 21.00
466 37 00 517 33.00 582 230.00 637 15.00
467 26.00 518 95.00 583 75.00 638 18.00
468 50 00 519 28.00 584 160.00 639 72.50
469 29.00 520 24.00 585 190.00 640 40.00
470 77.50 521 200.00 586 110.00 642 36.00
471 72 50 522 260.00 587 140.00 649 36.00
472 42.00 523 140.00 588 140.00 650 37.00
473 46.00 524 46.00 589 50.00 651 85.00
474 30.00 525 33.00 590 70.00 651a 29.00
475 30.00 526 15.00 591 55.00 652 25.00
476 67.50 527 37.00 592 42.00 653 90.00
477 95.00 528 10.00 593 48.00 654 65.00
478 65.00 529 135.00 594 72.50 655 67.50
479 130.00 530 50.00 595 40.00 656 31.00
480 410.00 531 75.00 596 31.00 657 150.00
481 120.00 532 70.00 597 38.00 658 165.00
482 62.50 533 70.00 598 48.00 659 57.50
483 75.00 534 90.00 599 75.00 660 90.00
484 100.00 535 155.00 600 115.00 661 100.00
485 90.00 536 140.00 601 52.50 662 110.00



I.

SALES, 14th/l5th SEPTEMBER, 1976

Lot £ Lot £ Lot £ Lot £
663 65.00 684 34.00 705 165.00 725 77.50

' 664 67.50 685 36.00 706 290.00 726 77.50
665 29.00 686 27.00 707 40.00 727 60.00
666 27.00 687 48.00 708 40.00 729 72.50
668 46.00 688 27.00 709 18.00 730 120.00
669 26.00 689 135.00 710 36.00 731 77.50
670 25.00 691 180.00 711 65.00 732 65.00
671 15.00 692 70.00 712 55.00 734 27.00
672 31.00 693 15.00 713 60.00 735 22.00
673 18.00 694 32.00 714 60.00 736 23.00
674 11.00 695 16.00 715 110.00 737 46.00
675 48.00 696 15.00 716 52.50 738 65.00
676 92.50 697 105.00 717 130.00 739 16.00
677 90.00 698 55.00 718 38.00 740 42.00
678 31.00 699 26.00 719 87.50 741 155.00
679 34.00 700 28.00 720 15.00 742 46.00
680 21.00 701 31.00 721 62.50 _ , f „ .
681 34.00 702 44.00 722 62.50 tn a  01 5>ale-
682 34.00 703 44.00 723 67.50
683 500.00 704 82.50 724 62.50
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